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Le matin sur rendez-vous uniquement.
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VENTE PUBLIQUE
SAMEDI 25 MARS 2017  - 13H00 PRÉCISES !
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• ILLUSTRATIONS visibles sur 
www.biblioroom.com

• ILLUSTRATIES te bekijken op 
www.biblioroom.com

• ENLÈVEMENT DES LOTS
Pendant la vente.
Dimanche 10h30 - 13h30
À partir du MARDI 28 mars,
sur rendez-vous. Rue Henri Marichal 24, 
1050 Bruxelles

• AFHALING
Gedurende de veiling.
Zondag : 10u30 - 13u30
Vanaf DINSDAG, 28 maart,
op afspraak. Henri Marichalstraat 24, 
1050 Brussel

• LES ORDRES D’ACHAT, communiqués 
par fax ou mail, doivent nous parvenir 
le 24 mars à 20 h. au plus tard. Les réser-
vations de téléphone seront clôturées le 
24 mars à 20h. au plus tard.

• OPDRACHTEN, via mail of fax, dienen 
ons ten laatste op vrijdag 24 maart om 20 
uur toegestuurd. De telefonische reserva-
ties worden afgesloten op vrijdag 24 maart 
om 20 uur ten laatste.

• NOUS ACCEPTONS les paiements par 
Bancontact & cartes de crédit, les 24 & 25 
mars  uniquement.

• WIJ AANVAARDEN betalingen met 
Bancontact en creditkaarten, alleen op 
24 & 25 maart.

2

231. 
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Cartes postales - Belgique

1 	 ANVERS & SES ENVIRONS. 70 cartes postales de châteaux & 120 
d’Anvers. (Rousseurs).
Réunies dans 2 albums in-12, percaline grise et bordeaux.
Estimation: 70.00 - 80.00 euros

2	 ARDENNE & Province de Liège. Namur, Couvin, Rochefort, Spa... ainsi 
que quelques cartes du Grand-Duché. Environ 130 cartes postales.

Estimation: 75.00 - 100.00 euros

3	 BELGIQUE. Environ 95 cartes postales, la majorité avant 1914.

Estimation: 75.00 - 100.00 euros

4	 BELGIQUE. Environ 340 cartes postales semi-modernes dont quelques-
unes du Grand-Duché.
Réunies dans un album (endommagé).
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

5	 BELGIQUE, toutes régions. Environ 350 cartes postales.

Estimation: 40.00 - 50.00 euros

6	 BELGIQUE, toutes régions. Environ 470 cartes postales, époques 
diverses.
Réunies dans un album in-4 à l’italienne, demi-basane (reliure usagée).
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

7	 BELGIQUE, toutes régions. Environ 750 cartes postales, époques 
diverses.

Estimation: 75.00 - 100.00 euros
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8	 BELGIQUE - ALBERT SUGG : Flandre, La Côte, Tournai, Bruxelles... 
Environ 265 cartes postales éditées par Albert SUGG.

Estimation: 200.00 - 250.00 euros

9	 BRUXELLES. Ensemble 196 cartes postales du centre ville, anciennes et 
semi-modernes.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

JOINTES, plusieurs centaines de cartes postales en reproduction de 
Bruxelles et de l’Indépendance de la Belgique. 

10	 BRUXELLES & les 19 communes. Environ 140 cartes postales.
Réunies dans un album petit in-4, pleine percaline rouge.
Estimation: 100.00 - 150.00 euros

JOINTS, 2 séries de 17 cartes postales de l’école Saint-Luc et un carnet de 
10 snapshots de la taverne «La Frégate» en 1935. 

11	 BRUXELLES & environs. Environ 270 cartes postales.

Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Uccle, Villers-la-Ville, Cortenberg, Tervueren, Schaerbeek, Exposition de 
1910... 

12	 BRUXELLES & Flandre. Environ 210 cartes postales, époques diverses.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

13	 FLANDRE : Gand, Anvers, La Côte, Iseghem, Neerpelt... Environ 150 
cartes postales, époques diverses.

Estimation: 100.00 - 120.00 euros

14	 HAINAUT : Charleroi, Haine-Saint-Pierre, Flobecq... Environ 60 cartes 
postales.

Estimation: 125.00 - 150.00 euros

15	 HAINAUT. Environ 175 cartes postales dont une centaine de Mons et 
une septantaine de Charleroi.
Réunies dans un album petit in-4, demi-percaline verte.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros
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16	 HAINAUT. Ensemble 200 cartes postales, époques diverses.
Réunies dans un album.
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

17	 HAINAUT & Province de Liège. Environ 225 cartes postales, époques 
diverses.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

18	 LA CÔTE : La Panne, Coxyde, Nieuport, Heyst, Middelkerke... Environ 
340 cartes postales, semi-modernes et modernes.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

19	 PROVINCE DE NAMUR. Environ 275 cartes postales, époques diverses.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

20	 YPRES. Environ 210 cartes postales dont une bonne soixantaine de 
ruines.

Estimation: 60.00 - 80.00 euros

JOINTES, une quinzaine de vues des ruines de Nieuport et environ 25 
cartes postales diverses de 14-18. 
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Cartes Postales - Pays

21	 AFRIQUE OCCIDENTALE. Ensemble 100 cartes postales.

Estimation: 40.00 - 50.00 euros

22	 ALGÉRIE et Tunisie. Environ 320 cartes postales.

Estimation: 120.00 - 150.00 euros

Vues de villes algériennes et tunisiennes: Alger, Bône, Constantine, 
Hippone, Sousse, Tunis, Carthage... Types dont quelques Juifs. Bel 
ensemble. 

23	 AMÉRIQUE DU SUD : Brésil, Argentine, Colombie, Chili... Ensemble 
environ 105 cartes postales & quelques photos.

Estimation: 30.00 - 50.00 euros

24	 CONGO BELGE. Ensemble de 337 cartes postales noir et blanc, éditées 
par la firme Congo Thill, dans les années 50.
Réunies dans un grand album pleine percaline rouge.
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

25	 ÉGYPTE. Environ 95 cartes postales.

Estimation: 30.00 - 50.00 euros

26	 FRANCE. Réunion de 56 cartes postales.
Placées sous pochette plastic dans un petit album.
Estimation: 50.00 - 75.00 euros

Folklore, laitières corses, quelques petits métiers, le dirigeable «La Ville 
de Paris», marchés... 

27	 FRANCE. Normandie. Environ 100 cartes postales

Estimation: 30.00 - 50.00 euros
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28	 FRANCE. Environ 300 cartes postales dont une centaine de Normandie 
& Bretagne; de nombreuses du Dauphiné.
Réunies dans 2 albums.
Estimation: 40.00 - 50.00 euros

29	 FRANCE. Pas-de-Calais et Ardennes. Environ 110 cartes postales.

Estimation: 30.00 - 50.00 euros

30	 FRANCE. Pyrénées. Ensemble 8 chromos géants en couleurs.

Estimation: 30.00 - 40.00 euros

225 ou 275 x 550 ou 580 mm. «Le Casino municipal et la plage», «Côte 
Basque. - Biarritz. - Le Rocher de la Vierge B. R.», «Le Cirque de Gavarnie», 
«Cauterets - Cascade du Pont d’Espagne» et 4 de Lourdes. Chacune 
placée sous cadre vitré en bois. 

31	 FRANCE. Somme. Environ 125 cartes postales dont une centaine 
d’Amiens.

Estimation: 30.00 - 50.00 euros

32	 FRANCE. Sud-Ouest. Bordeaux... Environ 100 cartes postales.

Estimation: 30.00 - 40.00 euros

JOINTES, une centaine de cartes postales de France et de pays divers. 

33	 GRÈCE & TURQUIE. Environ 150 cartes postales.

Estimation: 50.00 - 75.00 euros

34	 INDOCHINE, essentiellement Saigon. Environ 80 cartes postales.

Estimation: 30.00 - 50.00 euros

35	 ITALIE. Rome, Venise, Gênes, Verone, Naples... Environ 230 cartes 
postales.

Estimation: 75.00 - 100.00 euros
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36	 ITALIE. Lot de 150 cartes postales.
Réunies dans 2 albums in-12, pleine percaline.
Estimation: 40.00 - 50.00 euros

37	 LIBAN & SYRIE : Beyrouth, Balbeek & Damas. Ensemble 78 cartes 
postales.

Estimation: 30.00 - 50.00 euros

38	 MAGHREB. Algérie, Tunisie, Maroc et Égypte. Environ 230 cartes 
postales, époques diverses.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

39	 PALESTINE & ISRAËL. Environ 150 cartes postales.

Estimation: 50.00 - 75.00 euros

40	 PAYS-BAS (115) & Grande-Bretagne (35) cartes postales, la plupart 
avant 1914.
Réunies dans 2 albums in-12, pleine percaline bordeaux.
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

41	 PAYS DIVERS : Italie, France, Allemagne..., époques diverses. Environ 
350 cartes postales.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

42	 PAYS DIVERS : Pays-Bas, Allemagne, Suisse, France, Moyen Orient. 
Environ 185 cartes postales.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

43	 PAYS DIVERS : France, Italie, Pays-Bas, Angleterre, Allemagne... Environ 
300 cartes postales.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Parmi les cartes allemandes, l’on compte une carte à système illustrée 
d’une femme frappant de sa savate la joue d’un homme. 
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44	 Afrique du Sud, Allemagne, Belgique, France, Russie... Environ 370 
cartes postales.
Réunies dans un album in-4 à l’italienne, pleine percaline à décor.
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

45	 SUISSE. Lot de 135 cartes postales.
Réunies dans 2 albums in-12, pleine percaline.
Estimation: 40.00 - 50.00 euros

Cartes Postales Thématiques

46	 AFRIQUE DU SUD. 56 cartes postales, en couleurs ou en noir.

Estimation: 100.00 - 120.00 euros

Parmi celles-ci figurent 18 cartes postales de la «Série Transvaal» éditée 
par Louis Van Neck (Anvers); 8 cartes de la «Série Transvaal» éditée par 
E. Nels, 11 cartes en couleurs de la série «Théâtre de la guerre» (trace de 
papier collé au verso). 

47	 AFRIQUE DU SU]. Guerre des Boers. Ensemble de 58 cartes postales 
(L’une ou l’autre Nels, plusieurs de la série du Transvaal éditées par 
Louis Van Neck).

Estimation: 60.00 - 80.00 euros

48	 ÂNES. Ensemble 2 albums composés d’environ 290 cartes postales 
modernes et de quelques anciennes ainsi que de très nombreuses 
images découpées ou d’articles concernant les ânes.
2 albums in-4, reliure d’édition.
Estimation: 100.00 - 125.00 euros

49	 AVIATION & aviateurs. Ensemble 80 cartes postales.

Estimation: 100.00 - 150.00 euros
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50	 AVIATION : Dirigeables & ballons militaires. Environ 60 cartes postales.

Estimation: 100.00 - 150.00 euros

51	 BATEAUX et phares. Environ 200 cartes postales, époques et pays 
divers.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

52	 BÂTIMENTS ANCIENS, maisons, fermes, hôtels... 470 cartes postales, 
époques et pays divers.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

53	 BRODÉES. Ensemble 108 cartes postales brodées et 19 avec sujets en 
relief agrémentés de paillettes argentées.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

Voeux, couples, costumes folkloriques... Plusieurs cartes illustrées par Elsi 
Gumier, Isabel, Iraola. 

54	 BRODÉES. Ensemble 122 cartes postales brodées.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

Costumes folkloriques, enfants, danseurs de flamenco. Certaines illustrées 
par Elsi Gumier, Coni, Gallarda, Isabel, Constanza. 

55	 CATASTROPHES, incendies, inondations, pompiers... Environ 80 cartes 
postales, époques et pays divers.

Estimation: 100.00 - 120.00 euros

La catastrophe d’Uccle (4), la tragédie de Choisy-le-Roi (1), Révolution en 
Champagne - Avril 1911 (12), Cataclysme de Louvain le 14 Mai 1906 (6), 
Anvers - Corps des Pompiers (10)... 

56	 CELLULOÏD. Ensemble de 289 cartes celluloïd, sujets divers.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 400.00 - 500.00 euros

Quelques sujets religieux, souvenirs, Pâques, 1er avril, anniversaire, Bonne 
année...
Superbe ensemble. 
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57	 CHATS. Ensemble 223 cartes postales illustrées de chats, l’une ou 
l’autre en relief.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

58	 CHATS. 293 cartes postales, époques diverses et 3 chromos.
Réunis dans un classeur à anneaux.
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

59	 CHATS. 201 cartes postales, époques diverses ainsi que 142 images 
diverses (chromos, publicités, calendriers, signets).
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

60	 ENFANTS. Ensemble 319 cartes postales, époques diverses figurant des 
enfants entourés de jouets.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

61	 ESPAGNE. Guerre civile. Ensemble 30 cartes postales.

Estimation: 30.00 - 50.00 euros

Cartes vendues au profit des «Enfants d’Espagne» (Bruxelles, Maison 
Leruth, La Croix Rouge), 18 cartes éditées par le Commissariat de 
Propagande de la Generalitat de Catalunya. 

62	 FANTAISIE : cartes à système, cartes lumineuses, à tirette... Ensemble 18 
cartes postales.

Estimation: 30.00 - 50.00 euros

63	 FANTAISIE. Lot de 195 cartes postales.
Album in-4, reliure d’édition.
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

Cartes humoristiques anglaises ou françaises mettant des enfants en 
scène, quelques chats, bonne année... 

64	 FANTAISIE. Environ 205 cartes postales.
Réunies dans un album in-4.
Estimation: 100.00 - 150.00 euros
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65	 FANTAISIE. Lot de 210 cartes postales, la plupart en séries.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Chanteclerc, Don Juan, jours de la semaine, élégance... Ainsi que des 
jeunes femmes, couples, cartes humoristiques... 

66	 FOLKLORE, costumes... Environ 200 cartes postales, époques et pays 
divers.

Estimation: 75.00 - 100.00 euros

«Scènes et Types» de l’Afrique du Nord, types l’Afrique de l’Ouest, de 
l’Italie, des Pays-Bas..., cortèges historiques, processions... 

67	 GARES. Lot d’environ 139 cartes postales dont 62 de Belgique, époques 
diverses.

Estimation: 60.00 - 70.00 euros

68	  GUILLAUME II  & 1914-1918. Lot de 76 cartes postales.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Portraits, nombreuses caricatures, quelques cartes de Poulbot... Parmi 
celles-ci, l’on décompte également 11 cartes «Blumerchocolade, 
Antwerpen» de textes de chansons en flamand. 

69	 HÔTELS, propriétés, cartes publicitaires... Époques et pays divers. 
Ensemble 52 cartes postales.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

3 cartes de maisons gérées par la société coopérative La Victoire (Enghien, 
Namur, Marcinelle); carte illustrée émise par les notaires Dubost & 
Roberti annonçant la mise en vente de la propriété De Camps à Herent; 
«Résidence Palace» à Bruxelles; cartes publicitaires illustrées (Teinturerie 
Leroi-Jonaux à Bruxelles, salle d’escrime de L. Merckx à Bruxelles; Librairie 
Franoeur à Pont-Audemer, Llyod...); la plus petite maison de Paris; Villa 
Arnoldi à Tieghem... 

70	 AFFAIRE HUMBERT. Ensemble 17 cartes postales.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Parmi celles-ci, 6 caricatures des membres de la famille Humbert. 
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71	 HUMOUR. Ensemble 85 cartes postales.

Estimation: 30.00 - 50.00 euros

72	 HUMOUR. Environ 80 cartes postales.

Estimation: 30.00 - 50.00 euros

73	 [ILLUSTRATEURS] HANSI - Ensemble 12 cartes postales.

Estimation: 30.00 - 50.00 euros

74	 [ILLUSTRATEURS] CATHARINA KLEIN - Lot de 540 cartes postales dont 
la très grande majorité illustrées de fleurs.
Réunies dans deux classeurs à anneaux.
Estimation: 200.00 - 250.00 euros

75	 [ILLUSTRATEURS] AMÉDÉE LYNEN - De çi - de là à Bruxelles et en 
Brabant. 200 cartes postales illustrées.
S.l.n.d. Album in-4 à l’italienne, pleine percaline olive d’édition (dos 
désolidarisé, page de titre déreliée).
Estimation: 250.00 - 300.00 euros

Album bien complet des 200 cartes postales en couleurs illustrant la vie 
à Bruxelles et en Brabant au début du XXe siècle: petits métiers, scènes 
animées au marché, dans les cafés... L’une ou l’autre carte froissée. 

76	 [ILLUSTRATEURS] PEYNET - Album de 116 cartes postales éditées par 
Yvon.
Album in-4, pleine basane crème.
Estimation: 80.00 - 100.00 euros

Bel album illustré de 116 cartes, certaines issues de séries (les amoureux 
célèbres, les vers célèbres, le langage des coeurs) ainsi que 5 cartes pour le 
champagne Perrier-Jouët. L’album est également agrémenté de quelques 
illustrations de presse. Les cartes n’ont pas été collées. 
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77	 ILLUSTRATEURS. 373 cartes postales, thèmes divers.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

20 cartes du Cortège-Tournoi à Tournai, 3 cartes d’Allard L’Olivier pour 
la Croix Rouge, Henri Vincent-Anglade, Marie Lucie Attwell, Germaine 
Bouret, Bertiglia, M. Billing, M. Bertuchi, Bonnie, Bonnardel, Bonelli, Philip 
Boileau, Bompard, Barbet, Busi.
Bel ensemble en belle condition. 

78	 ILLUSTRATEURS. 459 cartes postales, thèmes divers.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 200.00 - 250.00 euros

V. Castelli, H. Cassiers, Colombo, M. B. Cooper, Phyllis Cooper, T. Corbella, 
Rie Cramer, Jean Dratz, Derendinger, Enjolras, Ebner, Eveleins, Eudes, 
Wally Fialkowska, Fidler, Feiertag... Belle réunion en bel état. 

79	 ILLUSTRATEURS. 414 cartes postales, thèmes divers.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

Gerstenhauer, S. Gibson, Lily Giry, Mary Golay, J. Gouppy, Hansi, Hédé, 
Hebbelinck, Hingre, Hoecke, Hunger, Javaux, Bob King.
Ainsi que 38 images religieuses par Gouppy. 

80	 ILLUSTRATEURS. 368 cartes postales, thèmes divers.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Lejeune, Lambiotte, André Lynen, Amédée Lynen, Mariapia, L. 
Miller,Donald Mc Gill, Miachino Marcello, Massonet, Mauzan, Mir, 
Meunier, Monestier, Mailick, Moody, Jack Number, Pennyless, Parkinson, 
H. Petersen, Little Pitche, Poulbot.
Ainsi que 10 petites images illustrées par Pennyless. 

81	 ILLUSTRATEURS. 466 cartes postales, thèmes divers.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 200.00 - 250.00 euros

Carlo, F. Ranot, Reading, Right, Agnes Richardson, Robida, Georges 
Stein, Georg Edward Shepheard, Snam, Xavier Sager, Fred Spurgin, Spahn, 
Maggie Salzedo, Tafuri, Taylor Tot, Tempest, James Thiriar, P. Tarrant, 
Usabal (64), Verhevick, Van Acker, Georges Wambach. 

MOR-17-catalogue 17-6.indd   15 23/02/17   13:12



16

82	 ILLUSTRATEURS modernes. Environ 415 cartes postales.
Réunies dans deux albums.
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

A. Oliva, Sara Moon, D. Lebeau, Karen Pritchett, Da Cunha, Renoux... Ainsi 
que quelques personnages de BD, reproductions de cartes publicitaires 
anciennes. 

83	 MARINE MILITAIRE : torpilleurs, contre-torpilleurs, croiseurs. Ensemble 
90 cartes postales, époques diverses.

Estimation: 50.00 - 75.00 euros

84	 MÉTIERS. Ensemble 279 cartes postales, époques et pays divers.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

Quelques marchés, dentellière, armurier, coiffeur, boulanger, infirmière, 
«Vive Saint Éloi»... L’une ou l’autre reproduction. 

85	 MÉTIERS, horlogerie et mobilier. Environ 240 cartes postales, époques 
et pays divers.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

86	 MÉTIERS. Environ 115 cartes époques et pays divers.

Estimation: 100.00 - 120.00 euros

Attelages, laitières, mineurs, marchands ambulants divers, une quinzaine 
de cartes éditées à l’occasion de l’Exposition du travail à domicile en 
1910... 

87	 MILITARIA. Ensemble 150 cartes postales, époques et sujets divers.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Casernes, militaires, cartes humoristiques mettant en scène des soldats et 
femmes soldats, quelques douaniers en action. 

88	 MILITARIA. Cartes postales & chromos Historia. Environ 210 pièces.

Estimation: 30.00 - 50.00 euros

MOR-17-catalogue 17-6.indd   16 23/02/17   13:12



17VENTE PUBLIQUE DU 25 MARS 2017

89	 MILITARIA. Armée belge: uniformes, camps, portraits de soldats... 396 
cartes postales, époques diverses
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

90	 MILITARIA. Humour, aviation. 482 cartes dont de nombreuses 
modernes, certaines en reproduction.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

JOINT, un petit album de 30 cartes postales modernes illustrées de tanks. 

91	 MILITARIA. Environ 520 cartes postales relatives à la guerre 1914-1918.
Réunies dans un album in-folio, pleine percaline à décor (reliure en 
mauvaise condition).
Estimation: 200.00 - 250.00 euros

Caricatures militaires, saynètes humoristiques, quelques portraits illustrés 
par Em. Dupuis, le camp de Beverloo, «Gloire aux vainqueurs», «Honneur 
et Patrie», cartes patriotiques, l’un ou l’autre régiment. 

92	 MODE, costumes, chapeaux. Ensemble 384 cartes postales, époques 
diverses.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 200.00 - 250.00 euros euros

Très bel album réunissant des cartes postales illustrées de jeunes femmes 
portant de superbes chapeaux ou des élégantes toilettes. 

93	 MUSIQUE. Ensemble 113 cartes postales, époques diverses.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 50.00 - 60.00 euros euros

Compositeurs, chansons, musiciens, «Vive Sainte Cécile», quelques 
couples de danseurs. 

94	 NAINS. 19 cartes postales en noir, époques diverses.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Village des nains à Bruxelles-Exposition, Souvenir de la première troupe 
de Lilliputiens hongrois, Major Gustave Simon le plus petit Boer du 
Transvaal... 

95	 NAPOLÉON. Environ 90 cartes postales.

Estimation: 30.00 - 50.00 euros

MOR-17-catalogue 17-6.indd   17 23/02/17   13:12



18

96	 PÂQUES. Joyeuses Pâques. Ensemble de 302 cartes postales, époques 
diverses.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

JOINT:
-	 �VOEUX. Ensemble 336 cartes postales, époques diverses. Réunies 

dans un classeur à anneaux. 

97	 PERSONNALITÉS. Écrivains, têtes couronnées, centenaires... Environ 
140 cartes postales, époques et pays divers.

Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Parmi celles-ci, 2 caricatures de Léopold II: «Concert européen» & «S.M. 
l’Empereur du Congo»; la baronne de Vaughan, Constantin Meunier dans 
son atelier, des quadruplés nés en 1906... 

98	 PLAGES, baigneuses, embarcations de pêche, bateaux... 390 cartes 
postales, époques diverses.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

99	 PROPAGANDE - 1940-1945. Propagande pro- ou anti- nazi. Mouvements 
nationalistes flamands... Ensemble 79 cartes postales.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Parmi celles-ci:
- ��«1944. In this year Hitler can’t complete his «stunt» without Musollini’s 

support». Hitler et Mussolini mis en scène dans un numéro de cirque: 
Hitler assis sur sur la tête de Mussolini.

- ��3 cartes postales de recrutement pour la «Brigade wallonne (2 souillées).
- ��«Vlaamsche Jeugd treedt aan! Waffen-SS D. R. K.»
- ��10 cartes portugaises de propagande anti-nazi.
- ���2 caricatures de Staline.
- ���6 cartes postales du VERDINASO. 

100	RELIEF. Ensemble de 299 cartes postales anciennes en relief illustrées 
d’enfants.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Voeux, souvenirs, amitiés... Belle condition. 
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101	RELIEF. Réunion de 308 cartes postales en relief, époques et thèmes 
divers.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 200.00 - 250.00 euros

Bonne année, amitié, fête, souvenir, personnages, couples.
Superbe ensemble. 

102	 RELIEF. Réunion de 374 cartes postales en relief, époques et thèmes 
divers.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 200.00 - 250.00 euros

Souvenirs, amitié, Joyeuses Pâques...
Belle réunion. 

103	 RELIEF. Ensemble 389 cartes postales en relief illustrées de fleurs ou de 
paysages.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 200.00 - 250.00 euros

Superbe ensemble de cartes de voeux, souvenir, amitié illustrées de fleurs 
ou de paysages. 

104	 SPECTACLES : cirque, musiciens & orchestres, cabarets... Environ 120 
cartes postales

Estimation: 100.00 - 120.00 euros

Carl Hagenbeck, plusieurs cartes de la collection «Great Bostock Jungle», 
cabaret L’Enfer à Montmartre... ainsi que quelques cartes de Zishe 
Breitbart, imprimées en Pologne et légendées en Hébreu. L’une ou l’autre 
carte endommagée. 

105	 TRANSPORTS. Aviation, vélo, auto, tramway, bateaux, trains. Environ 
95 cartes postales, époques et pays divers.

Estimation: 60.00 - 80.00 euros

106	 TRANSPORTS. Bateaux, avions, autos. Environ 85 cartes postales, la 
majorité modernes.

Estimation: 30.00 - 50.00 euros
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107	 VARIA. Ensemble 177 cartes postales, époques diverses et différentes 
cartes publicitaires.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

Vues de pays divers, métiers & folklore, quelques «fantaisie», quelques 
cartes japonaises ayant transité par la Sibérie...
JOINT, un album composé de publicités pour restaurants, hôtels ainsi 
que de snapshots de diverses villes touristiques. 

108	 VARIA. Album composé d’environ 310 cartes postales, époques 
diverses.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

Diverses cartes en relief ou illustrées de paillettes: voeux, personnages, 
souvenirs, cartes humoristiques... Bel ensemble.
JOINTES, 180 cartes postales de voeux ou divers paysages. 

109	 VARIA. Environ 409 cartes postales, la majorité modernes.
Réunies dans deux albums.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Métiers, reproductions de cartes anciennes, enfants et paysages stylisés 
(Constanza, Giordano...)... 

110	 VARIA. BD, messages, publicités... Environ 440 postales, en retirage.
Réunies dans trois albums.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

111	 VARIA. Ensemble 600 cartes postales, époques diverses.
Réunies dans deux classeurs à anneaux.
Estimation: 200.00 - 250.00 euros
Pêche, politique (personnalités et quelques événements), poste 
& téléphone, presse, paysages et sites naturels, justice... Quelques 
reproductions ou retirages. 

112	 VOEUX de bonne année. 670 cartes postales, époques diverses.
Réunies dans deux classeurs à anneaux.
Estimation: 100.00 - 125.00 euros
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Chromos

113	 ALPHABET. Ensemble de 65 chromos provenant de différents alphabets.

Estimation: 40.00 - 50.00 euros

114	 AMIDON Remy (50), Brunita, Tisane des Pères Célestins, Oleor, Cafca.... 
Lot de 224 chromos.
Réunis dans un classeur à anneaux.
Estimation: 80.00 - 100.00 euros

115	 APIOL des Docteurs Joret et Homolle, Savonnerie Maubert, Maison 
Franç. Emmery, Grande Maison de Blanc, Beaudoux-Lefèvre, Eau des 
Carmes... Lot de 182 chromos.
Réunis dans un classeur à anneaux.
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

116	 LE BON MARCHÉ. Environ 80 chromos ainsi qu’environ 200 chromos de 
marques diverses.

Estimation: 125.00 - 150.00 euros

117	  CHICORÉE Talpe, Ch. Leborgne (Explorateurs célèbres, Notre domaine 
colonial, Arbres...), Patrons Pâtissiers, Musée scolaire Émile Deyrolle. 
Lot de 261 chromos.
Réunis dans un classeur à anneaux.
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

118	 CHOCOLAT A. Maestrani, Meyers-Courtois, Guérin-Boutron, Félix 
Potin, Tobler, Masson, Cie Française, Derbaix Frères, Suchard, Baron 
(Anvers), Delhaize, Grootes, Ibled, Angenot-Houpresse... Lot de 178 
chromos. Belle condition.
Réunis dans un classeur à anneaux.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

119	 CHOCOLAT Lombart, La Milanaise... Ensemble 86 chromos.
Réunis dans un classeur à anneaux.
Estimation: 40.00 - 50.00 euros
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120	 CHOCOLATS et biscuits: Louit, Poulain, Debauve & Gallais, Koëntz-
Bogaert, Antoine, Nestlé’s Swiss Milk, Patrons Pâtissiers, Huntley & 
Palmers... Lot de 181 chromos.
Réunis dans un classeur à anneaux.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

121	 CIBILS. Ensemble de 159 chromos.
Réunis dans un classeur à anneaux.
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

Superbe album composé de 159 images de tailles diverses (12 x 6,5 ou 12 
x 7,5 ou 9 x 12 ou 12,5 x 9,2 ou 15,5 x 6 ou 17 x 11). Parmi celles-ci, figurent 
l’un ou l’autre menu. Les images ont été glissées sous pochette plastic, 
elles ne sont pas collées. 

122	 CIBILS. 185 chromos, glissés sous pochette plastic.
Réunis dans un classeur à anneaux.
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

123	 CIBILS. 50 séries complètes, soit 300 chromos.
Réunis dans un album (endommagé).
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

124	 DELHAIZE Frères, Axa, La Laitière, Clément Schoonejans... Important 
lot de chromos de marques diverses.

Estimation: 75.00 - 100.00 euros

125	 DRAPEAUX. Flags of the World ou Le Jeu des Drapeaux. Ensemble 118 
chromos.
Réunis dans un classeur à anneaux.
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

126	 A. FRANCKEN, A. Brees & A. Swolfs, Baron, Antoine, Meyers, Wauters... 
Lot de nombreux chromos édités par des chocolatiers. Quelques 
pièces endommagées.

Estimation: 75.00 - 100.00 euros

127	 GAME Birds & Wild Fowl. Ensemble 30 images de la firme John Player 
& Sons placées sous 3 cadres vitrés en bois.

Estimation: 30.00 - 50.00 euros
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128	 GRANDS MAGASINS de la Bourse (127), Eau Figaro, Au Camélia, A la 
bobine nationale, Calendrier amidon Hoffmann, Fraiture (Verviers)... 
et 73 cartes à jouer Coca-Cola. Ensemble 199 pièces.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

129	 GUÉRIN-BOUTRON. Environ 1.000 chromos provenant de différentes 
séries.

Estimation: 200.00 - 250.00 euros

Histoire de la monnaie française, Voyage en Italie, Costumes, Jeux 
d’enfants, Châteaux, Ordres, Instruments de travail, Fleurs, Dans les airs, 
Mots historiques, Armes à la main, Arbres, Chefs-Lieux, Personnalités 
(à système). Certaines pièces poussiéreuses et certains systèmes 
endommagés. 

130	 HISTORIA, collection « L’Héritage européen ». Ensemble 480 chromos.
Réunis dans un classeur à anneaux.
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

131	 IBLED. Environ 300 chromos, dimensions et séries diverses. Ainsi que 
90 chromos de différentes marques de chocolats.

Estimation: 100.00 - 120.00 euros

132	 LA KABILINE, Au Grand Pont, Gilon-Grayet, Aux nouveaux 100.000 
coupons, Ad. Godchau.... Lot de 124 chromos.

Estimation: 75.00 - 100.00 euros

133	 KEMMERICH. Lot de 93 chromos, dimensions diverses.
Réunis dans un classeur à anneaux.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

134	 LIEBIG. Ensemble 297 séries.
Réunies dans 6 albums d’édition.
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

3 images manquantes. Seules quelques séries avec le petit pot Liebig.
JOINTS, 30 chromos de marques diverses. 
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135	 LIEBIG. Lot de 125 séries dont 31 avec le petit pot Liebig.
Réunies dans trois albums (endommagés).
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

JOINTS:
-	 �«Unificato catlogo ufficiale delle figurine Liebig» (1998).
-	 �Une grille de conversion (1919-1962) numérique et alphabétique des 

chromos Liebig. Numérotation «Van Der Auwera» - «Sanguinetti». 

136	 LIEBIG. Une centaine de chromos, époques diverses, tous avec «petit pot».

Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Parmi ceux-ci, 5 de la Crème Liebig.
JOINTS, environ 115 chromos divers: Bovril, Cibils, Kemmerich, Amidon 
Remy, amidon Delmotte, savon Kron, Sunlight, Bleu Reckitt, Sultane 
Savon.
Ensemble environ 240 chromos. 

137	  SENEZ-STURBELLE  et la Société générale des Cirages français. Lot de 
283 chromos.
Réunis dans un classeur à anneaux.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

138	 SUCHARD. Lot de nombreux chromos, tailles et époques diverses.

Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Vues de villes ou monuments en couleurs ou en noir, fleurs, animaux, 
pays, quelques petits calendriers (1904 & 1905) ainsi que quelques menus 
et cartes postales. L’une ou l’autre pièce endommagée. 

139	 TOBLER. Album comptant 28 séries complètes de chromos et 2 
incomplètes.
Album in-4, cartonnage d’édition (endommagé).
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

140	 TOUZET & BERTHIER-TOUZET. Environ 300 chromos. Ainsi 150 autres 
provenant de magasins de vêtements ou de cordonnerie.

Estimation: 125.00 - 150.00 euros
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141	 VAN LECKWYCK, Shipbrand, Trablit, Linde’s Kaffee, Vincart & 
Verbrugh, Chicorée La Belle Jardinière.... Lot de 142 chromos.
Réunis dans un classeur à anneaux.
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

142	 VAN LECKWYCK - Shipbrand. Environ 140 chromos.

Estimation: 75.00 - 100.00 euros

JOINTS:
-	 �Huntley, Peek, Parein, Victoria... Environ 110 chromos.
-	 �Fils à coudre Vander Smissen. Une trentaine de chromos.
-	 �7 chromos-calendrier des fils à coudre Borreman (Alost) et 6 autres 

de marques diverses.
Ensemble environ 290 pièces. 

143	 VIR, Beef-Lavoix, Knorr, Puro, Axa... 180 chromos, époques diverses.
Réunis dans un classeur à anneaux.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

144	  LOT de trois cents chromos, de tailles diverses.
Album in-4, pleine percaline saumon à décor (reliure en mauvaise 
condition, dos désolidarisé).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Parmi ces images, figurent notamment 39 images, de tailles diverses, de 
la Fabrique de pelleteries et fourrures - Maison E. Hoese (Anvers); Savon 
Cristel, Au crédit du peuple, Brasserie de l’Alliance, Éléonore Caroen... 
Toutes les images ont été collées dans l’album. Album en mauvaise 
condition, nombreuses et grossières restaurations endommageant de 
multiples illustrations. 

145	LOT d’environ 320 chromos, de nombreux sans marque, dimensions 
diverses.

Estimation: 100.00 - 125.00 euros
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Imagerie

146	 [CALENDRIER] [D’APRÈS EUGÈNE GRASSET] - Calendrier pour l’année 
1896 édité par La Belle Jardinière.
Paris, Chromotypo. G. de Malherbe,
Estimation: 300.00 - 500.00 euros

12 feuillets, 230 x 183 mm, illustrés en couleurs. Perforés au sommet et 
rassemblés par un cordonnet bleu.
Jointe, une chemise pour l’année 1898. 

147	 [CALENDRIER] KATE GREENAWAY - Almanach pour 1892.
Paris, Hachette, 1892. 101 x 75 mm, cartonnage illustré d’édition.
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Frontispice, titre illustré et 20 vignettes en couleurs. Quelques rousseurs.
JOINT:
-	 �1896. Heureuse Année. Zurich, F. Killinger, 1896. 130 x 105 mm, 

broché. Charmant petit calendrier illustré de vignettes en couleurs 
et en noir.

Ensemble 2 petits volumes. 

148	 CALENDRIERS. Réunion de 167 cartes-calendriers des années 1966 à 
1999 et de +/- 300 calendriers de poche.
Réunis dans deux classeurs à anneaux.
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

149	 CARTES diverses: joyeuses fêtes, bonne année, joyeux anniversaire, 
félicitations, cartes publicitaires pour parfums, quelques chromos. 
Ensemble environ 690 petites cartes.
Réunies dans trois classeurs à anneaux.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

150	 CARTES diverses: prompt rétablissement, félicitations, voeux divers, 
naissance... Environ 800 petites cartes.
Réunies dans trois classeurs à anneaux.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros
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151	 CARTES À JOUER. Lot d’environ 1500 cartes à jouer publicitaires dont 
700 cartes «Joker».
Réunies dans cinq classeurs à anneaux.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

JOINTS:
-	 �5 jeux de cartes complets et 3 jeux d’association tous illustrés de 

chats. Réunis dans un classeur.
-	 �Environ 900 cartes à jouer thématiques: chats, animaux divers, 

Égypte... Réunies dans trois classeurs à anneaux. 

152	 COCA COLA. Ensemble 489 cartes publicitaires regroupant les séries 1 
à 4 et quelques «Polars Bears».
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

153	 SARAH KAY - Réunion de 105 images, Figures Panini.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

154	 [LOTERIE] - Billets de loterie, Presto, Subito. Environ 360 pièces.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

155	 SAINT-NICOLAS, Père Noël. Images diverses, publicités, cartes 
postales... Plusieurs centaines de pièces fixées, hormis les cartes 
postales.
Réunies dans quatre albums.
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

156	 IMAGERIE DIVERSE. Lot de plus de 200 pièces, la majorité fin XIXe 

siècle.

Estimation: 150.00 - 200.00 euros

Quelques chromos (Liebig, Au Bonheur des dames), une image à système 
pour le Bon Marché, étiquettes anciennes de savons et de vins ou 
spiritueux, l’une ou l’autre image à système, quelques images en dentelle 
mécanique, quelques petits calendriers...
Bel ensemble. 
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Imagerie religieuse

157	Les 14 stations du chemin de croix. Soit 14 images à dentelle mécanique, 
se dépliant en accordéon. Texte au verso.

Estimation: 60.00 - 80.00 euros

JOINTES, environ 200 images religieuses, quelques-unes fin XIXe, les autres 
XXe s. ainsi qu’une cinquantaine d’images diverses (souvenirs, amitiés...). 

158	SOUVENIRS de communion. Environ 500 pièces du XXe siècle.
Réunies dans deux classeurs à anneaux.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

159	 IMAGES MORTUAIRES. Environ 1.150 pièces.
Fin XIXe - XXe siècles. Réunies dans cinq classeurs à anneaux.
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

160	 IMAGES MORTUAIRES et quelques images pieuses. Nombreuses pièces 
du XXe siècle.

Estimation: 30.00 - 50.00 euros

161	 IMAGES PIEUSES: communions, saintes et saints... Environ 800 images, 
XXe siècle.
Réunies dans deux classeurs à anneaux.
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

162	 IMAGES PIEUSES. Environ 210 images, quelques-unes XIXe, les autres 
XXe siècle.

Estimation: 100.00 - 120.00 euros

Première communion, images hagiographiques, Vierges... L’une ou l’autre 
à dentelle mécanique. 

163	 IMAGES PIEUSES. Vierges, Enfant Jésus, coeurs sanglants... Environ 440 
images du XXe siècle.
Réunies dans un classeur à anneaux.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros
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164	 IMAGES PIEUSES ou mortuaires, début XIXe siècle. Ensemble 20 pièces 
dont 9 sur vélin.

Estimation: 100.00 - 120.00 euros

Tailles diverses. 2 images sur vélin sont rehaussées à l’aquarelle. Images 
illustrées par C. GALLE, C. DE BOUDT ou F. HUBERTI. Les images sur vélin 
ont été malencontreusement froissées. 

165	 IMAGES PIEUSES. Lot de 17 images pieuses ou hagiographiques 
rehaussées à l’aquarelle dont 3 sur parchemin.
XIXe s. Dimensions diverses.
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

Les images sont soit volantes, soit glissées dans des coins en papier 
appliqués sur papier blanc.
Les images sur parchemin figurent une Vierge à l’Enfant, Ste Catherine, 
S. Pierre. Parmi les images sur papier, nous citons les artistes suivants: F. 
Hubert, C. van Merlen, Jacobus de Man, Th. van Merlen.
Citons également:
- �Isabella HERTSENS - S. Amelberga. Patroonenaere van Temsch. Image 

pieuse entièrement aquarellée sur papier. Fixée sur carton. Petite 
perforation.

- �Ainsi que 11 images imprimées.
Une image fort piquée sinon bonne condition générale.
Bel ensemble.

166	 JEANNE HEBBELYNCK - 3 images pieuses aquarellées à la main.
108 x 80 mm chacune, fixées sur un carton fort.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Accompagnées de 7 images au pochoir, de 72 images lithographiées et 
d’une carte postale. 
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Affiches - Posters

167	 D’APRÈS BERNARD BUFFET - Le Microscope.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Lithographie en couleurs par Charles Sorlier, imprimée par Mourlot, pour 
l’exposition «Les Peintres Témoins de leur Temps» au Musée Galliera à 
Paris, en 1969. 77 x 52 cm. 

168	 D’APRÈS BERNARD BUFFET - Nature morte au pain et à la bouteille de 
vin.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Affiche de l’exposition «Les Peintres Témoins de leur Temps» au Musée 
Galliera (Paris). Lithographie exécutée par Charles SORLIER, imprimée 
par Mourlot. 77 x 53 cm. 

169	 D’APRÈS BERNARD BUFFET - [Affiche d’exposition à la Galerie Présences 
à Bruxelles].
Paris, Impr. Mourlot.
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Lithographie en couleurs. 77 x 55 cm. 

170	ELIXIR De Kempenaar.
Bruxelles, Chromolith. J. L. Goffart, s.d.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Chromolithographie. 775 x 500 mm. Petites déchirures. 

171	 LABOULAIS - Congo Belge.
1949. 110 x 83 cm
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Affiche en couleurs offerte par la Caisse générale d’épargne et de retraite 
figurant la carte du Congo Belge. Y sont représentés les différentes villes, 
les tracés de chemin de fer ainsi que diverses productions agricoles et 
minières. Plusieurs déchirures aux plis. 
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172	 D’APRÈS HENRI MATISSE - «Atelier Mourlot - Les Grands maîtres de la 
lithographie».
Paris, Mourlot, 1987.
Estimation: 40.00 - 50.00 euros

Affiche lithographique conçue pour cette exposition par l’éditeur Torben 
Groendahl. 76 x 56 cm. 

Photographie

173	ALBUM de photographies pornographiques.
s.d. [Fin XIXe - Début XXe s.]. In-12 à l’italienne, pleine percaline brune, titre 
doré sur le premier plat, tranches dorées (dos partiellement décousu).
Estimation: 250.00 - 300.00 euros

Titre et 70 petites photographies pornographiques; ainsi que l’une ou 
l’autre petite gravure.
La vignette de titre, fixée sur la garde, dont le sommet porte la phrase 
« Look where your old umbrella is worn out » est illustrée d’une femme 
portant une ombrelle, dont la robe, remontée au-dessus du nombril, 
laisse voir son pubis. De part et d’autre de l’illustration figure également 
du texte mettant l’amateur en garde contre les contrefaçons. Au bas de la 
vignette est imprimée la mention «Desideratum.»
Les photographies, de tailles différentes, ont été découpées et fixées dans 
l’album. 

174	4 Albums de photos anciens vides. Formats divers, 3 à fermoirs.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

175	 [AUTOMOBILES] - ALFA ROMÉO. Lot de 73 photos noir et blanc. 
Dimensions diverses.
Années 60-70.
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Photos prises lors de différents rallyes. L’une ou l’autre voiture de course. 
Certains clichés portent le nom du photographe : Bernard’sport (Cliché C. 
Résimont), Eric della Faille, Publifoto (Milan), Bob Think (Luxembourg), 
Photo-Service, Michel Vanden Eeckhoudt, Michel Delombaerde, Van 
Bever, Daniel Paris (Caen, France), D.P.P.I (Paris)... L’une ou l’autre photo 
endommagée ou passée. 
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176	 [AUTOMOBILES] - BLMC-MORRIS, mini-copper. Lot de 20 
photographies noir et blanc, dimensions diverses.

Estimation: 40.00 - 50.00 euros

Voitures de rallyes. Parmi celles-ci : Guy Pirenne sur Cooper 1300 lors de la 
Coupe de l’Avenir à Zolder en 1970, Trophée EEG Zolder 1973 (Photo Th. 
Borremans); Étienne Visart, boucles de l’Ourthe sur Morris Marina; Rallye 
Picardie (Photo A. Conrath).
JOINTES:
-	 �DAF. Rallye et quelques Formule 1. Ensemble 25 photos de presse 

noir et blanc, formats divers. 

177	 [AUTOMOBILES] - FERRARI. 40 photos de presse noir et blanc et 3 
cartes postales-photos. Dimensions diverses.
Années 70.
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Courses et salons automobiles. Quelques photos lors des 1.000 kms du 
Nurburgring (Jacky Ixkx, Willy Mairesse). Parmi les photographes, nous 
citons Th. Borremans, D.P.P.I., Jean Bellemans, Van Bever, Michel Vanden 
Eeckhout, A. Chambon, Daniel Paris... 

178	 [AUTOMOBILES] - FORMULE FORD, Formule 1, 2, 3. Une soixantaine 
de photos de presse noir et blanc. Dimensions diverses.
Années 70.
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Plusieurs photos endommagées ou entièrement passées. 

179	 [AUTOMOBILES] - CELI, modèles divers. Lot de 109 photos de presse 
noir et blanc, dimensions diverses.

Estimation: 75.00 - 100.00 euros

180	 [AUTOMOBILES] - ALPINE-RENAULT & RENAULT-GORDINI. Environ 
150 photos de presse noir et blanc, formats divers.

Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Dont Orsini au Tour de Corse (Photo Michèle Bertier), une course dans 
les Cévennes en 1969, Andruet-Todt au COl du Soulor, Gérard Larousse 
au Rallye de Monte-Carlo, José Rosinski... Quelques photos passées, coins 
froissés. 
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181	 [AUTOMOBILES] - GENERAL MOTOR (Corvette, Camaro). 73 photos 
de presse, noir et blanc, dimensions diverses.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Plusieurs photos passées, certaines endommagées. JOINTES, une centaine 
de photos de marques diverses 
Ensemble 130 photos, nombreuses photos endommagées. 

182	 [AUTOMOBILES] - MATRA, Lotus, Lola. Ensemble 73 photos de presse, 
noir et blanc, formats divers.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

183	 [AUTOMOBILES] - GRANDS PRIX & courses diverses. 95 photos de 
presse, noir et blanc, formats divers.

Estimation: 60.00 - 80.00 euros

JOINTS, quelques programmes de courses des années 60. 

184	 ROBERT COHEN - AGIP - Acteurs, actrices de cinéma. 96 photos de 
presse, formats divers.

Estimation: 80.00 - 100.00 euros

Simone Signoret, Catherine Deneuve, Shirley Mac Lain, Barbara Steele, 
Britt Ekland, Jodie Foster, Bette Midler, Gina Lollobrigida, Sylvana 
Mangano, Anna Magnani, Dolores Del Rio, Constance Bennett, Claudette 
Colbert, Ingrid Bergman, Paulette Godard, Rhonda Flemings, Cyd 
Charisse, Maureen O‘Hara, Jane Russell, Virginia Mayo, Arletty, Micheline 
Presle, Madeleine Robinson, Edwige Feuillère, Mary Martin & Ethel 
Merman, Olivia de Havilland, Joan Bennett.
JOINTES:
-	 �Acteurs, actrices. 38 photos de presse réalisées par diverses agences. 

Marlon Brando, Cyd Charisse, Fred Astaire, Ginger Rogers, Lara 
Turner, Dorothy Lamour, Debbie Reynolds, Carole Channing.

-	 �33 Photos de plateau. Fenêtre sur cour, Bons baisers de Russie, 
Chasseur de primes, Le sergent blanc, Le sillage de la violence... 

185	 CLINT EASTWOOD - Photographie signée.

Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Photo noir et blanc signée. 180 x 240 mm. 
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186	 GEO. O. ENNIS - View of the burnt district, Richmond.
W. D. Selden & Co.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Photo carte de visite. Description imprimée au verso: «Showing a portion 
of the ruins of Main Street, from the Custom House looking east, as seen 
a few days after the evacuation. The space is now occupied by towering 
and handsome edifices, a pride and ornament to the City.» 
JOINT, du même, une autre photo carte-de-visite:
-	 �Jeff. Davis Mansion. Description imprimée au verso: «This building 

is beautifully situated, on the corner of Clay and 12th streets, and 
is noted as being the residence of the late Chief Magistrate of the 
Confederate States. It is now, and has been since the evacuation, 
the residence and headquarters of the General commanding this 
Department.» Également publiée par W. D. Selden & Co.

Ensemble 2 pièces.

187	 FEDERICO FELLINI - Fellini lors d’un tournage en 1951. Pièce avec envoi 
signée par Fellini.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Au verso, certificat d’authenticité délivré par LCG Signatures (Newport 
Beach, USA). 

188	 ERROL FLYNN - «Sincere thanks to my German friend». Photographie 
signée.

Estimation: 75.00 - 100.00 euros

JOINTES, 4 photos de presse signées par: Errol FLYNN, Tommy DORSEY, 
Clark GABLE, James CAGNEY et une feuille portant notamment les 
signatures autographes de Gary COOPER et Clifton WEBB.
Ensemble 6 pièces. 

189	 JEAN GABIN & MICHÈLE MORGAN - Photographie dédicacée.

Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Photographie de plateau en noir et blanc, titre imprimé en bas dans la 
marge. Jean Gabin et Michèle Morgan dans le film «Remorques». 292 x 
248 mm. Traces de punaises dans les angles. 

190	 JUDY GARLAND ET MICKEY ROONEY - Photographie de presse signée 
en rouge par Mickey Rooney.

Estimation: 40.00 - 50.00 euros
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191	 GOUPIL - Album Paul Delaroche.
Paris, Goupil, s.d. [Fin XIXe]. Petit in-12, reliure d’édition plein chagrin 
rouge, encadrements fleurons estampés à froid sur les plats, dos lisse, 
tranches dorées, deux fermois
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

30 photos format carte de visite. Portrait de l’artiste Paul Delaroche 
(Paris, 1797-1856) peintre de sujets historiques et 30 reproductions de 
ses oeuvres.
JOINTS:
-	 �5 albums allemands reproduisant des oeuvres de différents musées 

allemands ou autrichiens.
-	 �Souvenir de la Hollande. Amsterdam, A. Jager, s.d. [Fin XIXe]. 26 

clichés. Vues de villes ou bâtiments et reproductions de tableaux de 
grands maîtres, quatre petits costumes colorisés.

-	 �[Famille de FAULQUE de JONQUIÈRES & alliées] - Album de 49 
portraits, format carte de visite. s.d. [Fin XIXe]. Les portraits sont 
légendés, certains datés. Portraits de membres des familles de 
Jonquières, Langoët, Prieur-Demarsay, de Lavocé, Daras de Geneste, 
Belletour, Rouget, Favre d’Echallens, Bouët-Willaumez, Cottin 
de Melville, de Monterban, de Serigny... Provenance: mention 
manuscrite d’appartenance «Mademoiselle Thérèse de Lavocé 6 
août 1872.»

-	 �Album de 25 photos dont 24 portraits, format carte de visite. s.d. 
[Fin XIXe]. Parmi les photographes, nous citons: Ghémar, Jules 
Géruzet, Mayer Pierson, Disderi. Provenance: ex-libris Cleenewerck 
de Crayencour.

Ensemble 9 albums. 

192	 STAN LAUREL & OLIVER HARDY - Photographie noir et blanc signée par 
Stan Laurel et Oliver Hardy et dédicacée à Ann Rey et Jack Ary.
126 x 177 mm. Traces de punaises aux angles.
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

JOINTES, 45 photographies de presse en retirage. 

193	 STAN LAUREL & OLIVER HARDY - Photo-carte postale signée avec envoi 
«Thank You Don !»

Estimation: 150.00 - 200.00 euros

JOINTES, 4 photographies dont 2 appliquées recto verso sur carton de 
Oliver Hardy et Joe Cohan.
Ensemble 6 pièces. 

37
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194	 STAN LAUREL & OLIVER HARDY - Signatures autographes apposées sur 
une image découpée d’une publication.

Estimation: 150.00 - 200.00 euros

JOINTES, 15 photographies de presse (Photos «Dede», Alfa-Films 
Bruxelles, certaines en retirage, dimensions et conditions diverses. 

195	 FERNAND LEDOUX - Photographie dédicacée à Yves Duval.

Estimation: 30.00 - 50.00 euros

Photo noir et blanc avec envoi de l’acteur au journaliste Yves Duval. 150 x 
100 mm. Placée sous passe-partout et cadre vitré en métal.
JOINTE, une photo signée et dédicacée de Jean Marais, au même.
Ensemble 2 photos. 

196	 JULIO MICHAUD - 8 photographies carte-de-visite.

Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Clichés appliqués sur carton. Nom du photographe sur le recto de 7 
d’entre elles; sur le verso figure à nouveau son nom ainsi que l’adresse 
Mexico / Paris. Situées au Mexique, elles représentent différents 
personnages, une église...
JOINTS:
-	 �7 clichés anonymes d’édifices probablement situés au Mexique.
-	 �MORA - 2 portraits.
-	 �Spa. 5 photos cartes-de-visite, datées de 1865. 4 portent le nom de 

C. Montaine (?) au verso.
-	 �Une cinquantaine de reproductions de tableaux, format carte-de-

visite, la majorité contrecollées.
-	 �4 photos carte-de-visite illustrées de chats et une d’un chien.
-	 �Suisse. 3 photos anonymes, circa 1865.
-	 �F. CHARNAUX - GARCIN - GOUPIL - Ad. BRAUN - 11 Paysages 

suisses, format carte-de-visite.
-	 �Corrida. 4 photos.
-	 �France. 14 photos dont 12 de Paris.
Ensemble 108 photos carte-de-visite. 
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197	 YVES MONTAND - Photographie dédicacée à Yves Duval.
1978.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Photo noir et blanc signée et datée 78’ avec envoi au journaliste Yves 
Duval: «Cher Yves Duval Merci pour toutes les choses si gentilles que 
vous me dites». 160 x 240 mm. Placée sous passe-partout et cadre vitré 
en métal. 

198	 MARIA MONTEZ & JEAN-PIERRE AUMONT - Lot de 45 photographies 
de presse noir et blanc, certaines en plusieurs exemplaires.

Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Clichés du journal «Le Soir», Associated Press, Universal Film, Studio 
«L’Essor», Studio «Verhassel», formats divers. La plupart des photos 
évoque la visite du couple à Bruxelles, en 1946, pour la première d’«Ali 
Baba et les 40 voleurs» et une soirée de gala au profit de l’Oeuvre nationale 
de l’Enfance. Quelques clichés concernent des productions réalisées par 
Universal Film.
Accompagnées d’une copie de la lettre adressée par le ministre G. 
Theunis, dans laquelle il remercie le couple de leur don en faveur de 
l’Oeuvre nationale de l’Enfance.
JOINTES, 29 photos dont quelques-unes de Micheline Presle, Françoise 
Rosay ainsi qu’une de Charles Vanel et d’Errol Flynn. 

199	 [PORTRAITS] - PORTRAITS. Environ 330 clichés sur carton fort: 
femmes, enfants, hommes.
Début XXe siècle. Réunis dans trois classeurs à anneaux.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Dimensions: 105 x 65 mm.
Nombreux photographes belges dont Gustave Narcisse (Bruxelles), 
Ed. Wettstein (Verviers), J. Berger (Liège), Nicolas Calphas (Bruxelles), 
Dupont (Bruxelles), Oswald Werder (La Louvière), L. Carlier (Mons), A. 
Daams (Bruxelles)... Quelques photographes étrangers: Léon Maroldt 
(Luxembourg), Jean Geiser (Alger), Max (Alger), Reutlinger (Paris), E. 
Gerschel (Reims)...
JOINTES:
-	 �Environ 365 photos ou cartes postales-photos des années 1910-

1935, représentant des portraits ou des photos de groupes. Réunies 
dans deux classeurs à anneaux.

Ensemble 5 classeurs. 
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200	SPECTACLES. Réunion de 110 photos ou cartes postales dédicacées par 
des chanteurs de la Gaité lyrique...
Réunies dans un album grand in-8 à l’italienne, pleine percaline brique 
(reliure endommagée).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Belle réunion de photos ou cartes postales dédicacées par des artistes de 
la Gaité lyrique des années 30-40. Parmi les artistes, nous citons: Gaston 
Dupray, Emil Canevary, Josette Favey, Rina Ketty, Liliane Mallet, Jean 
Sauvenier, Armand Mestral, Rose Carday, Denise Sente... Ainsi que l’une 
ou l’autre non signée.
JOINTES:
-	 �33 photos ou photos-cartes postales toutes dédicacées par des 

chanteuses ou chanteurs, des années 40-50, à Mary Dessy: François 
Deguelt, Antonio Rossano, Jacques Provins & Michel Méry, John 
William, Les Trois Ménestrels, Jean Philippe, Jean Simons... 

201	 JACQUES VILLERET - Photographie dédicacée à Yves Duval.

Estimation: 30.00 - 50.00 euros

Carte-photo noir et blanc signée avec envoi au journaliste Yves Duval: 
«Pour Yves, en vous remerciant d’avoir été le merveilleux «Manager» 
d’un jour. Amicalement et à la prochaine.» 140 x 110 mm. Sous vitre. 

Voyages, Chine, Japon : voir les n° 319, 329, 350.

Dessins

202	ALBUM comptant 56 dessins ou aquarelles.
[Fin XIXe]. Petit in-12 à l’italienne, pleine percaline noire (dos désolidarisé).
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Dessins ou aquarelles figurant des sites et différentes bâtisses de la Frise 
du Nord (Allemagne) ainsi que quelques arbres. Une ou deux aquarelles 
tachées, l’un ou l’autre feuillet dérelié.
JOINTS, 2 autres carnets de dessins, époques diverses.
Ensemble 3 pièces. 
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203	ALBUM factice de copies exécutées à l’encre ou crayon sur papier 
calque.
Album grand in-folio, demi-parchemin, plats cartonnés (manques au 
dos, plats frottés).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

[62] pp. Très nombreux croquis exécutés à la mine de plomb ou à 
l’encre, certains au crayon de couleurs. Thèmes très variés, se répartissant 
de l’Antiquité au XIXe siècle. Statues, parties de fresques, ornements 
(vasques...), dessins architecturaux dont des parties de palais italiens, 
quelques armoiries ou blasons, monuments, le lion de Waterloo... 
Plusieurs dessins déchirés, certains avec manques. 

204	ALBUM de dessins.
S.d. [Fin XIXe - XXe s.]. Album in-8 à l’italienne, reliure romantique plein 
chagrin brun (dos uniformément passé, quelques frottis).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

20 feuillets de dessins, de nombreux feuillets restés vierges. Dessins 
exécutés à la mine de plomb, quelques-uns à l’encre brune, 3 en couleurs. 
5 ont été réalisés sur des petites cartes à dentelle mécanique. Châteaux 
dont l’un signé par le comte d’Exaerde (1840), marines, places de village 
ou ponts, quelques portraits et 3 natures mortes.
JOINT:
-	 �CARNET de dessins. 1916-1917. In-8 à l’italienne, pleine toile registre. 

Une trentaine de dessins ou esquisses exécutés à la mine de plomb 
ou au fusain ainsi qu’un portrait à l’aquarelle. La majorité sont des 
portraits. Certains sont signés: F. DEPUITS, JANSON, Fern. CLAUSSE. 
3 portraits sont signés et datés février 1917 par Marcel BAUGNIET; ils 
figurent les profils de Me Aernaut et de Mme Chandler et «Miette». 
Mention manuscrite d’appartenance: Levy-Finger.

-	 �Études académiques de nus. Très nombreuses pièces sur papier 
calque, en feuilles ou en carnets. 

205	 GUS BOFA - [Scènes de Don Quichotte]. Ensemble 2 techniques mixtes, 
aquarelle et crayons.

Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Dimensions approximatives: 17 x 12,5 cm. Pièces signées en bas à gauche. 
Placées sous cadre vitré en bois. Non désencadrées. 
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206	 MAURICE CAM - Portrait de Pierre RENOIR dans «La Guerre de Troie 
n’aura pas lieu» de Jean Giraudoux.

Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Dessin original signé à l’encre de Chine noire. 14 x 21 cm. Placé sous 
passe-partout et cadre vitré en bois. Non désencadré. 

207	 JOZEF CANTRÉ (GAND, 1890 - GAND, 1957) - 3 nus féminins de face.

Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Crayon. 255 x 183 mm. Monogramme de l’artiste (JozC) et date (1947) 
en bas à gauche.
JOINTS, attribués au même:
-	 �Nu féminin de face. Crayon et encre de Chine. 255 x 178 mm. 

Monogramme de l’artiste (JozC) et date (1947) en bas à droite.
-	 �Femme assise. Encre noire. 250 x 176 mm. Monogramme de l’artiste 

(JozC) et date (1943) en bas à droite.
-	 �Suite van zeven houtsneden voor Karel Van de Woestijne «De Boer 

die sterft». Brugge, Walleyndruk, s.d.
-	 �Mededeelingen van het Karel Van de Woestijnegenootschap. 

Eerste jaargang, 1932-1933. Aflevering 2. Fascicule in-8, broché (dos 
restauré). Communications illustrées de 6 bois hors texte pour 
Christophorus.

-	 �Fascicule contenant une reproduction en couleurs de Tytgat et 8 
bois en noir de Jozef Cantré.

-	 �6 bois provenant de diverses sources. 

208	 CORNELIS CELS - [Paysan regardant deux vaches].

Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Dessin à l’encre grise. 400 x 495 mm. Signé et daté dans la planche «Cor 
Cels / 1840». Placé sous passe-partout.
JOINT:
-	 �José CRUNELLE - [Paysage]. Dessin. 350 x 485 mm. Signé en bas à 

droite. Restauration au dos.
Ensemble 2 pièces. 
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209	 MILITARIA. Ensemble 2 carnets d’uniformes militaires exécutés à 
l’aquarelle.
XXe siècle.
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

24 aquarelles mesurant 21 x 13,5 cm et 38, 18 x 11 cm. Des annotations 
manuscrites livrent des indications relatives au corps d’armée ainsi que 
le détail des coloris de la tenue. De nombreux uniformes de la fin de la 
période révolutionnaire ou du Ier Empire. Signalons des Cipayes de Bengale, 
costumes de Madras, de Bombay, turcs, grenadiers à cheval époque Louis 
XV, chevau-légers, uniformes de la marine, hussards, Dragon de la Garde, 
infanterie... Belle exécution. 

210	 [MINIATURE] CHRISTIAN HORNEMMAN - Christian VIII du Danemark.

Estimation: 150.00 - 200.00 euros

Miniature. 75 mm de diamètre. Nom de l’artiste en bas à droite. Placée 
sous cadre vitré. 

211	 JOSEPH-PORPHYRE PINCHON - Dessin à l’encre de Chine noire, pour le 
lancement d’Amulette et Filaplume.

Estimation: 60.00 - 80.00 euros

10 x 9 cm. Signé J. P. P. en bas à gauche. Appliqué sur canson brun, sous 
cadre vitré. Non désencadré. 

212	 MAURICE RADIGUET (1866-1941). - Planche de caricatures à l’encre de 
Chine.

Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Une planche composée de différents personnages. Signée en bas vers la 
droite. 320 x 255 mm. Placée sous passe-partout et cadre en bois vitré. 
Non désencadrée. 

213	 J. VAN THILLO - Études.
1887. Album in-folio, dos toile brune, plats cartonnés noir, titre doré sur 
le premier plat (reliure endommagée, dos décousu).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Page de titre et 25 dessins dont un en couleurs. Chaque feuillet est signé 
et daté 1887. Beau recueil dédié par l’artiste «À mes enfants», illustré 
d’une vasque, de bateaux, d’un château fort, de différents animaux, de 
fleurs et de fruits ainsi que différents personnages ou portraits. Le dernier 
feuillet, en couleurs, figure le mot «fin». Quelques rousseurs marginales. 
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214	 LUCIEN WOLLÈS (BRUXELLES, 1862 - IXELLES, 1939) - Important lot 
composé de dessins, croquis, quelques aquarelles et de documentations 
diverses relatives au portraitiste, Lucien Wollès.

Estimation: 200.00 - 250.00 euros

Parmi les esquisses, dont certaines sont signées ou portent le 
monogramme de Lucien Wollès, figurent de nombreux portraits dont 
plusieurs de l’entourage proche de l’artiste, ses parents, son frère ainsi que 
quelques paysages.
Signalons aussi deux portraits lithographiés:
- �Camille Lemonnier dans son cabinet de travail. Lithographie. 180 x 220 

mm. Placée sous vitre. Monogramme de l’artiste LW en bas à droite, au 
crayon; dans la planche en bas à droite, au crayon: C. Lemonnier mai 
(?) 1896.

- �Le Chansonnier Hyspa, du «Chat Noir». Lithographie. 240 x 158 mm. 
Titre et date (Bxelles, Juin 94) au crayon en bas à gauche. Rousseurs et 
petite déchirure.

La documentation compte:
- �Le catalogue de l’ « Exposition Lucien Wollès (1862-1939), du 15 au 28 

Novembre 1939 » organisée au Cercle Royal Artistique et Littéraire de 
Bruxelles dont la préface est rédigée par Gustave Vanzype. (En double 
exemplaire).

- �Un relevé manuscrit reprenant les oeuvres exposées et leur valeur.
- ��Une lettre dactylographiée signée émanant de l’Imprimerie E. Maurau, 

en date du 10 novembre 1939, relative à l’impression du catalogue, tiré 
à 1.000 exemplaires.

- �Une coupure de presse évoquant l’exposition.
- �Un reçu de 600 francs belges en acompte d’un lot de dessins et d’un 

tableau de Lucien Wollès de Monsieur Macoir, signé par Engelhard, le 
27 juin 1962.

- �Plusieurs reproductions de portraits réalisés par Lucien Wollès.
- ��Une liste dactylographiée des propriétaires des oeuvres exposées et de 

leur valeur d’assurance.
- �3 lettres dactylographiées ou manuscrites de E. Steens adressées à 

Lucien Jottrand relatives à l’exposition.
- �Un catalogue d’exposition de Camille Wollès, frère de Lucien, en 1922, 

au Cercle Artistique et Littéraire de Bruxelles.
L’ensemble est réuni dans deux chemises cartonnées dont une porte un 
grand portrait au crayon. 
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Topographie

215	 FERRARIS - Carte chorographique des Pays-Bas autrichiens dédiée 
à leurs majestés impériales et royales (...). Gravée par L.A. Dupuis 
géographe.
S. l. 1777.
Estimation: 300.00 - 400.00 euros

24 (sur 25) cartes entoilées, placées dans cinq étuis en veau brun 
(couvercles grossièrement restaurés). Le plan de Bruxelles fait défaut. 

216	 PHILIPPE VAN DER MAELEN - Carte de la Belgique d’après Ferraris 
augmentée des plans des six villes principales et de l’indication des 
routes, canaux et autres travaux exécutés depuis 1777 jusqu’en de 
1831.
[Bruxelles, Établissement Géographique de Bruxelles, 1831].
Estimation: 300.00 - 400.00 euros

44 feuilles y compris le tableau d’assemblage et les planches 41 et 42 bis. 
Placées dans un coffret en carton vert (légèrement usagé). Quelques 
rousseurs et déchirures. 

217	 [VUES D’OPTIQUE] ALLEMAGNE - Autriche - Pays-Bas - Lot de 11 vues 
d’optique en couleurs.
Dimensions diverses.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Augsbourg, Hambourg, Dresde, Vienne, Amsterdam. Certaines 
appliquées sur papier fort. Conditions diverses. 

218	 [VUES D’OPTIQUE] ASIE & Égypte. Lot de 9 vues d’optique en couleurs.
Dimensions diverses.
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

Chine (2), Turquie (1), Barbarie, Pondichery, Babylone... La plupart d’entre 
elles appliquées sur papier fort. Conditions diverses. 

219	 [VUES D’OPTIQUE] ESPAGNE. Vue perspective du Chateau du Roy 
d’Espagne aux environs de Madrid.
Paris, Basset.
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Vue d’optique en couleurs. 297 x 425 mm au TC. Marges conservées. 
Appliquée sur papier fort. Petites salissures marginales. 
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220	 [VUES D’OPTIQUE] FRANCE. Lot de 10 vues d’optique, en couleurs ou 
en noir avec rehauts.
Dimensions diverses.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Le Labyrinthe, Chataux [sic] de Gere Cots, La Machine de Marly... 
Conditions diverses. 

221	 [VUES D’OPTIQUE] ITALIE. Lot de 8 vues d’optique, en couleurs ou en 
noir avec rehauts.
Dimensions diverses.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Rome, Venise... Plusieurs pièces défraîchies. 

222	 [VUES D’OPTIQUE] - Lot de 9 vues d’optique en couleurs.

Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Londres, St Pétersbourg, Varsovie, Copenhague. Certaines appliquées sur 
papier fort. Conditions diverses. 

Estampes anciennes

223	ARTS DÉCORATIFS. Lot d’une centaine de planches dépareillées 
gravées et dessinées par différents artistes: Prieur, La Londe, de La 
Fosse, Ranson....
Fin XVIIIe - Début XIXe s.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Vasques, cartels, trophées, modillons et rosaces, quelques pièces 
de mobilier... Dimensions approximatives: 40 x 26,5 cm. Rousseurs 
marginales, quelques brunissures et déchirures.
JOINTES:
-	 �François de CUVILLIÉS - [Suite de 30 planches]. Berlin, Ch. Claesen, s. d. 
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224	 D’APRÈS JACQUES CALLOT - Les Mendiants.
Album in-8 à l’italienne, cartonnage plein papier (dos absent, plats 
désolidarisés).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Tirage tardif de cette suite de 25 planches qui ont été fixées dans l’album. 
Dimensions approximatives: 150 x 95 mm. Transfert de colle affectant les 
angles des planches.
JOINT, d’après le même:
-	 �Les Miseres de la guerre. Album in-8 à l’italienne, broché, couverture 

plein papier vieux rose. Série incomplète de 8 planches en tirage 
tardif. Les planches ont été fixées dans l’album.

-	 �Les Mendiants. Tirage tardif de cette suite de 25 planches qui ont 
été fixées.

-	 �Ensemble de 25 gravures, la grande majorité en tirage tardif. 
Dimensions et conditions diverses. 

225	 D’APRÈS JACQUES CALLOT - Balli di sfessania.
Israel Silvestre exc. In-8 à l’italienne, demi-veau havane, dos à quatre nerfs, 
sous étui.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Recueil de 24 petites planches dont le titre, tirage tardif. Le titre porte 
les noms de l’artiste et de l’éditeur, Israel Silvestre; chaque planche est 
numérotée en bas à droite. Dimensions approximatives: 70 x 92 mm au 
TC. Les planches ont été fixées dans l’album. Pâles rousseurs éparses.
JOINT, d’après le même dans une reliure identique:
-	 �Les Mendiants. I. Silvestre exc. Tirage tardif de cette suite de 25 

planches qui ont été fixées dans l’album. Dimensions approximatives: 
142 x 88 mm au TC. L’une ou l’autre légère brunissure ainsi que l’un 
ou l’autre transfert de colle aux angles.

Ensemble 2 recueils et 2 catalogues du Musée Historique Lorrain.

226	 ORAZIO FARINATI (VÉRONE, 1559, APRÈS 1616) D’APRÈS PAOLO 
FARINATI (VÉRONE, 1524 - 1606) - L’armée du pharaon submergée par 
la Mer Rouge.
Gaspare dall’Oglio, 1597.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Gravure. 352 x 550 mm. Date et noms de l’auteur de la composition 
originale, de l’éditeur et du graveur au bas de la composition. Numérotée 
36 dans l’angle inférieur gauche. Placée sous passe-partout. Deux très 
petites perforations. 

49
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227.	
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227	 D’APRÈS HENDRIK GOLTZIUS (MÜHLBRACHT, 1558 - HAARLEM, 1617) - 
Suite incomplète tirée des «Métamorphoses» d’OVIDE.

Estimation: 250.00 - 300.00 euros

50 gravures, en feuilles. 176 x 259 mm au TC. Chaque planche porte 
4 lignes en latin, l’une ou l’autre porte le nom de l’auteur des vers, F. 
Estius; les planches sont toutes numérotées (elles comportent souvent 
2 numérotations, parfois différentes). La planche 1 porte la mention 
«CIVißcher excudebat» et la date 1589; la 2 «HG excud»; les 41 à 52 
portent la mention «HGinventor» ou «HG inv» ainsi que le nom du 
graveur «G. Rijckius»; la planche 41 porte également la date 1695; La 44 
porte également «R B exc» (= Robert Willemsz de Baudous).
Salissures et rousseurs marginales. 

228	 ROMEYN DE HOOGHE (AMSTERDAM, 1645 - HAARLEM, 1708) - 36 
planches extraites de «Hieroglyphica, of, Merkbeelden der oude 
volkeren : namentlyk Egyptenaren, Chaldeeuwen, Feniciers, Joden, 
Grieken, Romeynen, enz.»
s.d. [XVIIIe s.].
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Dimensions approximatives: 172 x 136 mm au TC. 

229	 WILLEM VAN LANDE - [Scènes de combats].
Claes Jansz. Visscher, s.d. [XVIIe s.].
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Suite de 6 gravures illustrées de cavaliers au combat. 140 x 205 mm. Les 
gravures portent le nom du graveur et le monogramme ou le nom de 
l’éditeur, C. J. Visscher. Elles ont été fixées, marges absentes. Cachet de 
collection rouge. 

230	PORTRAITS. Important lot de portraits gravés, XVIIe - XIXe siècles.

Estimation: 100.00 - 125.00 euros

231	RECUEIL factice de 83 gravures anciennes, de provenances et époques 
diverses.
Album in-4 à l’italienne, demi-basane brune, plats cartonnés (dos et plats 
frottés, coiffes arrachées).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Les gravures, de dimensions variées, ont été appliquées dans l’album; 
elles sont essentiellement d’inspiration religieuse. L’album contient 
notamment 2 gravures de E. van PAERDEN, 2 gravures de KLAUBER, 
CREPY, Iaspaar ISAAC, van DOETECUM... 
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232	 D’APRÈS SALVATOR ROSA (ARENELLA, 1615 - ROME, 1673) - Lot de 46 
gravures en tirage tardif ou copies, provenant de différentes suites.

Estimation: 100.00 - 120.00 euros

Dimensions diverses, appliquées partiellement sur papier fort. Conditions 
diverses.
JOINTS, diverses copies ou tirages tardifs de:
-	 �Adriaen VAN OSTADE (Haarlem, 1610 - 1685) - 14 pièces, appliquées 

sur papier fort.
-	 �Michelangelo BUONAROTTI dit MICHELANGELO - M. Ange inv. 

et pin. nella Capella Sistina in Vaticano. S.l.n.d. Petit in-4, feuillets 
assemblés par un cordonnet. Recueil de 12 gravures reproduisant 
les Sybilles et d’autres personnages des fresques peintes par Michel-
Ange à la Chapelle Sixtine. Mouillures affectant les 5 premiers 
feuillets, rousseurs.

Ensemble 72 gravures, conditions diverses.

233	 THEODOR VAN THULDEN (1606-1669?) D’APRÈS LE PRIMATICE ET 
NICCOLO DELL’ABBATE - [Les travaux d’Ulisse : peints à Fontainebleau 
par le Primatice].
(Paris, P. Mariette le fils excudit, 1633).
Estimation: 300.00 - 400.00 euros

Titre et 57 (sur 58) gravures. Les gravures, découpées de l’ouvrage, sont 
ici en feuilles, de dimensions variables. Elles portent le monogramme du 
graveur «TvT» et sont numérotées (hormis la planche 15). La planche 2 
fait défaut. 

234	 J. P. VIGLIANIS - 1er [-12e] Cahier d’études de paysages et figures dessinés 
et gravés.
Paris, chez l’Auteur, s.d. [XIXe s.]. Album in-4 à l’italienne, demi-vélin vert, 
plats cartonnés (reliure usagée, importants manques au dos).
Estimation: 100.00 - 125.00 euros

Ces 12 cahiers totalisent 72 planches gravées représentant des paysages 
bucoliques animés ainsi que différents personnages. Rousseurs, salissures 
et traces de manipulation. 

235	 FRANTZ EDMUND WEIROTTER (1733 - 1771) - 31 Planches de paysages 
gravés à l’eau-forte, provenant de différentes suites.

Estimation: 100.00 - 120.00 euros

Dimensions des planches: 405 x 255 mm. La majorité des planches 
compte plusieurs sujets. Cernes de mouillures marginales sur plusieurs 
planches. 
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Estampes XXe

236	 ARMAND APOL D’APRÈS VALERIUS DE SAEDELEER - Les grands arbres.

Estimation: 100.00 - 125.00 euros

Eau-forte en couleurs. Nom de l’artiste dans la planche. De gauche à 
droite dans la marge, à la mine de plomb: justification B116/250; titre au 
milieu; Gravé par Apol. 1930. Placée sous passe-partout et cadre vitré en 
bois. Non désencadrée. Légères rousseurs. 

237	 PAUL-ÉMILE BÉCAT - Planche comptant 12 vignettes érotiques en 
couleurs destinées à illustrer un ouvrage.
93 x 55 cm. Petites déchirures marginales.
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

238	 JAN-FRANS CANTRÉ (GAND, 1886 - ALDAAR, 1931) - 4 linos signés.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Soit 4 feuilles, 325 x 245 mm. Dimensions de chaque bois: 152 x 92 mm.
JOINTS:
-	 �11 bois volants du même (sources diverses) et le n° 12 (incomplet) 

de la revue Kunst qui lui fut consacré. 

239	 GUSTAVE DE SMET (GAND, 1877- DEURLE, 1943) - [Sans titre]. Bois 
signé et daté (1918).
170 x 205 mm. Partiellement fixé sur une grande feuille.
Estimation: 200.00 - 250.00 euros

240	 GUSTAVE DE SMET (GAND, 1877- DEURLE, 1943) - [Un homme et une 
femme agenouillés, travaillant la terre]. Bois signé et daté (1918).
Partiellement fixé sur une grande feuille.
Estimation: 200.00 - 250.00 euros

241	 GUSTAVE DE SMET (GAND, 1877- DEURLE, 1943) - [Une femme à l’avant 
plan vers la gauche, maisons à l’arrière plan vers la droite]. Bois signé 
et daté (1918).
Partiellement fixé sur une grande feuille (Déchirure).
Estimation: 200.00 - 250.00 euros
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242	 GUSTAVE DE SMET (GAND, 1877- DEURLE, 1943) - [Une femme]. Bois 
signé et daté (1918).
Partiellement fixé sur une grande feuille.
Estimation: 200.00 - 250.00 euros

243	 GUSTAVE DE SMET (GAND, 1877- DEURLE, 1943) - [Homme de dos]. 
Bois signé et daté (1918).
Partiellement fixé sur une grande feuille.
Estimation: 200.00 - 250.00 euros

244	 GUSTAVE DE SMET (GAND, 1877- DEURLE, 1943) - [Personnage]. Bois.

Estimation: 300.00 - 500.00 euros

Bois. 242 x 222 mm. Porte, au crayon: «N° 5. aan mijn goeie vriend 
Leo Van Puyvelde». Signé et daté (1919) en bas à droite dans la marge. 
Partiellement appliqué sur une grande feuille. 

245	 DILUCK PSEUDONYME DE DIDIER GELUCK - Lahaut.
S.d. [après 1950]. Portefeuille in-folio, couverture illustrée (couverture 
défraîchie, remontée sur papier crépon noir).
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

14 planches en noir commémorant le leader communiste belge Julien 
Lahaut, assassiné en 1950, et ses combats. 350 x 295 mm. Chaque planche 
est légendée. Didier Geluck était le père de Philippe Geluck, dessinateur 
des aventures du «Chat». RARE. 

246	 JEAN DONNAY (CHERATTE, 1893 - HERSTAL, 1992) - Lot de trois eaux-
fortes, titrées, justifiées et signées, dimensions diverses.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

- Le petit pont. Canal II, Cheratte ! Neige et La Meule. Lhonneux. 

247	 ROGER HEBBELINCK - Lot de 10 eaux-fortes en couleurs, signées par 
l’artiste.
25 x 20 ou 20 x 25 cm.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Eaux-fortes représentant des sites ou monuments de villes diverses dont 
Dinant, Bruxelles, Cassis (France), Douarmenez (France), Assise (Italie).
JOINTES, du même, 10 autres eaux-fortes en couleurs, non signées.
Ensemble 20 pièces, rousseurs marginales sur l’une ou l’autre épreuve. 
Bonne condition. 
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248	 HERMANN-RENÉ-GEORGES PAUL DIT HERMANN-PAUL (PARIS, 1864 - 
SAINTES-MARIES-DE-LA-MER, 1940) - Don Quichotte. Suite des bois 
dessinés et gravés par Hermann Paul.
Liège, Les Éditions du Balancier, 1932. In-4, en feuilles, sous chemise 
d’édition (endommagée et souillée).
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Suite de 126 bois formant l’illustration du Don Quichotte de Cervantès. 
Bois seuls. Monod, I, 2433. Rousseurs marginales affectant les derniers 
bois. 

249	 HERMANN-RENÉ-GEORGES PAUL DIT HERMANN-PAUL (PARIS, 1864 - 
SAINTES-MARIES-DE-LA-MER, 1940) - Coq.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

266 x 190 mm. Composition signée et justifiée (9/40) au crayon. 
Monogramme en bas à gauche.
JOINTS, du même:
-	 �8 Bois représentant des toreros ou des gardians. 252 x 323 mm. 

Certains portant un monogramme, d’autres le nom de l’artiste, au 
crayon dans la marge.

Ensemble 9 pièces. 

250	 PAL HORVATH - [Composition géométrique]. 

Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Sérigraphie en couleurs tirée sur papier fort. 70 x 50 cm. Signée et justifiée 
(128/160) au crayon. Coin inférieur droit froissé.
JOINTES, 12 sérigraphies, signées et justifiées, d’artistes divers dont Pierre 
Cordier, Alouf, Boeck.
Ensemble 13 pièces en belle condition. 

251	 ALEX LALLEMAND (BRUXELLES, 1892 - 1963) - Neuf dessins gravés. 
Introduction par M. Fierens Gevaert et accompagnée d’un commentaire 
de M. Hissette.
Bruxelles, Édition Aryenne, 1926. Album grand in-folio, en feuilles, 
sous couverture à cordonnets, étiquette de titre (un cordonnet absent, 
déchirures).
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

[4] ff. 8 (sur 9) linos. Tirage limité à 120 exemplaires numérotés. Exemplaire 
de tête (n° 1) sur Japon signé par l’artiste. Chaque planche et justifiée et 
signée au crayon rouge. 
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245.	
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252	 GUSTAVE MARISSIAUX (1872-1929) - Visions d’artiste. Ouvrage 
comprenant trente planches gravées par Paulussen, à Vienne, d’après 
les oeuvres originales. Préface par Auguste Donnay.
Liège, Imprimerie H. Vaillant-Carmanne, 1908. In-folio, en feuilles, sous 
chemise d’édition à cordonnets, étiquette de titre imprimée en rouge et 
noir sur le premier plat (déchirures et petits manques).
Estimation: 600.00 - 800.00 euros

[6]-6-[2] pp. 30 planches figurant quelques portraits, la terre d’Armor, 
Venise et la terre wallonne. Tirage limité à 75 exemplaires numérotés. 
Exemplaire non justifié. Enrichi de la planche n°1, tirée sur Japon et signée 
par Gustave Marissiaux. Un feuillet préliminaire partiellement jauni. 

253	 MARC HENRY MEUNIER (BRUXELLES, 1873 - ETTERBEEK, 1922) - 
[Paysage]. Paire d’eaux-fortes.

Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Paire d’eaux-fortes représentant le même paysage; l’une en noir, l’autre en 
couleurs. 240 x 370 mm. Datées (1901), monogramme dans la planche, 
signées. Placée sous passe-partout. Rousseurs marginales affectant l’eau-
forte en couleurs. 

254	 MARC HENRY MEUNIER (BRUXELLES, 1873 - ETTERBEEK, 1922) - [Un 
champ].

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Eau-forte en sépia. 210 x 336 mm au TC. Un paysan labourant son champ 
au loin. Signée dans la planche en bas à droite. Placée sous passe-partout.
JOINT:
-	 �COPPENS - Quai à Rotterdam. Eau-forte. 200 x 250 mm au TC. Nom 

de l’artiste en bas à droite dans la marge. Placée sous passe-partout.
Ensemble 2 pièces. 

255	 MME XAVIER NEUJEAN, FRANÇOIS MARÉCHAL, ROBERT CROMMELYNCK, 
JEAN DONNAY, PAUL DAXHELET, JEAN DOLS ET GEORGES COMHAIRE - 
Exposition Internationale de l’Eau. Liège 1939. [Suite de 30 eaux-
fortes].
(Bruxelles, A. Van Campenhout et Louis Desmet-Verneuil, 1939). In-
plano, en feuilles, sous étui cartonné d’édition.
Estimation: 200.00 - 250.00 euros

Titre, [4] pp. 9 portraits gravés par Mme Xavier Neujean; 2 compositions 
de François MARÉCHAL, 4 de Robert CROMMELYNCK, 4 de Jean 
DONNAY, 5 de Paul DAXHELET, 3 de Jean DOLS et 3 de Georges 
COMHAIRE figurant des vues (Panorama de Liège, Vallée de la Meuse...), 
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un grand prix automobile, le pavillon du Congo... Chaque planche est 
signée par l’artiste et justifiée. Édition tirée à 400 exemplaires numérotés. 
Un des 250 sur Arches (n° 159). 

256	 ANDRÉ PATERNOT (BRUXELLES, 1894 - DILBEEK, 1968) - 6 Linos. 3me 
Album tiré à 30 exemplaires.
Portefeuille in-folio, en feuilles, sous couverture illustrée (défraîchie).
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

6 linos titrées, justifiées (12/30) et signées au crayon. Elles figurent des 
paysages ou villages en hiver, une ruelle à Bruxelles, une chaumière en 
Campine. Le feuillet de préface, rédigée par Constant Burniaux, fait 
défaut. 

257	 BERTEN SCHEPENS - Ahasverus.
Gent, Saturnus, 1932. In-4, en feuilles, sous couverture illustrée (déchirure 
au dos).
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

25 linos. Édition limitée à 300 exemplaires numérotés signés par l’artiste 
(n° 250). Rousseurs.
JOINTS, plusieurs suites ou planches isolées dont:
-	 �Peter THOREN - «Quelques gravures». (Bruxelles, Imprimerie 

des Efficients, 1931). Portefeuille in-4, en feuilles, sous couverture 
imprimée (sans les cordonnets). 3 feuillets imprimés (numérotation, 
préface et adresse typographique) et 7 linos. La préface est due à 
Jean Marchal. Chaque planche porte, imprimés, les titre et nom 
de l’artiste. Tirage unique de 70 exemplaires numérotés sur 
Featheweight (n° 65). + 6 planches (sur 7) de cette même suite et 4 
linos en noir et 2 en couleurs montés sur papier de couleurs.

Ensemble 4 volumes et 8 planches, conditions diverses. 

258	 FRANS VAN IMMERSEEL (BORSBEEK, 1909 - WILRIJK, 1978) - De 
Olewagen Sage.
Berchem, Het Rad, s.d. [circa 1935]. Grand in-folio, en feuilles, sous 
couverture noire imprimée en rouge.
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

Un feuillet de titre et 5 bois, sur simili Japon. Monogramme de l’artiste 
dans la planche; chaque planche est titrée, justifiée (249/250) et signée 
au crayon dans la marge. Tirage limité à 265 exemplaires. Cette suite est 
inspirée de l’ouvrage éponyme de l’écrivain pangermaniste, Hans Grimm 
(Wiesbaden, 1875 - Lippoldsberg, 1959), paru en 1918. 
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259	 STAN VAN OFFEL - Alphabet macabre.
Bruxelles, Galerie Charlet, 1925. In-4, en feuilles, sous couverture crème 
et chemise grise à rabats (dos de la chemise restauré à la bande adhésive, 
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

Titre, préface rédigée par Grégoire LE ROY et 24 planches en noir, pas de 
planches pour les lettres W et Y. Album tiré à 250 exemplaires numérotés. 
Un des 200 sur vergé anglais (n° 158). 

260	 FLIP VANHOVE (LOUVAIN, 1897-1970) - Faits-divers.
Louvain, Kunst bij de Kaarslicht, 1934. In-folio, en feuilles, sous couverture 
imprimée en bleu, illustrée d’une vignette.
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

[1] f. et 6 bois. Une préface bilingue rédigée par Pierre Vandendries, signée 
par Vanhove. 6 bois illustrant la mise en croix du Christ conçus par «le 
Verhaeren de la gravure», selon le préfacier.
JOINT:
-	 �La Maison de Frans Thys. Petit in-4, en feuilles, sous couverture 

(piquée). Suite de 4 bois. Envoi de l’artiste (signature non identifiée, 
Antoine ?) à Frans Theys.

Ensemble 2 suites. 

261	 MARCEL VERTÈS - DIGNIMONT - LABOUREUR... - Gravures ou suites 
extraites de différents ouvrages.
Dimensions diverses.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

- Marcel VERTÈS - Suite de 19 (sur 20) petites eaux-fortes, en noir, signées 
et justifiées (48/50) au crayon. Issues de l’ouvrage de Gérard BAUER, «Les 
Six Étages» (Paris, L’Étoile, 1925).
-	 �DIGNIMONT - Suite de 12 eaux-fortes extraites de l’ouvrage 

d’Emmanuel BOVE, «Mes Amis». [Paris, Émile-Paul Frères, 1927].
-	 �Jean Émile LABOUREUR - 4 petites eaux-fortes.
-	 �A. ALEXEÏEFF - 2 eaux-fortes.
-	 �DARAGNÈS (?) - 6 eaux-fortes.
-	 �Lucien GUEZENNEC - 20 burins extrait du «Faust» de Goethe. 

(Paris, Banivan, 1951).
-	 �Charles MARTIN - Une planche en couleurs, extraite d’un ouvrage 

de P. J. Toulet.
-	 �Jacques BOULLAIRE - 4 eaux-fortes.
Ensemble 68 planches. 
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262	 JOS WILS - Grotesken. 15 oorspronkelijke lino’s en 1 gehandtekende 
houtgravure.
Sint-Amandsberg, Varior, 1933. In-8, en feuilles, sous couverture imprimée 
en rouge et noir (couverture défraîchie et piquée).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Soit 1 bois signé au crayon par l’artiste et 15 linogravures monogrammées 
dans la planche. Tirage unique de 250 exemplaires numérotés sur 
Featherweight (n° 233). Rousseurs marginales. 

263	 PAUL ZEHNDER (BERN, 1884 - GÜMLIGEN, 1973) - Don Quixote. 6 
Lithographien.
1918. Sous chemise de papier à rabats.
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

6 lithographies en noir. Signées et datées (1918). 37 x 50 ou 50 x 37 cm. La 
chemise porte la justification: 42/50. 

Autographes

264	 ALPHONSE DAUDET - Une carte de visite et un billet autographes 
signés, placés sous cadre vitré.

Estimation: 75.00 - 100.00 euros

«Cher ami, voici la fin des contes: il manque encore la table (...) plus un 
mot de l’éditeur que je vais vous adresser car j’ai horreur des préfaces 
(...)». La carte de visite évoque la traduction effectuée «par mon ami 
Leroux [d’]un livre étonnant sur la Russie contemporaine, des révélations 
nihilistes extraordinaires. Lisez et imprimez (...)». Vitre du cadre brisée. 

265	 GUSTAVE DE SMET (GAND, 1877- DEURLE, 1943) - Lot de 31 lettres 
autographes signées.
In-4 ou in-8.
Estimation: 500.00 - 600.00 euros

Cette correspondance, en flamand, dont la majorité date des années 
1917 et 1918, a été rédigée aux Pays-Bas (Laren, Blaricum, Amsterdam) 
où l’artiste s’était réfugié pendant la première guerre mondiale. Elle 
évoque des expositions, des remerciements ainsi que le tragique accident 
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ferroviaire survenu à Weesp en 1918 au cours duquel Gustave De Smet 
perdit son fils unique, Firmin. Plusieurs courriers sont adressés à Leo van 
Puyvelde.
Accompagnant cet échange épistolaire, 3 lettres d’André De Ridder, une 
carte autographe signée du Prince de Ligne adressée à van Puyvelde dans 
laquelle le Prince fait état de l’aide que le Comité de secours accordera à 
Gustave De Smet ainsi que deux brouillons, rédigés en français, adressés 
au Prince de Ligne évoquant la condition difficile de Gustave De Smet. 

266	 THOMAS EDISON - Carte postale signée par Thomas Edison, datée 
1906.

Estimation: 300.00 - 500.00 euros

Accompagnée d’un certificat d’authenticité, émis en 2000, par N. 
Demarest, expert (Paris). 

267	 JEAN-JACQUES GAILLIARD (BRUXELLES, 1890 - SAINT-GILLES, 1976) - 
Lettre autographe signée à Van Puyvelde.
Bruxelles, 7 juillet 1964. Une page in-4.
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

L’artiste se dit très touché par la sélection de cinq de ses oeuvres pour 
une exposition au Crédit Communal. «Si de surcroît, je pouvais avoir 
l’honneur de me voir attribuer le Prix du couronnement de carrière, je 
serais au Paradis puisque je crois aux Cieux Suprêmes !!» Page illustrée 
d’une composition portant l’inscription «Les anges ont un nombril qu’ils 
appellent oeil». La feuille a été perforée. 

268	 EDMOND DE GONCOURT - «Apprendre à voir est le plus long 
apprentissage de tous les arts.» Envoi autographe signé sur un dessin à 
l’encre (signature du dessinateur non identifiée).

Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Le dessin figure le portrait d’Edmond de Goncourt dans un médaillon 
sur deux fleurs. 

269	 ADÈLE HUGO - Billet autographe signé V[icom]t[e]sse Hugo.

Estimation: 125.00 - 150.00 euros

«Je prie Monsieur le Censeur d’excuser l’absence de mon fils. Il a été 
malade ces jours-ci et j’ai cru devoir interrompre momentanément ses 
études.» Cachet de collection. 
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270	 VICTOR HUGO - Lettre autographe signée à [Mon honorable Confrère] 
[Anatole de la Forge]. 11 juin Paris [1878 (?)].
Une page in-8, accompagnée d’une petite enveloppe..
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

La lettre évoque M. Moitrier qui doit remettre une lettre. La date est 
d’une autre main et d’une encre différente. Accompagnée d’une petite 
enveloppe portant le nom d’Anatole de La Forge (Paris, 1820-1892), 
journaliste et homme politique et portant également les initiales de 
Victor Hugo. 

271	 VICTOR HUGO - Billet autographe signé. 28 janvier 1850.
Une page in-8.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

«Vous savez mon honorable et cher confrère, combien vous êtes placé 
haut dans mon coeur et dans ma pensée. Nous pouvons différer sur 
quelques points (?), mais la profonde sympathie que j’ai ? pour vous est 
une de mes fiertés. Je vais relire les belles choses que j’ai conservées (?) et 
je pense qu’avant peu mon fils vous dira dans l’Événement ce que nous en 
pensons tous. Croyez à ma plus vive cordialité.»
Charles Hugo (Paris, 1826 - Bordeaux, 1871), 3e enfant d’ Adèle et Victor 
Hugo, était journaliste à l’Événement, journal politique fondé par son 
père et son frère, François-Victor. Cachet de collection. Petite déchirure. 

272	 VICTOR HUGO - Billet autographe signé. 17 février. Papier avec cachet 
sec aux initiales «V H».

Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Lettre d’excuses. 16 lignes. «Serez-vous assez bon, mon ami, pour 
m’excuser dans la triste circonstance où je suis [...].» Cachet de collection. 

273	 JOSEPH KOSMA - Souviens toi Barbara. Une ligne de musique notée 
dessinée et signée par Joseph Kosma.

Estimation: 75.00 - 100.00 euros

274	 LIEUTENANT GÉNÉRAL FRANÇOIS-JOSEPH LEFEBVRE, FUTUR MARÉCHAL 
ET DUC DE DANTZIG - Lettre autographe signée à Geoffroy Maerchen, 
membre du Collège électoral du département de la Roër et juge du 
tribunal de première instance. Paris, le 12 Pluviôse An 12 (1804).

Estimation: 75.00 - 100.00 euros

4 pages. Griffe noire «P» dans un triangle noir. 
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275	 [JEAN-PAUL SARTRE] - Ensemble de 19 lettres autographes ou 
dactylographiées signées adressées à Jean-Paul Sartre, relatives à ses 
pièces de théâtre ou à des interviews au sujet de son oeuvre.
Années 50. In-4 ou in-8.
Estimation: 250.00 - 300.00 euros

André Barsacq (l.a.s.), Georges Beaume (lettre dactylographiée signée, 
1951), R. S. Chauffard (l.a.s.), Muse Dalbray (lettre dactylographiée 
signée, 1952), François Darbon, Théâtre Municipal de Colmar (l.a.s.), Jean 
Darcante, directeur du Théâtre de la Renaissance (lettre dactylographiée 
signée, 1953), Jean Dasté (2 l.a.s.), Dussane (l.a.s., 1942), Roger Ferdinand, 
Société des Auteurs et Compositeurs Dramatiques (lettre dactylographiée 
signée, 1951), H. Gonnet (lettre dactylographiée signée), Raymond 
Hermantier, Compagnie Raymond Hermantier (l.a.s., petit manque à la 
lettre), A. M. Julien, directeur du Théâtre Sarah-Bernhardt (l.a.s.), Ginette 
Leclerc (l.a.s., 1956), Jean Meyer, Comédie française (l.a.s., 1955, petite 
déchirure sans perte), Roger Planchon ( billet autographe signé), Serge 
Reggiani (l.a.s.), Raymond Rouleau (l.a.s., 1950), Michel Vitold (l.a.s.).
JOINTS, un télégramme de Simone Berriau adressé à Sartre et 2 invitations 
nominatives dont l’une pour un spectacle de Joséphine Baker dans «Paris 
mes amours» (1959).
Ensemble 22 pièces. 

276	 DOCTEUR ANDRÉ SOUBIRAN - 2 Lettres autographes signées adressées 
à deux critiques littéraires, sur papier à en-tête.

Estimation: 40.00 - 50.00 euros

4 pages in-4. Dans l’une des lettres, André Soubiran sollicite un article 
auprès du Figaro et du Figaro littéraire au sujet de son dernier livre, «Le 
grand métier», 3e tome de sa chronique «Les Hommes en Blanc». 

277	 FELIX TIMMERMANS - Carte postale autographe signée à «Den Heer Dr 
Nest v. d. Borcht», Lier 19 Jan. 1940.

Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Carte postale illustrée d’un portrait de l’auteur fumant la pipe. 
Timmermans évoque Madame Kloos.
JOINT:
-	 �Felix TIMMERMANS - [Pallieter-kalender]. [1927 (?)]. 12 feuilles en 

couleurs. 326 x 192 mm. Lettre «F» figurant sur chaque illustration. 
Marges supérieures renforcées, petit manque angulaire au mois de 
Février, déchirure à la planche de Juin. 
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278	 ORSON WELLES - Lettre dactylographiée signée avec 2 mots 
autographes adressée à Maurice [Bessy].

Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Une demi-page in-4, rédigée en anglais.
«Dearest Maurice It was the very dog days of summer when I was in Paris 
last, so I knew better than to hope to see you. But now I’ll be back again, 
and we must meet please for a proper meal, not one of those stiff little 
encounters in hotel lobbies. I lost Louis’s address. Can you give it to me?» 

Documents & Vieux Papiers

279	 [DELLA FAILLE] - Papiers relatifs aux Della Faille de Waerloos, XVIIIe - 
début XIXe s.

Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Laisser-passer, reçus, bail, dons, rentes viagères, procès... concernant 
Joseph Della Faille et sa soeur, épouse de Dobbeleer. 

280	DYNASTIES, personnalités politiques ou historiques.
1859. Album in-12 à l’italienne, dos toile noire, tranches dorées.
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Album manuscrit comptant 45 feuillets portant de brèves notices 
biographiques et autant de feuillets comptant au total 129 images 
reproduisant les portraits de membres de familles régnantes européennes 
ou de personnalités politiques ou historiques du milieu du XIXe siècle. 
Mention manuscrite de date et d’appartenance: Anne Moltzberger, 1859, 
Dimanche le 24 juillet. L’un ou l’autre feuillet bruni, transfert de colle sur 
les images. 
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281	 INVITATIONS. Lot de 62 invitations adressées par différentes 
personnalités durant les années 1845-1885.

Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Invitations pour des bals, des thés dansants, des chasses, des dîners... 
adressées par le Prince d’Orange (7), le Roi Léopold II (14), le Duc de 
Brabant (4) et d’autres personnalités soit à Monsieur de Dobbeleer, 
Commissaire extraordinaire du Gouvernement belge, soit à Raoul de 
Dobbeleer, soit au Juge Frédéric de Dobbeleer.
JOINTES:
-	 �OBLITÉRATIONS, correspondances adressées à la famille de 

Dobbeleer. Ainsi que quelques assignats. 

282	 HENRI-ANTOINE JARDON (VERVIERS, 1768 - BARCELOS, 1809), GÉNÉRAL 
- Certificat de républicanisme délivré au Citoyen Beaudines, capitaine 
du 1er bataillon des chasseurs-tirailleurs, par le Général de Brigade 
Jardon, de l’armée du Nord.

Estimation: 100.00 - 120.00 euros

Document portant un sceau de cire rouge, signé et daté du 21 janvier 
1795.
JOINT, du même:
-	 �Certificat de républicanisme délivré au Citoyen J. P. Tilquin de la 

commune de Liège, dans le 1er bataillon liégeois en 1793.
Ensemble 2 pièces. 

283	MENUS. Important lot de menus du XXe siècle provenant de paquebots, 
restaurants....

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

284	 PHILATÉLIE. Lot de 5 albums in-4 et 5 carnets in-12 ou in-8, tous 
partiellement remplis. Époques diverses: Belgique, Autriche, Andorre, 
Autriche, Bulgarie, France, Suisse, Tchécoslovaquie, Yougoslavie, 
Afrique équatoriale française, Algérie, Maroc, Tunisie, Cuba...

Estimation: 60.00 - 80.00 euros

285	 [PUBLICITÉ] STUDIO VANDAM KH - 48 projets publicitaires composés 
à la main, destinés à être projetés dans les salles de cinéma belges.

Estimation: 60.00 - 80.00 euros

12,5 x 28,5 cm. Étiquette du Studio Vandam sur chaque projet. 
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286	 [RELIURE] - [PORTEFEUILLE] Chasse et Pêche. 25me Anniversaire.
In-folio, maroquin rouge, plat supérieur orné de filets et ornements dorés 
(tête de cerf, poisson, héron), lettres «V» et «F» mosaïquées au centre du 
plat supérieur, large dentelle intérieure, intérieur des plats doublé de soie 
moirée rouge (légère griffure).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

287	 [SAINT JOSSE-TEN-NOODE] - [Recueil d’hommages de:] La Société 
de Gymnastique de St Josse-ten-Noode à son trésorier, Joseph 
Trappeniers. 1879-1896.
(1897). In-folio, veau blond (reliure en mauvaise condition).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Manuscrit monté sur onglets. Titre, 26 feuillets. 
Bel album-souvenir composé de quelques textes soigneusement 
calligraphiés et rédigés par plusieurs membres du club; il évoque 
également plusieurs excursions illustrées de photos d’époque dont celle 
au Château de Defoër-Bey (Jodoigne), une autre au pays des Copères ou 
à Walzin. Une photo de 1893 à la fête régionale de Tirlemont, photos de 
quelques membres du club. Quelques belles compositions à l’aquarelle 
ou au crayon rehaussent joliment cet album. 

288	 SPECTACLES - BALS - PROGRAMMES. Lot de 8 programmes.
Début XXe siècle, formats divers, brochés ou agrafés.
Estimation: 100.00 - 125.00 euros

- �CASINO DE PARIS - La Joie de Paris. Production 1932-1933 d’Henri 
VARNA. Couverture illustrée par Paul COLIN.

- �THÉÂTRE DES MATHURINS - Ce que femme veut. Saison 1923-1924. 
Couverture illustrée par LEPAPE.

- �FOLIES-Bergère. Programme.
- �THÉÂTRE NATIONAL DE L’OPÉRA - Bal masqué de la mi-carême. 1922. 

Couverture illustrée par LEPAPE.
- �BAL du Grand Prix à l’Opéra. Fête vénitienne. Une nuit à Venise au 

dix-huitième siècle. Programme du samedi 24 juin 1922. Illustré de 
9  grandes reproductions en couleurs contrecollées (F. Flameng, G. 
Barbier, Jean Droit...).

- �THÉÂTRE NATIONAL DE L’OPÉRA - Festival-Spectacle et Bal tricolore. 
15 février 1921. Frontispice par Guy Arnoux.

- �MINISTÈRE DU COMMERCE - Programme du 7 septembre 1900. 
«Chand d’habits». Pantomime en quatre tableaux de Catulle Mendès, 
d’après un feuilleton de Théophile Gautier.

- �THÉÂTRE NATIONAL DE L’OPÉRA-COMIQUE - Samedi 14 Décembre 
1901. Matinée extraordinaire au bénéfice de la famille de Taskin, ancien 
artiste de l’Opéra-Comique. Une feuille in-4 repliée, couverture illustrée 
par SEM. (Quelques piqûres). 

MOR-17-catalogue 17-6.indd   67 23/02/17   13:12



68

Catalogues Commerciaux

289	 ALIMENTATION - Lot de 6 catalogues publicitaires.
Début XXe siècle, In-8 ou in-4, brochés.
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

- �SOCIÉTÉ ANONYME DES FABRIQUES DE CHOCOLAT ET CONFISERIE 
KLAUS - [Catalogue de 26 pages entièrement illustré en couleurs].

- ��L. JACQUIN, Paris. Confiseur Chocolatier - [Catalogue de 39 pages dont 
19 pages illustrées en couleurs].

- �ALCOOL DE MENTHE RICQLÈS - [Catalogue, couverture illustrée et 5 
planches en couleurs].

- �LEFÈVRE-UTILE - Les Usines Lefèvre-Utile, Nantes.
- �James W. TUFTS - Soda Water Apparatus. The Arctic, Siberian, Alaska 

and torrid patents. Boston, The Barta Press, s. d. (Partiellement décousu).
- �BERJANETTE - Les femmes, la table & l’amour. Illustré par L. BENIGNI. 

Préfacé par Curnonsky, prince des gastronomes. Paris, Laboratoires de 
la Passiflorine, 1933. 

290	 AU PRINTEMPS (PARIS) - Quelques suggestions à l’usage de la Noël et 
du Nouvel An.
(Paris, Draeger, s.d. [XXe s.]). Plaquette in-12, brochée, premier plat illustré 
d’une vignette en couleurs.
Estimation: 100.00 - 125.00 euros

[21] pp. Charmante plaquette, éditée par les magasins «Le Printemps», 
illustrée de nombreuses vignettes dans les tons or, bleu et noir dans le 
goût des années 20-30.
JOINTS:
-	 �FRANC-NOHAIN pseudonyme de Maurice LEGRAND - Petit 

manuel du parfait donneur d’étrennes. Paris, Les Grands Magasins 
du Printemps, 1923. Plaquette in-8 carré, agrafée. [12] pp. Filets 
d’encadrements et fleurons d’angle verts entourant le texte illustré 
de vignettes en noir. Plaquette imprimée par Draeger.

-	 �Les Créations nouvelles du «Printemps». Les impressions Sada-
Yama. Paris, Draeger, s.d. [circa 1925]. [4] pp. illustrées en couleurs 
par MARTIN.

-	 �[Calendrier] Offert par la Société des Éditions Lucien Vogel et du 
Bon Ton. [8] pp. 115 x 85 mm. Couverture illustrée par MARTIN. 
Petit calendrier imprimé en vert dont l’année pas été précisée.
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-	 �HENRY À la pensée. Parfumerie de bon ton. [10] pp. 157 x 122 
mm. Couverture en couleurs illustrée par VERNEUIL, 2 publicités 
en couleurs. Accompagné d’une grande feuille pliée, imprimée 
sur papier Bible, illustrée de 6 modèles d’éventails dessinés par H. 
Thiriet, Mars, Melle Roullet et René Valette.

Ensemble 6 pièces. 

291	 ENFANTS - JOUETS. Lot de 6 catalogues.

Estimation: 60.00 - 80.00 euros

- �THE J. & E. STEVENS Co. - Illustrated catalogue of iron toys, etc. No. 6. 
New York, 1924. 42 pp.

- �MAISON QUANTIN - Supplément à la «Revue Bleue» du 8 Décembre 
1888. Couverture illustrée et 4 pages dont 2 illustrées en couleurs offrant 
un échantillon des publications de la Maison Quantin.

- ��Les Arts français. Les Jouets des pays de France. Revue mensuelle. Paris, 
Larousse, 1918. 40 illustrations dont 3 hors-texte en couleurs.

- �L’Écolier parisien. 1ère partie - Exercices variés, progressifs et raisonnés 
pour préparer au dessin d’après nature. Paris, Monrocq Frères, s.d.

- �Matilde SERAO - La dernière fée. Conte pour les enfants. Illustrations de 
Georges ROCHEGROSSE. Paris, Phosphatine Falières, s.d.

- �LE PRINTEMPS - La grande parade des jouets. [Catalogue de jouets, 
circa 2000]. 

292	LE JOURNAL. 1904.
Paris, 1904. Fascicule in-8 à l’italienne, agrafé, couverture illustrée.
Estimation: 25.00 - 30.00 euros

Premier plat illustré du calendrier de 1904. Texte au verso du premier plat 
présentant le quotidien. Contient 10 cartes postales en noir, à détacher 
représentant le bâtiment de la rédaction, des salles de rédaction... Le 
dernier plat est composé de deux cartes postales en couleurs à détacher. 
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293	LOT de 10 catalogues commerciaux ou plaquettes publicitaires, 
domaines divers.

Estimation: 125.00 - 150.00 euros

- �Marc SIMON - Décoration générale. Paquebots. Paris, Imp. de Vaugirard, 
1933. Plaquette publicitaire illustrée en noir de différentes réalisations 
conçues par le décorateur Marc Simon: La grande Maison de Blanc, 
le restaurant Chez les Wikings, Théâtre Pigalle et différents salons, 
appartements... pour des paquebots français ou japonais.

- �THE J. & E. STEVENS Co. - Illustrated catalogue of iron toys, etc. No. 6. 
New York, 1924. 42 pp.

- �LONGINES - La Mesure du temps. [Circa 1905].
- ��REMINGTON TYPEWRITER COMPANY - Machine à écrire Remington.
- �ENCRES ANTOINE.
- �KIRBY, BEARD & C° - [Catalogue de petit mobilier, pièces d’orfèvrerie...].
- ��À LA RENAISSANCE - Ernest LÉVI - Catalogue spécial de joaillerie, 

bijouterie, horlogerie.
- �E. COLIN & Cie - Bronzes d’art et d’ameublement.
- �SAYSSEL, Constructeur à Paris - Travaux de serrurerie en tous genres 

pour parcs, jardins et habitations.
- �CHRISTOFLE - Le Pavillon de Hanovre.
- �POCHOIRS en papier spécial. (Paris, Émile Jammes, s. d.). 

Varia

294	 [CINÉMA] - Émile Reynaud, peintre de films. 1844-1918.
Paris, Office français d’édition, «Les Maîtres du Cinéma», 1945. In-12, 
broché, premier plat de couverture illustré d’une vignette en couleurs.
Estimation: 30.00 - 40.00 euros

Portrait d’Émile Reynaud en frontispice. 9 petites images de bandes de 
praxinoscope en couleurs, illustrations en noir dans le texte. Textes de 
Paul Reynaud et Georges Sadoul. 
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295	 [ORNITHOLOGIE] MARCEL DE CONTRERAS - Les Oiseaux observés en 
Belgique. 1ère [- seconde] partie.
Bruxelles, F. Van Buggenhoudt, 1905-1907. 2 volumes in-8, reliure 
d’édition.
Estimation: 30.00 - 50.00 euros

Les Gymnopaides forment la première partie; les ptilopaides, la seconde. 
2 tableaux dépliants et 2 planches lithographiées en couleur, nombreuses 
illustrations en noir dans le texte. HOMMAGE de l’auteur au Gouverneur 
de la Société Générale de Belgique. 

Revues

296	L’EROICA rassegna italiana. Livraisons dépareillées, de cette revue 
dirigée par Ettore Cozzani, comprises entre les 9e et 14e années.
Milano, Années diverses entre 1919 et 1925. 9 volumes in-4, brochés 
(couvertures défraîchies, déchirures et manques à plusieurs dos).
Estimation: 200.00 - 250.00 euros

Illustrées notamment de xylographies ou bois de A. Antony DE WITT, 
A. PANDOLFI, Francesco GAMBA, G. MARRUSSIG, L. SKOCZYLAS, 
Roberto GIBBINGS, J. F. GREENWOOD, Publio MORBIDUCCI… ainsi que 
de diverses reproductions. 

297	 JAZZ HOT. Environ 400 livraisons dépareillées comprises entre les N° 
24 [- 600].
Juin-Juillet 1948 - Mai 2003.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Accompagnées du n° 13 et du reprint des n° 1 à 12. Conditions diverses. N. C. 

298	DE KRONIEK.
Den Haag, Augustus-December 1928 & April-Mei 1929. 6 livraisons in-
folio, agrafées (couvertures défraîchies).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Réunion de 6 livraisons de cette revue dirigée par W. H. ten Hoet Parson. 
Illustrées de bois ou lino -recto verso- par H. Botermans, P. W. Bulthuis, 
Hubert Bekman, J. C. van Cleemput, Georgi Gieseken, J. G. Jordens, 
W. van Dijk, Fré J. Drost, Francina van Davelaar, Willem van den Berg, 
8 reproductions contrecollées. La livraison de Mai 1929 contient une 
interview accordée par Kees Van Dongen à W. H. ten Hoet Parson. 
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299	LONDON Bulletin. Nº 1 [- 7] et 10, 13 & 14.
London, The London Gallery, 1938 & 1939. 10 livraisons en 9 fascicules 
in-8, brochés.
Estimation: 300.00 - 500.00 euros

Revue éditée par E. L. T. Mesens et publiée par la London Gallery. La 
collection complète comprend 20 numéros. Bien complet des rarissimes 
nº 1 et 2 encore publiés sous le titre «London Gallery Bulletin». En 1937, 
Mesens s’installe à Londres et prend la direction de la London Gallery où, 
avec l’aide de Roland Penrose, il organise plusieurs expositions consacrées 
au surréalisme. Ces livraisons contiennent notamment des textes et des 
illustrations de A. Breton, Chirico, Max Ernst, M. Lecomte, R. Magritte, 
M. Marien, E. L. T. Mesens, P. Nougé, B. Péret, Man Ray... Le n° 1 est un 
catalogue consacré à l’exposition de R. Magritte, le n° 2 à Miro, le n° 6 à 
Chirico, le célèbre n° 10 sur Man Ray. Rousseurs éparses. 

300	LES TENDANCES nouvelles. Livraisons dépareillées.
Paris, années diverses. 20 livraisons grand in-4, agrafées (couvertures en 
mauvaise condition, certaines absentes) ou brochées.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Nous proposons les livraisons 31 (3e année), 39,40, 43, 44, 45 (de la 4e 

année), 47, 49, 51, 52, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62 et 63. Bois de Ch. 
Berriat, Manzana Pissarro, Jean Claëssens, Kandinsky, Edm. Bilde, Henri 
Simmen, Karl Hänny, Georges Bruyer, Rozmann, Kalkus, Meeter de Zorn, 
Fiebig, Tchouyco, Raimbault-d‘Hauterive, Roger Parent, Rasetti, Régnault-
Sarasin, A. Mérodack-Jeaneau, Robert Davaux, F. Renou, A. de Souza-
Cardoso, André Deslignières, François Gauzi, Max Bücherer, Félix-Élie 
Tobeen, Stefan Erzia, Paul Huguenin, Édouard Ertz, J.-B. Picaud, Karl Hanny, 
Henri Gaulet. Nombreuses reproductions sur papier glacé. Les premières 
livraisons sont en mauvaise condition (papier très fragile, déchirures). 
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301	VAN NU tot straks. Livraisons dépareillées.
Brussel, Entre 1893 et 1898. 11 livraisons en 7 volumes in-8 ou in-4, 
brochés (un dos brisé, plusieurs couvertures défraîchies).
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

Nous proposons les livraisons suivantes: 1893: I illustrée d’une planche 
(en 2e édition), V illustrée d’une planche par Ch. Ricketts, VI-VII (manque 
la planche de J. Veth), VIII-X (une gravure de Lucien Pissarro). 1896: I. 
1898: I-II & IV.
JOINTS:
-	 �Jacques MESNIL - Wellust. S.l.n.d. In-8, broché, non coupé. Bestemd 

voor Van nu en straks, maar tenslotte niet opgenomen en 
afzonderlijk gedrukt op 80 exemplaren.

-	 �«Van Nu en Straks». Prospectus. 4 pages in-4. Défraîchi.
-	 �De tijd van «Van Nu en Straks». Antwerpen, A.M.V.C., (1978). 

Fascicule in-4, broché.

302	VIEW «trough the eyes of poets». Livraisons dépareillées.
New York, Charles Henri Ford, Livraisons comprises entre 1942 et 1947. 22 
fascicules in-8 ou in-4, en feuilles ou agrafés.
Estimation: 300.00 - 500.00 euros

Un numéro entièrement consacré à Max Ernst, un autre au surréalisme 
belge. Couvertures conçues par Kurt Seligmann, Man Ray, André Masson, 
Pavel Tchelitchew, Alexander Calder... Textes de Jean-Paul Sartre, Man Ray, 
Raymond Roussel... Le pli médian d’une livraison déchiré. Liste détaillée 
sur www.biblioroom.com 
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Bibliophilie

303	EX-LIBRIS. Lot comptant plusieurs centaines d’ex-libris, formats divers, 
la majorité du XXe siècle (certains en plusieurs exemplaires).

Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Bibliophiles belges, en majorité. Quelques ex-libris érotiques (Morisot, 
Luquet, de Sauteval). Parmi les autres figurent notamment: Pol de 
Mont, Raymond Keon, un ex-libris signé et justifié par Kurt Peiser, J. van 
Wassenhove, J. Debonne, Modeste Stuyvaert, Hendrik Grell...
JOINTS:
-	 �Sander PIERRON - Les dessinateurs belges d’ex-libris. 2me édition. 

Bruxelles, Xavier Havermans, 1906. In-12 carré, demi-maroquin 
havane à la Bradel, tête dorée, couverture conservée ( E. Hotat) 
(griffures). 52 planches hors texte, certaines appliquées. Parmi les 
artistes figurent notamment Rassenfosse, Meunier, Lynen, Privat-
Livemont. La première édition, tirée uniquement à 200 exemplaires, 
fut épuisée en quelques semaines. Cette deuxième édition contient 
des reproductions d’une série d’ex-libris qui ne figurent pas l’édition 
princeps.

-	 �Jos. L. DIRICK - Ex-libris belges. Bruxelles, Xavier Havermans, Misch 
& Thron, (1911). In-12, broché. Compositions de A. Rassenfosse, 
Aug. Donnay, Edm. Van Offel, Charles Doudelet, Herman Teirlinck, 
Georges Minne, Fernand Khnopff, Flor. Van Acker, Alfred Van 
Neste, L. Titz, F. Beauck, Émile Tielemans, Alex. Hannotiau, A. Rels, 
Rottmeyer, etc. Illustré de 15 ex-libris contrecollés et 43 planches en 
reproduction. Ouvrage tiré à 500 exemplaires numérotés. Un des 485 
sur Hollande (n°383). HOMMAGE DE L’AUTEUR À J. KEYMEULEN. 

304	 [EX-LIBRIS] MAURITS CORNELIS ESCHER (1898-1972) - Ex-libris Dr. P. H. 
M. Travaglino.

Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Bois. 80 x 60 mm. 

305	 SERRE-LIVRES. 5 paires de serre-livres africains. 4 figurant des têtes; le 
5e, une tête d’éléphants. (L’un ou l’autre petit coup).

Estimation: 75.00 - 100.00 euros
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306	 SERRE-LIVRES. 5 paires de serre-livres africains, tous figurant des têtes.

Estimation: 75.00 - 100.00 euros

307	 MAXIMILIEN VOX, SOUS LA DIRECTION DE - Divertissements 
typographiques. Recueil d’idées et de modèles à l’usage des 
imprimeurs, éditeurs et publicistes. N° 1 [- 5].
Paris, Deberny et Peignot, 1928 - 1933. 5 fascicules petit in-4, en feuilles, 
sous chemise imprimée (rousseurs et piqûres affectant plusieurs 
couvertures, la couverture du n° 1 restaurée).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Ensemble de 5 tomes respectivement intitulés: «Les Travaux de ville», 
«La Publicité», «L’Édition», «Europe et le Studio». Ensemble incomplet 
de plusieurs feuillets.
JOINTS:
-	 �«Seule une lettre n’est rien.» Paris, Deberny et Peignot, 1929. 

Fascicule consacré au caractère Bifur. Petit manque au cellophane 
orangé de la couverture.

-	 �Le Sphinx. Paris, Deberny et Peignot, s. d. [circa 1930]. Plaquette in-4 
carré, brochée.

Ensemble 7 fascicules. 

Graphiques

308	 MARS [ALIAS MAURICE DE BONVOISIN] - Croquis de plage. 
Blankenberghe. Heyst. Knocke. Wenduyne. Le Coq-sur-Mer.
Bruxelles, Dietrich, [ca. 1893]. In-8 à l’italienne, cartonnage d’édition (dos 
refait, gardes renouvelées).
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

[2], 24, [5] feuillets. Illustrations en couleur et en noir. Intérieur frais. 

309	 LÉONCE PETIT - Les bonnes gens de province. Premier [- 2e] album.
Paris, Bureaux du journal amusant et du petit journal pour rire, s. d. 2 
volumes in-4 à l’italienne, cartonnage d’édition pleine percaline brune, 
titre en lettres dorées sur les plats (un plat taché).
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Chaque album est illustré de 27 planches en noir. 
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Enfantina

310	 WALT DISNEY - Mickey chasseur de baleines. - Mickey aviateur. - Mickey 
jockey. Les Exploits de Mickey.
S.l., Hachette, 1950 & 1951. 4 volumes petit in-4, dos toile bleue (petits 
manques à un dos).
Estimation: 40.00 - 50.00 euros

311	 R. A. HÉDOIN - L’Oiseau de France. Voyage d’une famille française 
autour du globe. En Asie. En Europe. En Afrique. En Océanie. En 
Amérique. [Vignettes de couverture illustrées par HERGÉ].
Tournai, Casterman, s. d. 5 volumes in-4, cartonnage d’édition ( 2 coutures 
relâchées).
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

Illustrations intérieures de Hédoin. 

312	 [PUZZLE]. Géographie en puzzles. Extrait du Larousse du XXe siècle. Lot 
de 4 puzzles.
Dans leur boîte d’origine.
Estimation: 40.00 - 50.00 euros

Afrique, un planisphère, Asie, Belgique & Luxembourg (une partie de 
pièce manquante au puzzle de la Belgique). 

313	 BENJAMIN RABIER - Le bon Briffaut offert par le Palais de la Nouveauté. 
[Illustré par Benjamin RABIER].
Paris, Imp. E. Desfossés, 1918. Petit in-12 à l’italienne, couverture illustrée.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Charmante publication offerte par les Grands Magasins Dufayel, se 
dépliant en accordéon, entièrement illustrée par Benjamin Rabier. Parfaite 
condition. 

314	 E. TUEFFERD ET H. GANIER - Récits et légendes d’Alsace. Dessins de H. 
GANIER.
Paris, Berger-Levrault, (1884). In-4, cartonnage d’édition pleine percaline 
verte à décor (Souze) (Coiffes arrachées).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Illustrés de 12 compositions hors texte gravées sur bois et de 44 sujets 
dans le texte. Exemplaire très frais. 
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Bandes Dessinées

315	 MARTIN BRANNER - Bicot pêche à la ligne. - Bicot fait du sport. - Les 
Farces de Bicot.
Paris, Hachette, s.d. 3 volumes in-4, dos toilés.
Estimation: 60.00 - 70.00 euros

JOINT:
-	 �L’Intrépide. 10e année. N° 393 [- 401] 1957. Dos toile rouge. Un cahier 

dérelié.
Ensemble 4 volumes, état moyen. 

316	 PAUL CUVELIER - Corentin chez les Peaux-Rouges.
Bruxelles, Lombard, 1956. In-4, dos toile rouge.
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. 4e plat peau d’ours. Dernier titre: «Le Puits 32». 
Sans le point Tintin.
JOINT:
-	 �L. & F. FUNCKEN - L’Île de la brume. 1958. 2e édition parue la même 

année que l’originale. Dernier titre: L’Énigmatique Monsieur Barelli. 
Pages 5 & 6 inversées. Sans le point Tintin. Mention d’appartenance.

-	 �JIJÉ - Jerry Spring. 6. La Piste du grand Nord. 1958. ÉDITION 
ORIGINALE. Mention d’appartenance, un cahier détaché.

-	 �J.-M. CHARLIER et V. HUBINON - Patrouille à l’aube.
Ensemble 4 volumes. 

317	 RENÉ HAUSMAN - Les Chasseurs de l’Aube.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Offset en couleurs. Épreuve signée et justifiée (E. A.) au crayon dans la 
marge. 295 x 195 mm.
JOINTES, 3 autres planches en noires, tirées en offset:
-	 �Jacques LAUDY - Sans titre. 665 x 500 mm (sujet: 340 x 295 mm). Un 

homme, de profil, assis sur un rocher, cheveux ébouriffés par le vent. 
Planche justifiée (341/500) et signée au stylo bille dans la marge.

-	 �François WALTHÉRY - Sans titre. Offset. En double exemplaire. 
Planches justifiées (50/250 & H. C.) et signées au crayon dans la 
marge. 360 x 270 mm.

-	 �Pierre JOUBERT - 2 lithographies en noir représentant des scouts.
Ensemble 6 planches. 
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318	 FRANÇOIS SCHUITEN & RENARD - Express.
Magic Strip, 1981. In-folio, en feuilles, sous couverture cartonnée à 
cordonnets (quelques petites taches).
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

Porte-folio comptant un feuillet de justification et 8 planches en 
quadrichromie. Tirage limité à 999 exemplaires numérotés plus quelques 
hors commerce (n° 199), signés par les deux auteurs. 

Asie

319	 [CHINE] - « Compagnie Impériale des Chemins de fer chinois et Société 
d’étude de Chemins de Fer en Chine. Ligne de Pékin-Hankow, années 
1899-1905. »
S.l.n.d. Album in-folio à l’italienne, riche reliure d’édition, plats de soie 
jaune ornés d’écoinçons et d’un écusson en métal de couleur argent, dos 
lisse orné de motifs chinois dorés, gardes de soie moirée blanche (mors 
légèrement craquelés en tête et queue).
Estimation: 2500.00 - 3000.00 euros

Titre imprimé en chinois et en français, sur Japon. Album de 50 
photographies (26 x 34 cm) montées sur onglet, elles ont d’abord été 
appliquées sur papier crème puis fixées sur carton; chacune porte une 
légende imprimée en lettres gris-bleu. L'une ou l'autre rousseur.
Superbe témoignage de l’immense chantier ferroviaire dirigé par 
l’ingénieur belge, Jean Jadot (On-lez-Jemelle, 1862 - Bruxelles, 1932), 
durant les années 1899-1905. De toute rareté. 
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320	 [CHINE] CHEN ZIFEN (1897-1976) - Bai miao hua hui ce.
Shangai, Ren min mei shu ban she, 1959. 285 mm, cousu sous couverture 
bleu foncé, étiquette de titre.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

[8] p. de texte et 140 hors-texte de motifs floraux en noir.
JOINTS:
-	 �Roderick WHITFIELD - Fascination of Nature. Plants and insects in 

Chinese painting and ceramics of the Yuan dynasty (1279-1368). 
Seoul, Yekyong Publications, 1993. 2 volumes in-4, reliure d’édition, 
sous étui unique.

-	 �[Catalogue d’une exposition de wax chinois]. National Art Museum 
of China, 2008. In-4, cousu à la chinoise, couverture en papier.

Ensemble 3 volumes.

321	 [CHINE] - ÉLÉMENTS de décoration chinoise. Motifs décoratifs relevés 
dans les temples et Yamens.
Pékin, Albert Nachbaur, 1931. In-4, couverture cartonnée d’édition, 
feuillets assemblés par deux cordonnets (couverture poussiéreuse).
Estimation: 300.00 - 400.00 euros

Titre et 60 planches hors texte en couleurs. Chaque page comptant deux 
ou plusieurs motifs. 

322	 [CHINE] JIANG JIA ZOU - [Recueil de planches sur les théâtres de 
marionnettes chinoises].
Shangai, 1958. In-4, en feuilles, reliure en liège appliqué sur ais de bois, à 
cordonnets, sous étui cartonné.
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

PREMIÈRE ÉDITION. [2], 11, [2] pp. 50 planches en couleurs ou en 
noir, contrecollées sur papier fort, caractères chinois au bas de chaque 
illustration. Page de titre piquée. 

323	 [CHINE] - Paire d’estampes chinoises sur tissu représentant des oiseaux.
XXe siècle.
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

270 x 320 mm. Placées sous passe-partout et cadre vitré.
JOINTE, une estampe persane encadrée.
Ensemble 3 pièces, non désencadrées. 

324	 [CHINE] D’APRÈS QI BAISHI - Fleurs.

Estimation: 150.00 - 200.00 euros

Estampe chinoise sur papier, appliquée sur tissu, montée en rouleau. 
Sujet: 129 x 33,5 cm. 
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325	 [CHINE] D’APRÈS QIAN SONGYAN (1898-1986) - The Village of Hongyan.

Estimation: 150.00 - 200.00 euros

Estampe en couleurs sur papier, appliquée sur tissu en rouleau. Sujet: 57 
x 41 cm. 

326	 [CHINE] ÉMILE-ALAIN SÉGUY - Les Laques du Coromandel. Nouvelle 
édition.
Paris, Albert Lévy, s. d. Album in-folio, en feuilles, sous chemise d’édition 
à cordonnets, premier plat illustré (déchirures aux mors, bas du premier 
plat frotté).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

[8] pp. et 50 planches en couleurs ou monochromes. Ces laques 
chinoises, dont le centre de production originel était la province de Ho-
Nan, portaient le nom de Coromandel (Inde) car elles étaient expédiées à 
partir de cette côte par la Compagnie des Indes. 

327	 [CHINE] - SHENG Shi Feng Nian. [Période prospère et récoltes 
abondantes].
225 x 135 mm, cousu, sous couverture brune muette (déchirures et 
manques).
Estimation: 30.00 - 50.00 euros

Ouvrage imprimé à l’encre brune ou noire, quelques illustrations dans le 
texte. 

328	 [CHINE] - SHIZHUZHAI JIANPU. [Recueil de bois pour papier à lettres 
de l’Atelier des 10 bambous] [Watercolour woodblock printing on 
writting paper].
Beijing, Atelier Rongbaozhai, 1952. 4 volumes 314 x 212 mm, cousus, sous 
couverture de papier, étiquette imprimée sur chaque volume, sous étui 
de brocart polychrome à fermoirs (manque un fermoir).
Estimation: 600.00 - 800.00 euros

Catalogue de modèles de papier à lettres décoré de calligraphies et de 
bois comptant 283 planches dont quelques-unes en noir ou estampées. 
Reproduction de l’édition de 1644, publiée par l’Atelier Rongbaozhai, 
tirée à 300 exemplaires. L’une ou l’autre très pâle rousseur.
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329	 [CHINE] - VOYAGES. Album de photographies de voyages d’un 
particulier, effectués en Extrême Orient à la fin du XIXe - début XXe s.
Album in-4, demi-percaline à coins (un mors entièrement fendu).
Estimation: 300.00 - 400.00 euros

116 photographies, fixées dans l’album (75 x 100 mm), illustrant 
différentes croisières à bord des navires « Saos », « Indus » et « Wang Poo ». 
Des escales furent effectuées à Aden, Port Saïd, Bombay, Saïgon. Les 34 
dernières photos évoquent des scènes de la vie quotidienne à Shangaï 
(rue dans la concession française, restaurant, maison de thé…). L’une 
ou l’autre photographie de groupes représente Jean Jadot entouré de 
l’ingénieur Rizzardi et de Monsieur et Madame Francqui. Deux feuillets 
détachés de l’album, plusieurs photos passées et endommagées. 

330	 [INDONÉSIE] - ALBUM de batik.
In-4 à l’italienne, dos percaline prune, plats en tissu.
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

42 planches d’échantillons de batik mesurant chacun 25 x 26 cm, 
appliqués sur papier.
JOINT:
-	 �NEDERLANDS-INDISCH LANDBOUW-SYNDICAAT - Congres en 

tentoonstelling ten dienste van de bereiding van vezelstoffen, te 
houden in de maanden juli en augustus 1911 te Soerabaia (Java 
Ned.-Indië). S.l., E. Fuhri, 1911. Fascicule grand in-8, reliure en Batik.

Ensemble 2 volumes. 

331	 [JAPON] - [ALBUM d’échantillons de tissus].
[XXe s.]. 300 x 213 mm, cousu, sous couverture cartonnée brune, étiquette 
de titre.
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

6, 50, 1 feuillets. 50 feuillets illustrés chacun d’un ou de plusieurs 
échantillons de tissus.
JOINT:
-	 �[2 suites de planches de textiles]. 300 x 225 mm, en feuilles, sous 

une chemise cartonnée, étiquette de titre (chemise défraîchie, dos 
refait). 11 modèles sur 9 planches; 4 feuilles de texte dont 2 illustrées 
d’échantillons de tissus; 15 modèles sur 11 planches. Les modèles 
ont été contrecollés sur les planches. Exemplaire de travail, salissures 
multiples. 
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332	 [JAPON] - [ALBUM d’échantillons de papiers pour origami].
320 x 220 mm, se dépliant en accordéon, sous couverture de soie 
imprimée, étiquette de titre (trace de mouillure sur le premier plat).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Belle réunion de 25 échantillons de papier appliqués sur papier fort. 
Petite déchirure au bas du dernier feuillet. 

333	 [JAPON] [ROKKAEN ASHIYUKI (?)] - [Recueil de 12 bois en couleurs]. 
S.d. [Fin XIXe]. 250 x 185 mm, sous couverture de soie bleue, étiquette 
(couverture légèrement défraîchie).
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

Sujets divers dont un aigle, un cheval, deux lions Shishi, et différents 
personnages. Rousseurs éparses. 

334	 [JAPON] KONO BAIREI -  [Premier recueil [seul] de l'Album des 100 oiseaux]. 
1881. 245 x 165 mm, cousu sous couverture crème, étiquette de titre 
(piqûres).
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

[6 (texte)], [43 (planches)], [1 (texte)] pp. Ainsi que d’une page de texte 
au verso de chaque plat de couverture. Planches doubles ou simples 
tirées en gris, noir et rose.
JOINTS, du même:
-	 �Kôgyô Zushiki. [Croquis pour les artistes]. Volumes I & III. 1883. 2 

volumes, 120 x 180 mm, respectivement cousus sous couverture 
bleue et orange, étiquette de titre sur chaque volume. Illustrations en 
gris, rose et noir représentant des animaux, différents personnages, 
des éléments végétaux.

Ensemble 3 volumes. 

335	 [JAPON] BASHÔ ET SES DISCIPLES - Haïkaï. Traduction de Kuni Matsuo 
et Steinilber-Oberlin. Illustrations de FOUJITA.
Paris, Institut International de Coopération Intellectuelle, «Collection 
Japonaise», 1936. In-8, broché (petite restauration au dos passé, 
couverture légèrement poussiéreuse).
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. Portrait de Bashô en frontispice, une vignette 
représentant son tombeau et 4 hors-texte en couleurs de FOUJITA. Glissé 
dans l’exemplaire, un feuillet imprimé rédigé en japonais de Junzo Sato.
JOINTS, 3 fascicules en Anglais et un ouvrage de H. Focillon sur Hokusaï.
Ensemble 5 volumes. 
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336	 [JAPON] L. BOEHMER & CO. - Catalogue of Japanese Plants, Bulbs and 
Seeds.
Yokohama, L. Boehmer & Co., s.d. [1903]. Petit in-4, couverture cartonnée 
d’édition, premier plat illustré en couleurs (couverture légèrement 
défraîchie, un coin froissé).
Estimation: 200.00 - 250.00 euros

70 pp. Ravissant catalogue de fleurs et plantes japonaises illustré de bois 
en couleurs dont plusieurs à pleine page. Il a été imprimé par T. Hasegawa 
à Tokio. La préface est datée de 1903. Transfert sur la dernière page. 

337	 [JAPON] - CALENDAR for 1913.
T. Hasegawa, 1912.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Calendrier en couleurs imprimé sur crépon. 100 x 150 mm. Quelques 
rousseurs affectant la couverture. 

338	 [JAPON] NELLY DELAY - L’Estampe japonaise.
Paris, Hazan, 1993. In-4, reliure d’édition, jaquette.
Estimation: 100.00 - 125.00 euros

JOINTS:
-	 �Richard LANE - L’Estampe japonaise. Images du monde flottant. 

Avec un catalogue illustré de l’Ukiyo-e. Fribourg, Office du Livre, 
1979. In-4, reliure d’édition, jaquette.

-	 �9 volumes en langue anglaise.
Ensemble 11 volumes, la majorité abondamment illustrés. 

339	 [JAPON] - Documents décoratifs japonais tirés de la Collection C. 
Gillot. N° 1 [-8].
Paris, Librairie de l’Art, «Bibliothèque d’Education Artistique», s.d. [1894]. 
8 fascicules in-8, brochés, placés sous étui unique (postérieur).
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Soit 8 recueils de planches monochromes reproduisant des fleurs, plantes, 
poissons et autres animaux, tirés d’estampes et livres anciens du Japon. 
Selon la notice de la BNF, tout ce qui a paru. 
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340	 [JAPON] KARL FLORENZ - Dichtergrüsse aus dem Osten. Japanische 
Dichtungen. Übertragen. Elfte Auflage.
Leipzig, C. F. Amelang, s.d. [ Fin XIXe - Début XXe s.]. Petit in-8, cousu, 
couverture illustrée, sous étui cartonné illustré (étui très légèrement 
piqué).
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

96, [2] pp. Ouvrage abondamment illustré de bois en couleurs.
JOINT:
-	 �Sword and Blossom. Poems from the Japanese. Done into English 

Verse by Shotare Kimura and Charlotte M. A. Peake. Illustrated by 
Japanese Artists. Volume I [- III]. Tokyo, T. Hasegawa, s. d. 3 volumes 
in-12, brochés, couverture rigide en papier crépon, sous étui de toile 
à fermoirs (étui endommagé). Illustrés de nombreuses compositions 
en couleurs. Provenance: ex-libris Elisabeth Willets Lambert.

Ensemble 4 volumes. 

341	 [JAPON] FREDERIC DE GARIS - We Japanese being descriptions of many 
of the customs, manners, ceremonies, festivals, arts and crafts of the 
Japanese besides numerous other subjects.
(Yokohama, The Yamagata Press), 1934. In-8, cousu à la japonaise, 
couverture de soie brune, étiquette de titre sur le premier plat, sous étui 
de toile bleu marine à deux fermoirs.
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

200 pp., 355 illustrations. Written by F. de Garis for H. S. K. Yamaguchi, 
managing director of Fujiya Hotel. Signed copy with a very small 
photograph of Yamaguchi, pasted on first page. 

342	 [JAPON] OGATA GEKKO - [Recueil de 13 illustrations en couleurs].
s.d. [Fin XIXe]. 245 mm. Pleine toile couleur dorée, étiquette imprimée sur 
le premier plat, se dépliant en accordéon.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

La majorité des planches mettent en scène des animaux. Rousseurs 
marginales. 

343	 [JAPON] LOUIS GONSE - L’Art japonais.
Paris, A. Quantin, 1883. 2 volumes grand in-4, demi-chagrin brique, dos 
fleuronné doré à cinq nerfs, couvertures non conservées.
Estimation: 200.00 - 300.00 euros

Illustré de 64 planches hors texte dont la moitié en couleurs ainsi que de 
très nombreuses figures en noir à pleine page et dans le texte. Tirage à 
1400 exemplaires numérotés (n° 482). Transfert d’une planche, quelques 
légères traces éparses de manipulation. 
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344	 [JAPON] OSCAR UND CÄCILIE GRAF - Japanisches Gespensterbuch. 
142 teils mehrfarbige Tafeln nach japanischen Malereien und 
Holzschnitten.
Stuttgart, Berlin, Leipzig, Union Deutsche Verlagsgesellschaft, 1925. 
In-4, reliure d‘édition pleine toile ocre, titre en rouge (toile légèrement 
défraîchie, sans la jaquette).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

[10], 63 pp. 142 planches hors texte, en couleurs ou en noir, quelques-unes 
sur double page, protégées par une serpente portant le titre imprimé.
JOINT:
-	 �Woldemar von SEIDLITZ - Geschichte des Japanischen 

Farbenholzschnitts. Dritte Auflage. Dresden, Wolfgang Jess, 1921.
Ensemble 2 volumes. 

345	 [JAPON] JACK HILLIER - The Art of the Japanese Book.
London, Sotheby’s Publications, 1987. 2 volumes in-4, reliure d’édition, 
jaquettes, sous étui.
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

Abondante iconographie tant en noir qu’en couleurs. 

346	 [JAPON] HOKUSAI (1760-1849) - [Le recueil du vieillard Manjiwo].
[1893 ?]. 225 mm, cousu, sous couverture orange, étiquette de titre 
(partiellement décousu).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

28 bois en couleurs dont la plupart sur double page.
JOINTS, 2 autres recueils du même:
-	 �[Recueil des dessins du voyage de Yédo à Kioto]. 1830. [2 (texte)], 

[70 (dessins)] pp. Texte imprimé sur chaque verso de la couverture. 
Illustrations dans les tons rose, gris et noir. Couture fragilisée.

-	 �[Recueil d’esquisses]. 1875. 225 mm, cousu sous couverture orange, 
étiquette de titre (dos décousu).

Ensemble 3 volumes.

347	 [JAPON] HIROTA IHEE - [Premier livre [seul] sur les motifs (arabesques) 
anciens].
1885. 220 x 148 mm, cousu sous couverture bleue, étiquette de titre 
(partiellement décousu).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

[4], [52] pp. ainsi que le texte au verso de chaque couverture. Très 
nombreux modèles d’arabesques et de motifs décoratifs anciens en noir. 
Quelques rousseurs éparses. 
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348	 [JAPON] HANABUSA ITCHO - [Recueil d’illustrations].
246 mm. Couverture cartonnée illustrée, étiquette imprimée, se dépliant 
en accordéon (pâles rousseurs affectant la couverture).
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

19 illustrations en couleurs sur double page illustrant des scènes typiques 
de la vie de Edo. 

349	 JAPON, Chine, Inde... Lot de 187 planches dépareillées provenant de 
différents ouvrages.

Estimation: 50.00 - 60.00 euros

- �George Ashdown AUDSLEY - 35 planches relatives à l’art décoratif 
japonais issues de différentes séries. Paris, J. Rothschild, s.d.

- �135 planches extraites de différentes publications de l’éditeur Armand 
Guérinet.

- �17 planches dépareillées extraites de l’ouvrage «Motifs des costumes de 
théâtre en Chine». Pékin, Arts Populaires, 1957.

Ensemble 187 planches en couleurs ou en noir, la majorité défraîchies 
(salissures, traces de manipulation, déchirures marginales). 

350	 [JAPON] ALBUM de photographies d’un voyage effectué au Japon et au 
Canada, par un particulier, à la fin du XIXe s.
Album in-4 à l’italienne, demi-basane à coins, plats de percaline (dos 
entièrement frotté).
Estimation: 400.00 - 500.00 euros

152 photos relatives au Japon et 40 au Canada; de très nombreuses 
sont animées. 70 x 95 mm. Kioto, Tokio, Hakone, Hôpital allemand à 
Yokohama, flotte américaine à Yokohama, quelques geishas, consulat 
de Belgique à Yokohama et la voiture du Consul, une station de fiacres, 
Nikko, le consul belge à Yokohama, le chevalier Gh. de Waepenaert.
Quelques photos d’une croisière à bord de «L’Empress of India», plusieurs 
clichés de gares ou de trains de la Canadian Pacific Railway. 

351	 [JAPON] TAKEUCHI KAKUSAI - OKADA GYOKUZAN - [Histoire de Taiko (?)].
175 mm, sous couverture verte, étiquette imprimée, cousu à la japonaise.
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Petit volume illustré de 18 bois en couleurs, tous sauf un sur double page. 
L’histoire complète comporte 7 volumes composés de 84 livres. 
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352	 [JAPON] TANAKA KIKUO - Irohabiki moncho.
1881. 72 x 158 mm, cousu sous couverture de papier orange, étiquette 
de titre.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

[6], [133] pp. 6 feuillets de texte et 133 planches. Recueil d’armoiries 
rangées par ordre alphabétique.
JOINT:
-[Recueil d’armoiries japonaises]. 162 x 265 mm, cousu sous couverture 
de toile bleu-gris, étiquette (couverture passée). [3], [107] feuillets. 6 
feuillets de texte et 107 d’armoiries totalisant environ 4200 blasons.
Ensemble 2 volumes. 

353	 [JAPON] KAWARASAKI KODO - Shogicho Ryu no Maki.
1934. 270 x 390 mm, sous couverture cartonnée, étiquette de titre, se 
dépliant en accordéon (couverture factice, étiquette de titre remontée 
sur le premier plat, une autre petite étiquette remontée sur le second).
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

Album illustré de 15 bois en couleurs figurant des dragons. Déchirure au 
niveau du pli du premier feuillet. 

354	 [JAPON] - Kyoka Zuan. [Ensemble deux recueils de motifs pour textile, 
kimonos].
[XXe s. (?)]. 250 x 180 mm, cousus sous couvertures vertes (couvertures 
défraîchies).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Un volume est illustré de 60 motifs, certains à pleine page, les autres par 
deux ou trois sur un feuillet. (20 feuillets recto verso).
L’autre compte 20 feuillets recto verso, illustrés de 71 motifs différents, la 
majorité deux par page.
Transferts, quelques rousseurs, le dos de certains feuillets décollé. 

355	 [JAPON] KAWANABE KYOSAI - [Kyosai gadan][Picture Story of Gyosai 
- Gaihen]. Vol. 1 [-4].
[1887]. 4 volumes in-8, cousus à la japonaise, sous chemise d’édition, 
premier plat illustré, fermoirs en nacre.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Cours de dessin rédigé en japonais et en anglais. Très nombreuses 
illustrations en couleurs et en noir. 
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356	 [JAPON] KAWANABE KYOSAI - Kyosai Hyakuzu.
s.d. [Fin XIXe s.]. 180 x 120 mm, sous couverture illustrée, étiquette de 
titre, se dépliant en accordéon.
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Recueil de 34 bois en couleurs reprenant des métaphores et proverbes 
anciens. 

357	 [JAPON] TH. LAMBERT - Pochoirs japonais. Motifs décoratifs.
Paris, Ch. Massin, 1935. Album in-folio, en feuilles, sous chemise cartonnée 
à cordonnets.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

[4] pp. et 50 planches tirées sur papier fort: frises de paysages, oiseaux, 
fleurs, nuages...
JOINTS, de nombreux volumes dont:
-	 �Étoffes de soie du Japon. Paris, Henri Ernst, s.d. [XXe s.]. Album 

in-folio, en feuilles, sous chemise cartonnée à cordonnets (mors 
supérieur déchiré sur 10 cm.). [6] pp. et 38 planches de modèles de 
soie, planches imprimées contrecollées sur papier bleu.

-	 �Gustave FRAIPONT - L’Album japonais. Motifs inédits de décoration 
japonaise d’après les originaux. 2me édition. Paris, Calavas Frères, 
s.d. [XXe s.]. Album in-folio, en feuilles, chemise pleine percaline 
rouge d’édition à cordonnets (chemise tachée). Titre et 30 planches 
monochromes. Rousseurs et traces de manipulation marginales.

-	 �S. BING - Le Japon artistique. Nombreuses livraisons dépareillées. 
Certaines planches manquantes. En mauvaise condition.

Ensemble 13 volumes. 

358	 [JAPON]. Lot de 11 catalogues d’exposition, abondamment illustrés, 
relatifs au Japonisme ou aux estampes japonaises.
Éditions et dates diverses. In-4 ou in-8, brochés.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Catalogues en langues diverses. Liste détaillée sur www.biblioroom.com 

359	 [JAPON]. MOTIFS japonais. 40 planches. Enluminure exécutée par 
l’Atelier FERRARIELLO.
Levallois, H. Guillaume, s.d. [XXe s.]. Album in-8, en feuilles, sous chemise 
cartonnée illustrée en couleur, cordonnets (plat supérieur taché).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Titre et 40 planches exécutées au pochoir avec des rehauts d’or et 
d’argent. Une planche 16 bis, pas de planche 17. Page de titre défraîchie, 
quelques piqûres ou salissures marginales. 
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360	 [JAPON] YONE NOGUCHI - Hiroshige.
New York, Orientalia, 1921. In-8, cousu à la japonaise, couverture en 
papier crème, sous étui d’édition pleine toile marine (couverture piquée, 
un fermoir endommagé).
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

With 19 collotype illustrations and a coloured frontispiece. Of this edition 
seven hundred fifty copies are for sale in America and Europe. 

361	 [JAPON]. [Recueil de paysages en noir].
1881. 223 x 153 mm, cousu sous couverture bleue, étiquette de titre.
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

1 feuillet de texte (recto verso) et 23 feuillets illustrés (recto verso). 
Plusieurs motifs de paysages par page. 

362	 [JAPON] TOBA SOJO - [Copie moderne d’un makimono attribué à 
Toba Sojo].
250 x 185 mm, sous couverture cartonnée, étiquette de titre (déchirure 
au dos, premier plat taché).
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

12 illustrations en couleurs dont 11 illustrations sur double page.
JOINT:
-	 �Sugata HAMAJI - Mantei OGA - Manga : Nora Chochi. 1935. 180 x 

100 mm, se dépliant en accordéon, sous couverture cartonnée. Petit 
livres de poésie illustré. Premier pli partiellement déchiré.

Ensemble 2 volumes. 

363	 [JAPON] KIYOSHI TAKIZAWA - [Premier volume (seul) d’un recueil de 
motifs des temps anciens].
1887. 120 x 185 mm, cousus sous couverture orange, étiquette de titre.
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

1 feuillet de texte et 28 feuillets recto verso illustrés de très nombreux 
motifs décoratifs, en noir. 

364	 [JAPON] KATO TATSUSABRO - Kites of Japan. A Vanishing Art.
Tokyo, UNIDA, 1971. In-folio, en feuilles, sous chemise ocre à rabats et 
étui toilé bordeaux (dos de l’étui passé).
Estimation: 400.00 - 500.00 euros

18 planches aquarellées à la main représentant des cerfs-volants et une 
planche en couleur sur papier. Tirage strictement limité à 100 exemplaires 
numérotés (n° 35). 
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365	 [JAPON] TOYOHARA KUNICHIKA (1835-1900) - Yügao (Chapter 4).
s.d. [ca. 1884].
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

Estampe japonaise. 369 x 258 mm. Sous passe-partout, fixée aux angles. 
Provient d’une série de 54 bois.
JOINTE, une autre estampe:
-	 �TOYOKUNI I - Acteur en conversation avec une femme habillée 

d’un vêtement transparent. Sceau d’éditeur: Izumiya Ichibei. 395 x 
255 mm. Partiellement fixée aux angles supérieurs sur carton fort. 
Quelques légères salissures.

Ensemble 2 pièces. 

366	 [JAPON] ANDREW W. TUER - The Book of delightful and strange 
designs being one hundred facsimile illustrations of the art of the 
japanese stencil-cutter [...] = Le Livre de desseins charmans et étranges 
contenant cent specimens fac simile de l’art du graveur-sur-papier 
japonois [...].
London, The Leadenhall Press, s. d. [1893]. In-8 à l’italienne, cartonnage 
d’édition, demi-toile brune, plats cartonnés, étiquette de titre sur le 
premier plat (reliure tachée et défraîchie).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

24, 27, 26 pp. ÉDITION ORIGINALE tirée à petit nombre, illustrée d’un 
cliché japonais authentique en frontispice et de 104 motifs sur 55 
planches sur double page. Introduction rédigée en Anglais, Français et 
Allemand. Un feuillet dérelié. 

367	 [JAPON CHINE] V.-F. WEBER - Ko-Ji Hô-Ten. Dictionnaire à l’usage des 
amateurs et collectionneurs d’objets d’art japonais et chinois.
Paris, à compte d’Auteur, 1923. 2 volumes in-folio, cartonnage d’édition, 
tranches dorées (coins émoussés, quelques légers frottis).
Estimation: 500.00 - 600.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. Illustré de plus de 2100 gravures et dessins 
intercalés dans le texte et sur 75 planches dont 5 en couleur. Tirage à 585 
exemplaires numérotés et paraphés par l’Auteur (n° 383). 
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Beaux-Arts

368	 ALEXIS FOREL - Voyage au pays des sculpteurs romans. Croquis de 
route à travers la France. Illustrations de Émmeline FOREL.
Paris, Floury, 1934. 2 volumes in-4, demi-maroquin lie-de-vin à coins, 
dos à cinq nerfs, tête dorée, couvertures et dos conservés (quelques très 
légers frottis).
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Illustrations en couleurs contrecollées, nombreuses figures en noir dans 
le texte. Un des 1.500 exemplaires numérotés (n° 247). 

369	 MICHEL LEIRIS - JACQUELINE DELANGE - Afrique noire. La création 
plastique.
Paris, Gallimard, «L’Univers des Formes», 1967. In-4, reliure de l’éditeur, 
jaquette.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

11e ouvrage de cette collection illustré de 6 cartes dont une donnant 
la répartition des peuples et de 444 figures dont certaines en couleurs. 
Important appareil bibliographique, un dictionnaire-index. Petite 
rousseur affectant les feuillets préliminaires. 

370	 [THÉOPHILE ALEXANDRE STEINLEN (1859-1923)] - Exposition 
d’ouvrages peints, dessinés ou gravés par Th.-A. Steinlen. Préface par 
Anatole France.
Paris, Édouard Pelletan, 1903. In-8, broché, couverture illustrée.
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Catalogue illustré de l’exposition qui se déroula en Novembre-Décembre 
1903, 32 Place Saint-Georges à Paris. Accompagné d’un carton d’invitation 
illustré en bleu et noir pour cette exposition. 

371	 HENRY VAN DE VELDE - Vom neuen Stil : der «Laienpredigten» II. Teil.
Leipzig, Insel-Verlag, 1907. In-8, cartonnage d’édition, sous étui cartonné 
portant l’étiquette d’origine.
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. 101, [3] pp. Vignette «Jugendstil» sur la page de 
titre. Cachet d’appartenance sur la page de titre. Exemplaire à l’état de 
neuf accompagné de son rare étui. 
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Arts appliqués

372	ALBUM de décorations peintes. Première [- deuxième série].
Paris, André, Daly Fils et Cie, s.d. in-folio, en feuilles, sous chemise 
d’édition pleine percaline rouge.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

La première série est composée de 25 planches en couleurs représentant 
des motifs de plafonds; la seconde, 20 planches en couleurs de motifs 
de peintures murales pour vestibule, salon, cage d’escalier... Le texte fait 
défaut. 

373	 [ARCHITECTURE]. L’Architecture allemande au XIXe siècle. Recueil de 
maisons de ville et de campagne. Première [- quatrième] année.
Paris, A. Morel, Allemagne: Ernst et Korn, s. d. [fin XIXe s.]. 4 volumes 
in-folio, cartonnage d’édition, dos toile marine, plats cartonnés bleus 
(certains plats tachés ou endommagés).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Recueils comptant 144 planches, en couleurs ou en noir, représentant des 
villas, chalets, kiosques, décorations intérieures, décorations de jardins, 
etc. Rousseurs, cernes de mouillures marginales affectant le dernier 
volume. 

374	 [ARCHITECTURE] R. BEAUCLAIR & M-I. GRIDAL - Documents 
d’architecture moderne. Ensembles et détails, formes, matériaux, 
couleurs. 1ère [- 4e] année.
Paris, H. Laurens, Janvier 1902 - Décembre 1905. 48 livraisons in-folio, 
en feuilles, sous couverture verte d’édition, deux chemises d’édition en 
percaline verte ont été préservées.
Estimation: 400.00 - 500.00 euros

380 (sur 384) planches en couleurs.Très beau survol de l’architecture 
en ce tout début du XXe siècle. Planches en couleurs reproduisant des 
réalisations d’architectes belges, français, allemands, autrichiens... 
bâtiments privés, publics, éléments de décoration, portes... 3 planches 
ajoutées. 
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375	 W. ET G. AUDSLEY - La Peinture murale décorative dans le style du 
Moyen Âge.
Paris, Firmin-Didot, 1881. In-folio, en feuilles, sous chemise d’édition à 
cordonnets (mors supérieur déchiré, couverture entièrement piquée, 
deux cordonnets absents).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

vi, [2], 32 pp. Ouvrage illustré de 36 planches en couleurs et or représentant 
des diaprés, brocarts, décorations de piliers, 3 planches d’alphabets et 
une planche d’initiales. Hormis quelques rousseurs affectant le texte, 
exemplaire frais. 

376	 BENEDICTUS - Relais 1930. Quinze planches donnant quarante-deux 
motifs décoratifs. Enluminure d’art de J. Saudé. Préliminaires de Y. 
Rambosson.
Paris, Vincent, Fréal et Cie, 1930. In-folio, en feuilles, sous chemise 
cartonnée postérieure à cordonnets (un cordonnet arraché)
Estimation: 600.00 - 800.00 euros

Titre et préliminaires et 15 superbes pochoirs. Rousseurs latérales. 

377	 [JEAN BÉRAIN] - 100 planches principales de l’oeuvre complet de Jean 
Bérain 1649-1711.
Paris, L.-Henry May, s.d. In-folio, en feuilles, sous couverture cartonnée 
(dos absent).
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Titre et 99 planches en noir. Rousseurs.
JOINT:
-	 �MIDART - Fac-similé des oeuvres de Jouanès Bérain, dessinateur 

ordinaire de Louis XIV. Paris, Caudrilier, s. d. [circa 1863]. In-folio, 
pleine percaline brune, cartonnage de prix (reliure en mauvaise 
condition, mors fendus). 69 planches dont le titre (sur 70). Rousseurs.

Ensemble 2 volumes. 

378	 PIERRE CHABAT, DIRIGÉ PAR - Journal-manuel de peintures appliquées 
à la décoration des monuments, appartements, magasins, etc. Bois, 
marbres, lettres, attributs, imitations de moulures, etc. 17e [- 19e] 
année.
Paris, A. Morel, 1866 - 1868. 35 (sur 36) livraisons in-folio, en feuilles, 
placées sous boîtier cartonné (récent).
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

35 livraisons illustrées de 67 (sur 72) planches lithographiées en couleurs 
représentant des motifs pour marbre, des plafonds, des devantures de 
boutiques... Rousseurs affectant le texte, rousseurs marginales affectant 
certaines planches, l’une ou l’autre déchirure. 
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379	 DECLOUX ET DOURY - Histoire archéologique, descriptive et graphique 
de la Sainte-Chapelle du Palais.
Paris, A. Morel, 1857. In-folio, demi-chagrin rouge, dos orné à quatre 
nerfs, tête dorée (mors frottés et fendus par endroits).
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

[94] pp. Titre et faux-titre en lettres or, rouge et bleu; texte inséré dans un 
encadrement orné. 25 planches hors texte montées sur onglets dont 20 
en chromolithographie reproduisant entre autres des éléments du jubé, 
des verrières, des ornements des colonnes. Rousseurs éparses affectant le 
texte et le pourtour des planches.
JOINTS:
-	 �Jules GAILHABAUD - L’Architecture du Vme au XVIIme siècle et les 

arts qui en dépendent. Paris, Gide, 1866. In-folio, demi-chagrin vert 
à coins, dos à quatre nerfs, couverture conservée. 44 planches dont 
18 en couleurs. Planches seules.

-	 �49 planches en couleurs extraites de différents ouvrages, dimensions 
diverses. Défraîchies. Ainsi qu’un ouvrage incomplet. 

380	DEKORATIVE Vorbilder. Lot d’environ 790 planches comprises entres 
les séries I à XXVI et XXIX.
Années diverses, in-folio, en feuilles.
Estimation: 200.00 - 250.00 euros

381	 GIULIO FERRARI - Gli stili nella forma e nel colore, rassegan dell’arte 
antica e moderna di tutti i paesi. Volume I [- IV].
Torino, C. Crudo, s. d. [circa 1925]. In-folio, en feuilles, sous chemise 
d’édition pleine percaline verte à cordonnets (deux cordonnets absents).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

4 fascicules de texte (respectivement 31, 14, 14, 10 pp.) et 10 planches 
en noir et 176 tirées en couleurs. Grammaire de l’ornement couvrant 
l’Antiquité jusqu’à la Renaissance. Ex-dono sur la page de titre. Rousseurs. 

382	 MICHÈLE GOSLAR - Victor Horta 1861-1947. L’Homme. - L’Architecte. - 
L’Art Nouveau.
Bruxelles, Fonds Mercator, 2012. In-4, reliure d’édition, jaquette, sous étui.
Estimation: 40.00 - 50.00 euros

JOINT:
-	 �Joseph LACASSE et Maurits BILCKE [& alii] - Joseph Lacasse par 

lui-même. Anvers, Fonds Mercator, 1974. In-4, reliure de l’éditeur, 
jaquette illustrée, sous étui.

Ensemble 2 volumes richement illustrés. 
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383	 HIPPOLYTE GRUZ - Motifs de peinture décorative pour appartements 
modernes.
Paris, C. Claesen, 1860. In-folio, cartonnage de prix demi-chagrin rouge, 
dos à cinq nerfs, tranches dorées (reliure endommagée).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Titre, [6] pp. Illustré d’une page de titre et de 60 planches contrecollées 
tirées en couleurs. Venteaux de portes, panneaux, plafonds, lambris... 
dans le style Louis XIV ou Louis XV. L’ouvrage a été monté sur onglet, 
les planches n’ont pas été reliées dans l’ordre. Hommage de la ville de 
Nivelles à Paul Delvaille, 1er prix de l’Académie royale des Beaux-Arts & de 
l’École des Arts décoratifs de la ville de Bruxelles, 1898-1899. Déchirure 
affectant une page de texte, rousseurs et traces de manipulation. 

384	 HIPPOLYTE GRUZ - Spécimens de la peinture moderne. Cartons et 
poncis.
Liège, Paris, Berlin, Ch. Claesen, 1888. In-folio, en feuilles, sous étui toilé 
(non d’origine).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Titre et 25 chromolithos appliqué sur carton vert portant le titre imprimé. 
Motifs de poutres, de frises, plafonds, rosace... Marges du carton brunies. 

385	 E. HAREUX - Les Arbres. Leurs différentes essences. Arbres forestiers, 
arbres de haute futaie. Études d’après nature montrant l’ensemble 
et les détails des principaux arbres, dont la connaissance exacte, au 
point de vue de la forme, est indispensable aux peintres, sculpteurs, 
dessinateurs [...].
Paris, Renouard - H. Laurens, 1902. In-folio, en feuilles, sous chemise 
d’édition (annotations et étiquette sur le premier plat, couverture 
défraîchie).
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

ii, [16] pp. et 16 planches en noir représentant différentes essences : frêne, 
chêne, sapin, saule têtard... marronnier. Rousseurs, auréoles marginales, 
cachet. 
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386	 OWEN JONES - The Grammar of Ornament. Illustrated by examples 
from various styles of ornament. One hundred folio plates, drawn on 
stone by F. BEDFORD, and printed in colours by Day and Son.
London, Day and Son, 1856. Grand in-folio, reliure d’édition demi-chagrin 
brun à coins, dos à six nerfs, tranches dorées (reliure frottée, traces de cire 
blanche, mors supérieur fendu sur 7 cm).
Estimation: 300.00 - 400.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. Titre-frontispice en couleurs, [14] pp. Monumentale 
publication illustrée de 100 planches en couleurs dont chaque partie est 
introduite par un texte explicatif des planches. Quelques rousseurs dans 
le texte et en marge de quelques planches. 

387	 P. LIÉNARD - Portefeuille de Liénard. Motifs inédits applicables aux arts 
industriels et somptuaires, choisis et mis en ordre par P. LIÉNARD et A. 
DOUSSAMY, sculpteur.
Liège, Paris, Ch. Claesen, s. d. In-folio, en feuilles, sous chemise dos 
percaline rouge (chemise endommagée).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

[4 (2 planches de titre en couleurs)], [4], 4 pp. 125 lithographies teintées. 
Ouvrage divisé en 4 parties : compositions diverses, travaux en pierre, 
travaux en bois et orfèvrerie, dinanderie. Déchirure affectant la planche 
111, rousseurs et salissures éparses. 

388	 MOTIVENSCHATZ für modernes Kunstschaffen. Studienblätter 
für Künstler, Kunst- und Gewerbetreibende, Architekten und 
Liebhaberkünste = Motifs d’art moderne = Motives for modern art. I. Ser.
Dresden, Gerhard Kuehtmann, s. d. [fin XIXe s.]. In-folio, sous chemise 
cartonnée à cordonnets (couverture défraîchie).
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

Titre et 33 planches sur 29 feuilles (plusieurs doubles planches) tirées en 
couleurs ou en noir ou monochromes. Motifs de décoration dans le style 
Art Nouveau : végétation, animaux conçus par différents artistes: E. H. 
Walther, G. Mueller-Breslau, A. Brauer... 
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389	 E. MULIER - Peinture d’art nouveau. (2e série). Décorations murales et 
plafonds.
Dourdan, Ch. Juliot et P. Coquet, s.d. Grand in-folio, en feuilles, sous 
chemise cartonnée d’édition (chemise défraîchie).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

12 pp. et 40 planches en couleurs figurant des détails de décoration pour 
plafonds de différentes pièces (salon, chambre à coucher, salle de billard...) 
ainsi que des décorations murales inspirées par le monde végétal, les 
fleurs ou les animaux. Quelques rousseurs marginales.
JOINTES, du même, 13 planches de la 3e série.
Ensemble 2 volumes. 

390	 ANDRÉ PACCARD - Traditional Islamic craft if Moroccan architecture.
Saint-Jorioz, Atelier 74, 1980. 2 volumes in-4, reliure d’édition, jaquettes, 
sous étui d’emballage.
Estimation: 250.00 - 300.00 euros

Translated from the French by Mary Guggenheim. Ouvrage de référence 
abondamment illustré. Accompagné d’un petit fascicule. 

391	 LÉON PARVILLÉE - Architecture et décoration turques au XVe siècle. 
Avec une préface de E. VIOLLET-LE-DUC.
Paris, Veuve A. Morel, 1874. In-folio, en feuilles, sous chemise cartonnée 
à cordonnets (déchirures et manques au dos, plusieurs cordonnets 
arrachés).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

[6], iv, 16 pp. 50 planches dont 28 lithographiées en couleurs. Exemplaire 
de travail.
JOINT:
-	 �Celal Esad ARSEVEN - Les Arts décoratifs turcs. Istanbul, Milli Egitim 

Basimevi, s. d. In-4, pleine percaline orange (couverture et dos 
passés). 35 hors-texte en couleurs, 717 illustrations en noir dans le 
texte ou à pleine page représentant du mobilier, des tissus, de la 
vaisselle, de l’orfèvrerie...

Ensemble 2 volumes. 

392	 LOUIS PERROUX - La Serrurerie d’art. Compositions sur les styles 
Renaissance, Louis XIV, Louis XV & Louis XVI.
Dourdan, Émile Thézard, s.d. In-folio, en feuilles, sous chemise d’édition à 
cordonnets (dos brisé).
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Titre en rouge et noir, nomenclature des planches et 50 planches 
monochromes représentant des balcons, des rampes, des portes, des 
grilles de parcs, des vérandas, des kiosques... 
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393	 CARMINE PESIRI - Ornamenti piatti policromi per le Scuole Normale, 
Techniche, d’Arte e Mestieri.
S.l.n.d. Grand in-folio, en feuilles, sous couverture aquarellée.
Estimation: 200.00 - 250.00 euros

Page de titre manuscrite et richement ornée. 67 planches aquarellées 
en coloris très vifs sur papier fort et fixées sur feuillets grand in-folio 
représentant de nombreux motifs décoratifs dont des motifs floraux, 
des papiers peints, des monogrammes, des couronnes, des papillons, des 
vitraux, des vases et calices… Planches très décoratives. Déchirures aux 
marges de plusieurs planches. 

394	 CHRISTIAN STOLL - Biedermeier-Zierat. Zu haben in Plauen. [Et, du 
même:] Neuer Zierat nach altem Stil.
Plauen, Christian Stoll, s. d. [circa 1905]. 2 volumes in-folio carré, en 
feuilles, sous chemises cartonnées à cordonnets.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Recueils illustrés chacun d’un titre et respectivement de 20 (sur 24) et de 
22 (sur 24) planches tirées en couleurs. Salissures et déchirures marginales. 

Mode

395	LE BON TON. Journal des modes.
Paris, Années dépareillées comprises entre 1839 et 1860. 17 volumes in-8, 
cartonnage plein papier ou percaline (reliures en mauvaise condition).
Estimation: 500.00 - 600.00 euros

Ces 17 volumes comptent plus de 1.200 planches en couleurs plus 
diverses en noir; certains volumes contiennent des patrons. Brunissures 
ou rousseurs. 
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396	 MAISON DOUCET - Un siècle d’élégances masculines. [Texte de Pierre 
de TRÉVIÈRES. Illustrations de Claude AUTANT-LARA].
(Paris, Chanloup, s.d. [XXe s.]). In-12, broché.
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

Charmant catalogue illustré de 8 pochoirs et de 7 planches volantes 
en couleurs représentant des modèles de cravates, mouchoirs, robe de 
chambre, chaussettes...
JOINTS, 18 catalogues de mode, formats divers: La Belle Jardinière, 
Fourrures Max, West End, Ruzé, Galeries Lafayette...
Belle réunion. 

397	LE FOLLET belge. Courrier des salons, journal des modes. N° 93 [- 272].
Bruxelles, 4 Janvier 1836 - 29 Décembre 1838. 3 volumes in-8, cartonnage 
plein papier (reliure endommagées, un dos absent).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Respectivement illustré de 66, 63 et 53 planches hors texte en couleurs. 
Rousseurs éparses. 

398	 ANDRÉ DE FOUQUIÈRES - L’Art des parfums. Lettres d’un Parisien et 
d’une Américaine. [Illustrations de MARTY].
Paris, Rigaud, s.d. [1914]. In-8 carré, en feuilles, sous couverture imprimée 
illustrée de guirlandes florales, étiquette de titre appliquée sur le premier 
plat (quelques légères rousseurs sur la pièce de titre).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

[4], 35 pp. Charmante publication illustrée de 35 compositions en 
couleurs d’André-Édouard MARTY, dont une à pleine page et de 9 
planches en couleurs, chacune dédiée à un parfum de la Maison Rigaud, 
par Marty, Georges Lepage, G. Barbier, P. Méras, B. de Monvel, J. Gosé, 
Carlègle. Marge d’une planche très légèrement et partiellement frottée. 
Exemplaire très frais. 

399	 HIGH-LIFE TAILOR - Ensemble de 12 superbes catalogues illustrés de 
mode des grands magasins High-Life Tailor.
Début du XXe siècle. In-4 ou in-8, brochés.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Mode féminine ou masculine du début du XXe ainsi que l’un ou l’autre 
des années 20. Illustrations par Léandre, Moloch, Forain, Orazzi, Wallace, 
Wogel, Grün, Sem, Martin, Benito, Lepape, Barbier, Hémard... Certains 
catalogues contiennent des échantillons de tissus. Deux catalogues en 
double exemplaire. 
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400	LE JARDIN des Modes. Cinquième [- quatorzième] année.
Paris, Condé Nast, 15 Janvier 1925 - 15 Décembre 1934. 10 volumes in-4, 
demi-percaline à coins, couvertures conservées (certaines pages adhérant 
entre elles).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

401	 JOURNAL des Dames et des Modes. Vingt-cinquième année.
Paris, 5 Janvier 1821 - 31 Décembre 1821. In-8, cartonnage plein papier 
(dos refait).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

72 livraisons et 83 planches en couleurs. Rousseurs éparses, petite 
déchirure affectant une planche. 

402	 JOURNAL des Dames et des Modes. Vingt-sixième année. N° 1 [- 72].
Paris, 5 Janvier 1822 - 31 Décembre 1822. In-8, cartonnage plein papier 
(dos refait).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

83 planches comprises entre les numéros 2037 et 2120. 

403	LE JOURNAL des Dames et des Demoiselles ainsi que quelques 
planches de La Saison et des Modes françaises. Lot de 4 recueils factices 
totalisant 452 planches en couleurs.
Bruxelles, [1849 - 1882]. 4 volumes in-4, (32, 31 ou 28,5 cm), demi-
percaline bordeaux à coins, dos lisse (percaline d’un mors supérieur 
déchirée sur quelques centimètres).
Estimation: 200.00 - 250.00 euros

Volumes montés sur onglet, rousseurs, traces de manipulation. Déchirure 
ou manque marginal à l’une ou l’autre planche. 

404	 JOURNAL des dames et des demoiselles. Édition belge. [Recueil factice 
de 157 en planches en couleurs].
[Fin XIXe]. In-4 (30,5 cm), demi-percaline bleue à coins.
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

Rousseurs éparses, déchirure affectant deux planches.
JOINT:
-	 �Journal des Demoiselles augmenté du Journal des Jeunes Personnes 

[…]. Bruxelles, Bruylant-Christophe, 1848-1850. 3 volumes grand 
in-8 (27,5 cm), cartonnages d’édition (reliures frottées, un mors 
supérieur fendu). 38 gravures de mode hors-texte en couleurs. 
(Brunissures et transferts).

Ensemble 4 volumes. 
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405	LA MODE illustrée. Cinquième année.
Paris, 1864. in-folio, 36,8 cm, demi-basane noire, plats en toile registre 
(reliure frottée).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

52 hors-texte en couleurs. Quelques pâles rousseurs. 

406	LA MODE illustrée. Sixième année.
Paris, 1865. In-folio, demi-basane rouge, plats cartonnés (importants 
manques au dos, mors fendus).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Recueil de 50 (sur 52) planches en couleurs. Brunissures ou piqûres 
éparses. 

407	 ANTHONY NEBELING - The Mastership-System. Nouvelle méthode de 
coupe américaine, brevetée. I. Volume Vêtements de dames.
Bruxelles, s.n., 1894. In-folio, pleine percaline rouge d’édition (couture 
relâchée, percaline tachée).
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Traité raisonné et pratique, orné de nombreuses gravures, pour apprendre 
soi-même la coupe de vêtements. Corsage, blouse, jaquette, paletot...
JOINTS:
-	 �Anthony NEBELING - Méthode de coupe moderne pour tailleurs. 2e 

volume: vêtements d’hommes. Bruxelles, 1896.
-	 �J. FICHEFET et Mme HOUTART-FICHEFET - Méthode de coupe et 

de confection. Liège, H. Dessain, 1899. Tabliers, chemise de femme, 
camisoles, pantalon...

Ensemble 3 volumes. 

408	 [PAUL POIRET]. Hommage à Paul Poiret. Les Parfums à travers la Mode. 
Rétrospective de 1765 à nos jours. Chez Marcel Rochas.
Paris, Chêne, 1945. In-4, broché, couverture illustrée de guirlandes 
florales, pièce de titre imprimée sur le premier plat.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Superbe catalogue d’exposition conçu par Boris KOCHNO, illustré d’un 
frontispice et d’un ornement par Georges Lepape, de 16 dessins de plantes 
d’après Nicolas Robert et de différentes reproductions contrecollées. 
Tirage limité à 1.500 exemplaires. Belle condition. Accompagné d’une 
invitation au vernissage de l’exposition. 
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409	 MAXIMILIEN VOX - Cent ans ou quelques réflexions sur la collection 
particulière de M. H***.
Paris, Hermès sellier, 1928. Petit in-4, cartonnage de l’éditeur, jaquette.
Estimation: 100.00 - 125.00 euros

Publication éditée à l’occasion du centième anniversaire de la Maison 
Hermès illustrée de 6 hors-texte en couleurs de Maximilien Vox et de 6 
planches illustrées d’articles de la célèbre Maison. Exemplaire n° 40, série 
D. Belle condition. 

Illustrés Modernes

410	 [JOZEF CANTRÉ] - La facétieuse vie du jeune Jacquet au flageolet 
qui paissait le troupeau de son père. Livret de colportage traduit 
du flamand par Robert GUIETTE. Avec des images gravées par Jozef 
CANTRÉ.
Anvers, De Sikkel, 1933. In-8, plein chagrin brun, titre doré sur le premier 
plat, premier plat de couverture illustré conservé (quelques griffures au 
dos légèrement passé).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Ouvrage imprimé par J.-E. Buschmann à Anvers et dont les 32 bois ont 
été coloriés par Cantré lui-même. Tirage unique de 100 exemplaires sur 
Hollande ancien (n° 83). 

411	 PAUL CLAUDEL - Le Livre de Christophe Colomb. Illustré par DECARIS.
Paris, Georges Guillot, (1956). Grand in-4, en feuilles, couverture 
imprimée illustrée, sous chemise et étui cartonnés (chemise légèrement 
poussiéreuse).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Édition parue à l’occasion de la commémoration du 450e anniversaire 
de la mort de Christophe Colomb, illustrée de 30 cuivres de Decaris, 
plusieurs sur double page. Tirage de 275 exemplaires numérotés. Un des 
200 sur grand vélin d’Arches (n°222). Quelques transferts. 
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412	 DANTE - La divine Comédie. Le Purgatoire [Partie 2 seule]. Illustrations 
de DALI.
Paris, Les Heures Claires, [1959-1963]. In-folio, en feuilles, sous couverture 
crème, chemise et étui cartonnés.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

17 planches hors texte en couleurs. 

413	 JEAN DORSENNE - C’était le Soir des Dieux. Illustration de U. 
BRUNELLESCHI, ornementation de Maurice L’HOIR.
Paris, Mornay, 1926. In-8, broché, premier plat illustré en couleurs.
Estimation: 200.00 - 250.00 euros

Superbe illustration d’inspiration tahitienne composée de 12 hors-texte 
de Brunelleschi et d’ornements mis en couleurs au pochoir par Saudé. Un 
des 350 numérotés sur Hollande (n° 256). 

414	 PIERRE FLOUQUET - 9 linos.
Anvers, Ça Ira, 1922. In-8, en feuilles, sous couverture jaune (déchirures et 
manques à la couverture).
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

7 (sur 9) linos. ENVOI de l’auteur à Eveline Brélia.
Album tiré à 135 exemplaires numérotés. Un des 100 sur vélin pur fil 
Lafuma (n° 48).
JOINTS, formats divers, brochés:
-	 �Noël GARNIER - Place Clichy. Poèmes illustrés de 6 bois gravés 

d’après Georges Aucouturier. Paris, Clarté, 1922. Exemplaire décousu 
ne contenant que les 6 bois. ENVOI de Noël Garnier à Léon Chenoy. 

-	 �Maurice BROCAS - Au bord de l’eau. Six bois. S.l.n.d. Six bois signés 
et titrés.

-	 �Elsa SEVERIN - Flip VANHOVE - Jos WILS - Zeer kleine galerij. Sint-
Amandsberg, Cahiers van de Waterkluis, (1933). 6 bois ou linos. 
Tirage limité à 200 exemplaires numérotés (n° 154).

-	 �Elsa SEVERIN - Flip VANHOVE - Jos WILS - Zeer kleine galerij. Sint-
Amandsberg, Cahiers van de Waterkluis, (1933). 6 bois ou linos. 
Tirage limité à 200 exemplaires numérotés (n° 154).

-	 �Ainsi que 4 autres volumes.
Ensemble 9 volumes, conditions diverses. 
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415	 CHARLES JACQUES LOUIS AUGUSTE ROCHETTE DE LA MORLIÈRE - 
Angola. Histoire indienne. Ouvrage sans vraisemblance. [Illustrations 
de Ch. KIFFER].
Paris, L’Intermédiaire du Bibliophile, 1930. In-8, demi-maroquin mauve à 
coins, dos à cinq nerfs fileté dorés, tête dorée, couverture et dos conservés 
(Reliure de E. Hotat) (dos légèrement et uniformément passé).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Exemplaire enrichi de 6 eaux-fortes de Ch. Kiffer (nom de l’artiste dans la 
planche), non prévues pour ce volume, selon Dutel, 1018. Ce 4e volume 
de la collection des «Prosateurs libertins du 18. siècle» a été tiré 775 
exemplaires numérotés. Un des 750 sur Nippon (n° 120). 

416	 MAURICE MAETERLINCK - Der Schatz der Armen In die deutsche 
Sprache übertr. durch Friedrich von Oppeln-Bronikowski.
Florenz, Leipzig, Eugen Diederichs, 1898. In-8, broché (couverture 
légèrement piquée).
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Traduction allemande du «Trésor des Humbles» illustrée d’un bois à 
pleine page, de lettrines et d’ornementations par Melchior LECHTER. 

417	 EDGAR ALLAN POE - Histoires extraordinaires [- Nouvelles histoires 
extraordinaires]. Traduction de Ch. BAUDELAIRE. Eaux-fortes à la 
manière noire de Carlo FARNETI.
Paris, Kra, 1927 [- 1928]. 2 volumes grand in-4, brochés, sous chemises et 
étuis cartonnés (dos des chemises passés, étuis défraîchis).
Estimation: 200.00 - 250.00 euros

Ces histoires sont illustrées de 150 superbes eaux-fortes dont 2 
frontispices et 56 hors-texte. Tirage à 240 exemplaires numérotés, un des 
200 sur vélin de Rives (n° 87). 

418	 A. S. POUCHKINE - Le Coq d’or et d’autres contes. Illustrés par B. 
ZWORYKINE.
Paris, H. Piazza, (1925). In-4, broché, couverture rempliée, sous étui 
cartonné.
Estimation: 200.00 - 250.00 euros

Illustré de 20 hors-texte en couleurs ainsi que de vignettes. Tirage à 955 
exemplaires numérotés. Un des 775 sur vélin de Blanchet (n° 591). Petite 
brunissure au bas de l’intersection des 7 premiers feuillets. Exemplaire 
très frais. 

MOR-17-catalogue 17-6.indd   106 23/02/17   13:13



107VENTE PUBLIQUE DU 25 MARS 2017 107VENTE PUBLIQUE DU 25 MARS 2017

417.	

MOR-17-catalogue 17-6.indd   107 23/02/17   13:13



108

419	 RABINDRANATH TAGORE - Amal et la lettre du roi. Traduit par André 
GIDE. Bois de FOUJITA.
Paris, Lucien Vogel, (1922). In-4, demi-maroquin bordeaux à coins, dos 
à cinq nerfs, tête dorée, couverture conservée (petites griffures au dos, 
deux coins émoussés).
Estimation: 500.00 - 600.00 euros

ÉDITION ORIGINALE de la traduction, illustrée d’une vignette sur la page 
de titre et de 6 bois dans le texte figurant différents animaux. Tirage limité 
à 142 exemplaires numérotés. Un des 123 sur Arches (n°119). Deuxième 
ouvrage illustré par Foujita. 

420	 KURT TUCHOLSKY - Deutschland Deutschland über alles. Ein 
Bilderbuch von Kurt Tucholsky und vielen Fotografen. Montiert von 
John Heartfield. 1.-20. Tausend.
Berlin, Neuer Deutscher Verlag, (1929). In-8, reliure d‘édition pleine toile 
jaune, titre en lettres de couleur noire, rouge et blanche, photomontage 
en creux.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

ÉDITION ORIGINALE dont la couverture est illustrée d’un photomontage 
en creux par John HEARTFIELD. 231 pp. Quelques rares points de 
rousseurs marginales. 

421	 ÉMILE VERHAEREN - Vingt Poèmes. Ornés de compositions de Valerius 
de SAEDELEER gravées à l’eau-forte par Roger HEBBELINCK.
[Bruxelles], Terres Latines, 1947. In-4, en feuilles, couverture illustrée à 
rabats, sous étui de l’éditeur (étui brisé).
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

20 compositions. Tirage limité à 200 exemplaires justifiés et quelques 
hors commerce. Un des 180 sur Arches (n° 33). Accompagné d’une suite 
tirée sur Japon (non prévue pour cet exemplaire). 

MOR-17-catalogue 17-6.indd   108 23/02/17   13:13



109VENTE PUBLIQUE DU 25 MARS 2017

Littérature

422	 HENRI ANGER - JACQUES DUQUESNE - ANDRÉ STIL - JEAN YVANE - Lot 
de 4 éditions originales limitées à 24 exemplaires sur vélin chiffon de 
Lana, seul grand papier.
Paris, Bernard Grasset, respectivement 1979, 1978. 4 volumes in-8, 
brochés, non coupés.
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

- �Henri ANGER - Chatte allaitant un ourson.
- ��Jacques DUQUESNE - Une voix la nuit.
- �André STIL - Dieu est un enfant.
- �Jean YVANE - L’Arme au bleu.
Ensemble 4 volumes hors commerce (n° VII). 

423	 [LOUIS ARAGON] - Irène.
[Paris], chez l’Auteur, 1952. In-8, broché, couverture crème, titre imprimé 
en rouge.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Édition clandestine parue chez Pauvert. Les pp. 9/10 font défaut à tous 
les exemplaires. 

424	 LOUIS BARTHOU - Promenades autour de ma vie. Lettres de la 
montagne.
Paris, Laboratoires Martinet, (1933). In-8, pleine toile imprimée, pièce de 
titre, couverture et dos conservés (une petite tache sur le premier plat).
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. Tirage unique de 500 exemplaires sur Hollande van 
Gelder (n° 371, imprimé spécialement pour le Docteur Luys). ENRICHI 
d’une LAS dithyrambique à l’illustrateur SCHMIED au sujet la nouvelle 
«Sucre d’Amour». Une page in-8, papier à l’en-tête de l’Académie 
Française, le 27 octobre 1927. (Marge inférieure rognée). Provenances: ex-
libris Louis Barthou, ex-libris Dresse de Lebiolles. 
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425	 CHARLES BAUDELAIRE - Manoël. Fragments inédits d’un drame en 
vers. Introduction par Jules MOUQUET.
Paris, Émile-Paul Frères, 1928. In-8 carré, demi-maroquin bordeaux à 
coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés, sous étui 
cartonné (3 très petites griffures au dos).
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

ÉDITION ORIGINALE posthume tirée à 400 exemplaires numérotés. 
Un des 50 de tête sur Hollande (n° 14). Talvart & Place, I, 52, p. 296. Bel 
exemplaire. 

426	 RENÉ BOYLESVE - La Leçon d’amour dans un parc.
Paris, La Revue Blanche, [1902]. In-12, plein maroquin bordeaux, dos à 
cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés, sous étui (2 infimes 
petites griffures au dos).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Le premier plat de couverture est illustré en couleurs par Pierre BONNARD. 
La date figure au bas du dos de la couverture. L’adresse typographique 
figurant au bas de la table est la suivante: 25-202. - Tours, Impr. E. Arrault 
et Cie. Seuls, 33 exemplaires furent justifiés. Exemplaire non justifié. 

427	 [GUSTAVE BRUNET] - Le Marquis de Sade, L’Homme et ses écrits. Etude 
bio-bibliographique.
Sadopolis, chez Justin Valcourt, à l’enseigne de la « Vertu malheureuse », 
l’an 0000. [Bruxelles, J. Gay, 1866]. Petit in-12, broché, couverture jaune 
imprimée en noir (dos fendu).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

69, [3] pp. Titre imprimé en rouge et noir. Contient in fine le «Discours 
prononcé à la Section des Piques», par Sade. Tirage unique de 150 
exemplaires sur Hollande (n° 149). Selon, Pia, étude laissée par Gustave 
Brunet. Selon Drujon, la destruction de cet opuscule fut ordonnée «pour 
outrage à la morale publique» en 1874. Pia, 839. De toute rareté. 
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428	 FRANTZ-ANDRÉ BURGUET - Les Meurtrières.
Paris, Bernard Grasset, (1974). In-8, broché.
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. Un des 29 exemplaires sur vergé de Lana, seul 
grand papier (n° 14).
JOINTS, du même, brochés, formats divers (l’un ou l’autre dos passé), 5 
volumes dont:
-	 �Le Reliquaire. [Paris], Gallimard, (1964). ÉDITION ORIGINALE tirée 

à 26 exemplaires sur vélin pur fil Lafuma-Navarre, seul grand papier. 
Exemplaire de tête (n° 1).

-	 �Le Protégé. [Paris], Gallimard, (1966). ÉDITION ORIGINALE. Un des 
25 sur vélin pur fil Lafuma-Navarre, seul grand papier (n° 2).

Ensemble 6 volumes. 

429	«LES CAHIERS VERTS». Ensemble 32 volumes de cette collection. 
Éditions originales justifiées sur Alfa.
Paris, Bernard Grasset, «Les Cahiers Verts», 1950 - 1957. 32 volumes in-12, 
brochés.
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Parmi les auteurs, nous citons: Marcel Jouhandeau, Marcel Pagnol, Franz 
Kafka, Jean Guéhenno.
Liste détaillée sur www.biblioroom.com 

430	«LES CAHIERS VERTS». Ensemble 33 volumes de cette collection. 
Éditions originales justifiées sur Alfa.
Paris, Bernard Grasset, «Les Cahiers Verts -39-», 1957 - 1964. 33 volumes 
in-12, brochés, certains volumes non coupés.
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Jean Cocteau, Ignazio Silone, Marcel Jouhandeau...
Liste détaillée sur www.biblioroom.com 

431	 [FUTURISME] HENRY BIDOU - Les Bruiteurs futuristes italiens de Luigi 
Russolo.
Milano, 1921.
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

Manifeste futuriste, bilingue français-italien, reprenant un article d’Henry 
Bidou paru dans l’Opinion, le 25 juin 1921, à l’occasion de la présentation 
aux musiciens et à la critique, des «bruiteurs» inventés par L. Russolo. 
Une page in-4, imprimée recto verso. Petites déchirures marginales. 
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432	 [FUTURISME] F. T. MARINETTI - Manifeste technique de la littérature 
futuriste.
Milan, 11 Mai 1912.
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

4 pages. Déchirures marginales sans perte de texte. 

433	 JEAN GIONO - Que ma joie demeure.
Paris, Grasset, (1935). In-12, plein maroquin bleu nuit, dos à quatre nerfs, 
tête dorée, couverture et dos conservés, sous étui cartonné (Très léger 
petit frottis sur le dos).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. Exemplaire de tête sur Japon impérial (n° 1). Bel 
exemplaire. 

434	 GUSTAVE KAHN - Limbes de lumières. [Ornements de Georges 
LEMMEN].
Bruxelles, Edmond Deman, 1897. In-8, broché, non coupé, sous papier 
cristal scellé par une vignette dessinée par KHNOPFF (cellophane déchiré, 
vignette préservée).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

ÉDITION ORIGINALE, tirée à 525 exemplaires. Un des 510 sur vélin teinté 
(n° 277). L’un des plus beaux livres édités par Deman, richement orné 
par Georges Lemmen et considéré comme «la plus originale des éditions 
Deman, sinon de l’édition de l’époque» (Adrienne Fontainas, Edmond 
Deman éditeur, p. 203). Exemplaire conservé dans sa protection d’origine 
en cellophane (déchirée) avec son étiquette portant la marque de l’éditeur. 
Cette marque dessinée par Fernand Khnopff porte le monogramme de 
l’artiste et les initiales stylisées d’Edmond Deman (modèle n°2 répertorié 
par Fontainas et Van Balberghe). A. et L. Fontainas, E. Van Balberghe, 
Publications de la librairie Deman, n°27. 

435	 JOSEPH KESSEL - Six contes.
Paris, Édouard Champion et ses Amis, «Les 49 Ronins du quai Malaquais. 
IV», 1926. Petit in-8 carré, plein maroquin bordeaux, dos à quatre nerfs, 
tête dorée, couverture et dos conservés, sous étui cartonné (petite 
griffure en tête du mors du plat supérieur).
Estimation: 100.00 - 125.00 euros

ÉDITION ORIGINALE tirée à 49 exemplaires numérotés. Un des 44 
numérotés sur Japon impérial (n° 44). Tous les exemplaires sont chiffrés 
et signés par J. Kessel. Talvart et Place, X, 14. 

MOR-17-catalogue 17-6.indd   113 23/02/17   13:13



114

436	 MAURICE MAETERLINCK - L’Hôte inconnu.
Paris, Eugène Fasquelle, «Bibliothèque Charpentier», 1917. In-12, demi-
maroquin bordeaux à coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et 
dos conservés, sous étui cartonné (traces de cire blanche).
Estimation: 40.00 - 50.00 euros

ÉDITION ORIGINALE française. Un des 80 numérotés sur Hollande, seul 
grand papier (n° 65). Cet ouvrage était paru en anglais, en 1914, sous le 
titre «The unknown guest».
JOINTS, 2 autres volumes.
Ensemble 3 volumes. 

437	 GUY DE MAUPASSANT - Ensemble de 29 volumes dont 26 éditions 
originales.
Paris, Henry Kistemaeckers ou Victor Havard ou Paul Ollendorff ou 
Librairie Moderne ou C. Marpon & E. Flammarion, 1881 - 1900. 29 
volumes in-12, reliure pastiche demi-veau glacé, dos orné à cinq nerfs, 
couvertures conservées. (Un second plat de couverture non conservé, 3 
titres dans un ton légèrement différent; l’un ou l’autre très léger frottis).
Estimation: 1000.00 - 1200.00 euros

Parmi les éditions originales, nous citons: La Maison Tellier, Contes de la 
Bécasse, Bel-Ami. Liste détaillée sur www.biblioroom.com
Bel ensemble. 

438	 FRÉDÉRIC MISTRAL - Les Olivades. Textes et traduction.
Paris, Alphonse Lemerre, 1912. In-8, demi-maroquin havane à coins, 
dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture conservée (dos légèrement et 
uniformément passé).
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

ÉDITION ORIGINALE, illustrée d’un portrait de l’auteur et d’une planche 
figurant un tombeau. Tirage à 455 exemplaires numérotés. Un des 380 
sur vélin du Marais (n° 171). 

MOR-17-catalogue 17-6.indd   114 23/02/17   13:13



115VENTE PUBLIQUE DU 25 MARS 2017

439	 PRINCESSE PALEY - Souvenirs de Russie 1916-1919. Préface de Paul 
Bourget. Avec onze portraits.
Paris, Plon-Nourrit, (1923). In-12, plein maroquin bleu nuit, dos à cinq 
nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés, sous étui.
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. Un des 75 de tête sur Japon réservés à l’Auteure (n° 
LVII). ENVOI de l’Auteure à Madame Louis Sheid.
JOINTS, 5 ouvrages de Léon TOLSTOÏ, in-12, demi-maroquin bleu nuit, 
dos à cinq nerfs, tête dorée, couvertures et dos conservés, sous étuis 
cartonnés (traces de cire blanche):
-	 �Qu’est-ce que l’art ? Paris, Perrin, 1918.
-	 �Journal intime des quinze dernières années de sa vie 1895-1910. 

Tome I: 1895-1899. Portrait sur bois gravé par Frans MASEREEL. 
Genève, J.-H. Jeheber, (1917).

-	 �Résurrection. I [-II]. Paris, Ernest Flammarion, s.d.
-	 �Mémoire à Boulgako sur l’éducation. Avec un portrait sur bois gravé 

par Joris MINNE. 2e édition. Paris, André Delpeuch, Anvers, Lumière, 
(1925).

-	 �Ferdinand Antoni OSSENDOWSKI - L’Ombre du sombre Orient. 
Les Russes et la Russie d’aujourd’hui et de toujours. Paris, Ernest 
Flammarion, s.d. In-12, demi-maroquin aubergine, dos à cinq nerfs, 
couverture conservée (mors frottés).

Ensemble 7 volumes. 

440	 JOSÉPHIN PÉLADAN - À coeur perdu. La Décadence latine. Éthopée IV.
Paris, G. Édinger, 1888 (21 novembre 1887). In-12, broché, couverture 
illustrée en couleurs, non coupé, à témoins conservés.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. Un des 150 sur Hollande (n° 160, signé par 
l’éditeur) ornés d’un FRONTISPICE DE FÉLICIEN ROPS, couverture en 
couleur de LOUIS MORIN. Piqûres éparses.
JOINTS, du même, in-12, brochés:
-	 �La Queste du Graal. Proses lyriques de l’éthopée «La Décadence 

Latine». Paris, Salon de la Rose Croix, s.d. [1892]. Portrait et 10 
planches hors texte.

-	 �Sémiramis. Paris, Mercure de France, 1905 (7 juillet 1904).
Ensemble 3 volumes. 
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441	 JOSEPH PEYRÉ - Roc-Gilbraltar.
Paris, Bernard Grasset, (1937). In-12, plein maroquin noir, dos à quatre 
nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés, sous étui cartonné.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

EXEMPLAIRE DE TÊTE. Un des 10 sur Japon impérial (n°1).
JOINTS, du même dans une reliure identique:
-	 �L’Homme de choc. Paris, Bernard Grasset, (1936). In-12, plein 

maroquin noir, dos à quatre nerfs, tête dorée, couverture et dos 
conservés, sous étui cartonné. EXEMPLAIRE DE TÊTE SUR JAPON.

-	 �Sang et lumières. Paris, Bernard Grasset, (1935). In-12, plein maroquin 
noir, dos à quatre nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés, 
sous étui cartonné (petites griffures au dos). EXEMPLAIRE DE TÊTE 
sur Japon.

Ensemble 3 volumes. 

442	 PIERRE MORION PSEUDONYME D’ANDRÉ PIEYRE DE MANDIARGUES - 
L’Anglais décrit dans le château fermé.
Oxford et Cambridge, [Paris, Jean-Jacques Pauvert], 1953. In-8, broché, 
couverture brune, pièce de titre imprimée en rouge appliquée sur le 
premier plat.
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. Page de titre imprimée en rouge et noir. Tirage 
limité à 350 exemplaires numérotés non mis dans le commerce (n° 232). 

443	 EDGAR POE - Histoires extraordinaires. [Et] Nouvelles histoires 
extraordinaires. Traduction de Charles BAUDELAIRE.
Paris, Michel Lévy, 1856 & 1857. 2 volumes in-12, demi-chagrin bordeaux, 
dos à quatre nerfs, couvertures non conservées (dos uniformément 
passés).
Estimation: 300.00 - 500.00 euros

ÉDITIONS ORIGINALES de la traduction française. Vicaire, VI, 735-736. 
Rousseurs éparses dans le second volume. 

444	 EDGAR POE - Eureka. Traduit par Charles BAUDELAIRE.
Paris, Michel Lévy, «Bibliothèque contemporaine», 1864. In-12, demi-
maroquin marron à coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture 
conservée, partiellement non coupé (premier plat de la couverture 
conservée et faux-titre déreliés).
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

ÉDITION ORIGINALE de la traduction française. Vicaire, VI, 737. Quelques 
rousseurs passim. 
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445	 RAINER MARIA RILKE - Les Cahiers de Malte Laurids Brigge. Traduction 
de Maurice Betz.
Paris, Émile-Paul, 1926. In-12, plein maroquin bordeaux, dos à cinq nerfs, 
tête dorée, couverture et dos conservés, sous étui cartonnée (infime 
accroc en tête du dos
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

ÉDITION EN PARTIE ORIGINALE. Un des 50 exemplaires numérotés sur 
vélin pur fil, seul grand papier (n°24). 

446	 RAINER MARIA RILKE - Les Roses.
(Bussum), A. A. M. Stols, 1927. In-8 carré, plein maroquin bordeaux, dos à 
cinq nerfs, tête dorée, couverture conservée, sous étui cartonné.
Estimation: 100.00 - 125.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. Tirage à 330 exemplaires numérotés. Un des 300 
sur Hollande Van Gelder (n° 65).
JOINTS:
-	 �Rainer Maria RILKE - Fragments en prose. Traduction de Maurice 

Betz. Paris, Émile-Paul Frères, 1929. In-12, plein maroquin bordeaux, 
dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés, sous étui 
cartonné. Un des 100 numérotés sur pur fil Lafuma, 3e papier (n° 52).

-	 �Reconnaissance à Rilke. Paris, Émile-Paul Frères, «Les Cahiers du 
Mois -23/24-», 1926. In-12 carré, demi-maroquin bordeaux à coins, 
dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés, sous étui 
(petit accroc en queue du mors supérieur).

-	 �Edmond JALOUX - Rainer Maria Rilke. Paris, Émile-Paul Frères, 1927. 
In-12, demi-maroquin bleu nuit à coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, 
couverture et dos conservés, sous étui.

Ensemble 4 volumes. 

447	 RAINER MARIA RILKE - Carnet de poche suivi de Poèmes dédiés aux 
amis français.
Paris, Paul Hartmann, 1929. In-4, plein maroquin bordeaux, dos à cinq 
nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés, sous étui cartonné.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. Un des 20 exemplaires de tête sur Japon impérial 
(n°12). 
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448	 ARTHUR RIMBAUD - Oeuvres complètes. Première édition intégrale. 
Avec introduction et notes bibliographiques par Pascal PIA.
(Maestricht), A. A. M. Stols, 1931. Grand in-8, reliure signée de L. Malcorps : 
plein maroquin citron, dos à cinq nerfs, filets d’encadrement sur les plats, 
tête dorée, couverture et dos conservés, sous étui (dos légèrement et 
uniformément passé).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Portrait gravé par John Buckland Wright. Tirage limité à 371 exemplaires 
numérotés et quelques hors commerce. Un des 20 sur papier supernacré 
du Japon (n°D). 

449	 JULES ROMAINS - Psyché. I [-III].
Paris, La Nouvelle Revue Française, 1922-(1928)-(1929). 3 volumes in-
12, demi-maroquin aubergine à coins, dos à quatre nerfs, tête dorée, 
couvertures et dos conservés (petite griffure au sommet des trois 
premiers plats).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

ÉDITIONS ORIGINALES justifiées de Lucienne, Quand le navire... et Le 
dieu des corps. 

450	 ANTOINE DE SAINT-EXUPÉRY - Lettres à sa mère.
Paris, Gallimard, (1955). In-12, broché.
Estimation: 50.00 - 70.00 euros

ÉDITION ORIGINALE tirée à 1.515 exemplaires numérotés. Un des 420 
sur vélin pur fil (n° 67). 

451	 [SURRÉALISME - TRACTS] MIREILLE DORS - MAURICE RAPIN - Réponse 
de deux surréalistes à Messieurs les luxueux de l’art.
Paris, Mars 1956. 120 x 85 mm.
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Réaction virulente contre le manifeste «Sus au Misérabilisme» paru dans 
Combat, 5-3-1956.
JOINTS, 3 tracts de Gérard VAN BRUAENE dit «Le Petit Gérard»:
-	 �«Le Magritte de Léonce Rigot». 30 mars 1954. 215 x 138 mm.
-	 �«Rentrer en Soi-Même». 55 x 95 mm.
-	 �Pour l’édition prochaine de «Le Savoir Vivre». Veuillez répondre aux 

questions suivantes. 92 x 120 mm.
Ensemble 4 documents. 
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452	 RABINDRANATH TAGORE - L’Offrande lyrique (Gitanjali). Traduction 
d’André Gide (seule autorisée).
Paris, La Nouvelle Revue Française, (1914). In-12, demi-maroquin 
bordeaux à coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés 
(mors supérieur frotté).
Estimation: 100.00 - 125.00 euros

ENVOI d’André Gide au marquis de Ségur.
JOINTS, 10 volumes, formats divers, reliés:
-	 �Rabindranath TAGORE - Souvenirs. Paris, La Nouvelle Revue 

Française, 1924. In-4 tellière. ÉDITION ORIGINALE. Un des 108 
réimposées sur vergé pur fil Lafuma-Navarre (n° XLIX). (Mors 
supérieur frotté et fragilisé).

-	 �Paul VALÉRY - Album de vers anciens. Maestricht, A.A.M. Stols, 
1926. Deuxième édition tirée à 305 exemplaires numérotés. Un des 
200 numérotés sur Hollande (n° 150).

-	 �Valery LARBAUD - Paris de France. Maestricht, Aux éditions A. A. 
M. Stols & se vend à Paris, chez Claude Aveline, 1926. Vignettes par 
J. Franken J. Pzn, armoiries par J. van Krimpen, titre et lettrines par 
Alphonse Stols. 14e volume de la collection «Trajectum ad Mosam». 
Édition originale tirée à 350 exemplaires numérotés plus quelques-
uns hors commerce. Un des 35 sur Hollande Van Gelder (n° 26). 
Talvart & Place, XI, 16, p. 261. 

-	 �Camille MAUCLAIR - Les Passionnés. Paris, Calmann-Lévy, s. d. 
[1911]. ÉDITION ORIGINALE de ce recueil de contes. Talvart & 
Place, XII, 33, p. 225.

-	 �Maurice BARRÈS - Un Jardin sur l’Oronte. Paris, Plon, (1922). 
ÉDITION ORIGINALE justifiée sur Hollande Van Gelder (n° 265).

-	 �François DUHOURCEAU - La Voix intérieure de Maurice Barrès. 
D’après ses Cahiers. Paris, Bernard Grasset, (1929). Un des 8 
exemplaires sur Annam de Rives, 2e papier (n° 3).

-	 �Jean GIONO - Colline. Paris, Bernard Grasset, (1929). Un des 62 de 
tête sur Madagascar (n° VII). (Petites griffures au dos).

-	 �OVIDE - L’Art d’aimer. Paris, À l’Enseigne du Pot Cassé, «Scripta 
Manent», (1925). Un des 21 de tête sur Japon impérial (n° 21).

-	 �Jules LEMAÎTRE - Jean-Jacques Rousseau. Paris, Calmann-Lévy, 
[1907]. In-12, Bradel demi-maroquin Lavallière, couverture et dos 
conservés, non rogné. Un des 30 sur Hollande, seul grand papier (n° 
24).

-	 �Alfred de VIGNY - Poésies complètes. Édition décorée de 
compositions dessinées et gravées sur bois par Louis JOU et d’un 
portrait de l’auteur gravé par Paul BAUDIER. Paris, Georges Crès, 
1920. Exemplaire justifié sur vélin de Rives (n° 650).

Ensemble 11 volumes. 
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453	 JÉRÔME ET JEAN THARAUD - Marrakech ou Les Seigneurs de l’Atlas.
Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1920. In-12, demi-maroquin bordeaux à coins, 
dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés, sous étui 
cartonné (petite griffure sur un nerf).
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. Un des 150 exemplaires sur hollande (n° 83). Bel 
exemplaire.
JOINT, du même, reliure identique:
- Un royaume de Dieu. Paris, Plon-Nourrit et Cie, (1920). ÉDITION 
ORIGINALE. Un des 175 numérotés sur Hollande (n° 187). (Petite griffure 
en queue du dos, mors supérieur fendillé sur quelques cm).
Ensemble 2 volumes. 

454	 ÉMILE VERHAEREN - Almanach. Cahier de vers ornementé par Théo 
VAN RYSSELBERGHE.
Bruxelles, Dietrich & Cº, 1895. In-8 carré, broché, couverture crème et 
orangé, premier plat illustré.
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

4 compositions en noir à pleine page illustrant chacune une saison; 
bandeaux et vignettes. ÉDITION ORIGINALE. Almanach tiré à 1.050 
exemplaires. Un des 250 parmi les 1.000 sur Ingres, non numérotés, à la 
couverture et aux lettrines orangé. 

455	 ÉMILE VERHAEREN - Almanach. Cahier de vers ornementé par Théo 
VAN RYSSELBERGHE.
Bruxelles, Dietrich & Cº, 1895. In-8 carré, broché, couverture crème et 
vert, premier plat illustré.
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

4 compositions en noir à pleine page illustrant chacune une saison; 
bandeaux et vignettes. ÉDITION ORIGINALE. Almanach tiré à 1.050 
exemplaires. Un des 250 tirés en vert parmi les 1.000 sur Ingres, non 
numérotés. 
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456	 ÉMILE VERHAEREN - Les Aubes.
Bruxelles, Edmond Deman, (1898). In-8, demi-maroquin aubergine à 
coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés(pâles 
traces de cire blanche).
Estimation: 100.00 - 125.00 euros

ÉDITION ORIGINALE limitée à 20 exemplaires numérotés. Exemplaire 
ordinaire sur vélin teinté. ENVOI DE L’AUTEUR À BERTHE & GEORGES 
KHNOPFF. Ornements et caractères du premier plat de la couverture et 
de la page de titre de Théo Van Rysselberghe, non cité dans l’ouvrage. A. 
& L. Fontainas et Ém. Van Balberghe, 32.
JOINTS, du même, dans la même reliure, formats divers:
-	 �Les Heures claires. Bruxelles, Edm. Deman, 1896. ÉDITION 

ORIGINALE. Exemplaire non justifié. Ornementation de Théo Van 
Rysselberghe qui n’est pas mentionné dans l’ouvrage. Adrienne 
Fontainas et Émile Van Balberghe, p. 138. 

-	 �Toute la Flandre. Les Héros. Bruxelles, Edmond Deman, 1908. 
ÉDITION ORIGINALE, exemplaire ordinaire. Ornementation de 
Théo Van Rysselberghe et Fernand Khnopff. A. & L. Fontainas et Ém. 
Van Balberghe, 51.

-	 �Toute la Flandre. Les Villes à pignons. Bruxelles, Edmond Deman, 
1910 (achevé d’imprimer 31 août 1909). ÉDITION ORIGINALE, 
exemplaire non justifié. Ornementation de Theo Van Rysselberghe. 

-	 �Les Blés mouvants. Portrait de l’auteur gravé sur bois. Paris, Georges 
Crès, «Les Maîtres du Livre», 1912. Exemplaire justifié sur Rives.

Ainsi que: 
-	 �Les Moines. Poésies. Paris, Alphonse Lemerre, 1886. In-12, demi-

maroquin rouge, dos lisse, tête dorée, couverture conservée (reliure 
de E. Bonleu) (dos uniformément passé). ÉDITION ORIGINALE 
dont il ne fut tiré que 10 grands papiers. Exemplaire non justifié. 
Culot, Bibliographie de Émile Verhaeren, p. 13.

Ensemble 6 volumes, légères traces de cire blanche sur 5 volumes. 

457	 PAUL VERLAINE - Parallèlement.
Paris, Léon Vanier, 1889. In-12, demi-maroquin brun, dos à cinq nerfs, 
couverture conservée (dos légèrement et uniformément passé).
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

ÉDITION ORIGINALE, non numérotée, tirée à 500 exemplaires et 100 
exemplaires d’auteur. Notre exemplaire, un des rares, contient, non relié, 
un poème, «Chasteté», (4 pp.), extrait du recueil «Bonheur» à paraître. 
Montel, p. 48. 
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458	 ALFRED DE VIGNY - Poëmes antiques et modernes.
Paris, H. Delloye, V. Lecou, 1837. In-8, Reliure signée de Thierry successeur 
de Petit-Simier: demi-maroquin cerise à coins, dos lisse orné, tête dorée, 
couverture non conservée (deux coins très légèrement frottés, infime 
accroc aux deux tranches supérieures).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

ENVOI d’ALFRED de VIGNY à Mademoiselle Suzanne M. Forme le premier 
tome des Oeuvres. Vicaire, VII, 1069. 

459	 VOLTAIRE - Romans et contes. Publiés avec une introduction et des 
notices par Jacques Bainville. Tome I [-IV].
Paris, À la Cité des Livres, 1925. 4 volumes in-8, plein maroquin bleu nuit, 
dos à cinq nerfs, tête dorée, couvertures et dos conservés, sous quatre 
étuis cartonnés (traces de cire blanche, l’une ou l’autre petite griffure).
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

Un des 15 exemplaires de tête sur Japon (n°13). 

Livres anciens

460	L’ALCORAN de Mahomet. Translaté d’arabe en françois, par le sieur 
Du Ryer, sieur de la Garde Malezair.
Suivant la copie imprimée à Paris, chez Antoine de Sommaville, 1649. 
Petit in-12, reliure signée de de Samblanx et Weckesser: plein maroquin 
rouge, dos orné à cinq nerfs, filets d’encadrements dorés sur la plats, 
tranches dorées, dentelle intérieure, sous étui cartonné.
Estimation: 250.00 - 300.00 euros

[16], 686, [6] pp. Titre imprimé en rouge et noir. Marque à la sphère. 
Willems, 1087.
Provenance: ex-libris Georges Montandon. 
Bel exemplaire. 
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461	L’ALCORAN de Mahomet. Translaté d’arabe en françois, par le sieur 
Du Ryer, sieur de la Garde Malezair.
Suivant la copie imprimée à Paris, chez Antoine de Sommaville, 1672. 
Petit in-12, reliure signée de de Samblanx et Weckesser: plein maroquin 
rouge, dos orné à cinq nerfs, filets d’encadrements dorés sur la plats, 
tranches dorées, dentelle intérieure, sous étui cartonné.
Estimation: 250.00 - 300.00 euros

[12], 486, [4] pp. Titre imprimé en rouge et noir. Seconde édition 
elzévirienne. Willems, 1472. Provenance: ex-libris Georges Montandon. 
Tête rognée court. Léger et pâle cerne de mouillure p. 281.
Bel exemplaire. 

462	 [ARCHITECTURE] JACQUES-FRANÇOIS BLONDEL - Architecture 
françoise, ou Recueil des plans, élévations, coupes et profils des 
églises, maisons royales, palais, hôtels & édifices les plus considérables 
de Paris, ainsi que des châteaux & maisons de plaisance situés aux 
environs de cette ville, ou en d’autres endroits de la France, bâtis par 
les plus célèbres architectes, & mesurés exactement sur les lieux. Avec 
la description de ces édifices [...]. Tome premier [- quatrième].
Paris, Charles-Antoine Jombert, 1752-1756. 4 volumes in-folio, reliure 
postérieure demi-chagrin brique à coins, dos fleuronné à cinq nerfs 
(reliures frottées, coiffes et coins émoussés, deux coiffes déchirées, un 
mors supérieur fendu).
Estimation: 1800.00 - 2000.00 euros

Monumentale publication illustrée de 500 planches hors texte dont de 
nombreuses à déplier représentant les principaux édifices du faubourg 
St-Germain, du Quartier du Luxembourg et ceux de la Cité, du Quartier 
St Antoine et du Marais, du Louvre, du Palais des Tuileries et du château 
de Versailles. Berlin Katalog, 2510. Cohen, 156-158: «Ouvrage recherché 
encore, à cause des vues et plans de monuments détruits». Rousseurs et 
brunissures sporadiques; cernes de mouillures affectant principalement 
le tome 3. 
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463	 SAINT AUGUSTIN - Trois Sermons de S. Augustin, non moins doctes 
que utiles en ce temps. Les deux premiers traictent du nom et devoir 
du chrestien et l’autre est la nécessité de payer les dismes. Auquels il est 
enseigné que ceux qui adhèrent aux magies, sorceleries, superstitions 
et infestations diaboliques, pour néant sont chrestiens et abusent de 
leur foy.
Paris, Jean Poupy, 1579. In-12, reliure postérieure maroquin bleu, dos orné 
à cinq nerfs, double filet d’encadrement et guirlande florale sur les plats, 
dentelle intérieure, tranches dorées.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

[24] ff. Ces sermons ont été traduits en français par René Benoist, docteur 
en théologie et curé de Saint Eustache à Paris.
Bel exemplaire. 

464	 PIERRE-JOSEPH BERNARD - L’Art d’aimer et poésies diverses.
S.l.n.d. [circa 1775]. In-8, reliure de Durand maroquin rouge à long grain, 
triple encadrement de filets pleins et au pointillé, compartiments de filets 
en losange, dos orné, doublé et gardes de moire bleue, dentelle intérieure, 
tranches dorées (tache noire au bas du dos).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Titre-frontispice, [2], 170 pp. Titre-frontispice gravé par Baquoy et 7 
figures hors texte dessinées par P. Martini (3) et Eisen (4). Contient 
«Phrosine et Mélidore». Édition non située par Cohen qui évoque une 
contrefaçon parue 2 à 3 ans après l’originale (1775) contenant «Phrosine 
et Mélidore» mais comportant seulement 3 figures. Étiquette du relieur 
Durand, rue des Carmes, N°1. Provenance manuscrite ancienne.
Cernes de mouillures. 

465	 [BRUGGE] CHARLES CUSTIS - Jaer-boecken der stadt Brugge [...]. Eerste 
[- derde] deel. Tweede druck.
Brugge, Joseph van Praet, 1765. 3 volumes in-8, veau brun, dos orné à cinq 
nerfs, pièces de titre et de tomaison (deux coiffes arrachées).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Seconde édition, la plus complète, de cette chronique de la ville de Bruges. 

466	 BUFFON - Oeuvres complètes [...]. Seule édition complète, avec figures 
coloriées.
Bruxelles, Th. Lejeune, 1828-1833. 14 volumes in-8, demi-veau brun glacé, 
dos orné à quatre nerfs.
Estimation: 500.00 - 600.00 euros

14 volumes de texte, sur deux colonnes et 6 volumes de planches. 
738 planches en couleurs ou en noir (dont 2 portraits, 2 cartes et un 
frontispice). Rousseurs affectant quelques planches. Agréable série. 
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467	 [ROGER DE BUSSY-RABUTIN] - Amours des dames illustres de notre 
siècle.
Cologne, Jean Le Blanc, 1694. Petit in-12, veau brun, dos orné à quatre 
nerfs, pièce de titre maroquin rouge (mors fendus, coiffes arrachées).
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Titre gravé, [10], 575 pp. 7 gravures hors texte (sur 8). 

468	 [LOUIS-ANTOINE MARQUIS DE CARACCIOLI] - Le Livre à la mode.
À Verte-Feuille, De l’Imprimerie du Printemps, au Perroquet, l’année 
nouvelle, [Paris, Duchesne, 1759]. In-12, parchemin à recouvrement 
(reliure postérieure).
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

xxii, 86 pp. ÉDITION ORIGINALE, imprimée en vert de cette satire des 
modes du temps dédiée aux «Petits-Maîtres» et à «Mesdames les Petites-
Maîtresses». Barbier, II, 1321. 

469	 [CHODERLOS DE LACLOS] - Les Liaisons dangereuses ou Lettres 
recueillies dans une société, & publiées pour l’instruction de quelques 
autres. Première [- quatrième] partie.
Amsterdam, Durand Neveu, 1782. 4 volumes in-12, basane mouchetée, 
dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison (coiffes arrachées, plusieurs 
mors fendus).
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

248; 242; 231; 257 pp. Édition de type C dite «à la roue dentée» parue 
la même année que l’édition originale (type A). Quelques rousseurs ou 
piqûres. Modeste exemplaire. 

470	CORAN OTTOMAN.
An 1254 de l’Hégire [1838]. In-12, reliure en basane marron à rabat, centre 
des plats ornés d’une mandorle (petite déchirure au rabat.
Estimation: 400.00 - 500.00 euros

[303] feuillets (transfert du dernier feuillet). Le copiste est Hafiz Ahmed 
Raghib efendi. Le frontispice est orné de motifs végétaux. Belle mise en 
page à larges marges. Titre des sourates en lettres d’or. 
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471	 CHARLES-ALBERT DEMOUSTIER - Lettres à Émilie sur la mythologie. 
Dernière édition. Première [- Sixième] partie.
Paris, Antoine-Augustin Renouard, 1801. 6 parties reliées en 3 volumes in-
8, veau blond, petite dentelle à la grecque, dos lisse orné, pièces de titre et 
de tomaison maroquin rouge et vert, dentelle intérieure, tranches dorées 
(reliure de l’époque) (Coiffes supérieures élimées).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Charmante illustration comprenant un portrait, gravé par Gaucher d’après 
Ducreux, et 36 figures de Monnet, gravées par Audoin. Interversion dans 
les parties.
Agréable exemplaire. 

472	HERBIER établi le 12 aout 1788 par Nicolas JOLLY, chirurgien.
In-8, couverture plein papier (dos absent).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

[2], 216, [2] pp. Table manuscrite en tête et fin du volume. Les pages de 
gauche portent le nom de la ou les plante(s) figurant en vis-à-vis. 107 
planches de plantes, certaines planches comptant 2 plantes différentes: 
Sophia chirurgorum, capucine, valériane, navet sauvage, beloine, 
coriandre, campanulle, piloselle... Modeste exemplaire de travail (travail 
de ver, cernes de mouillures).
JOINT:
-	 �Robert MARNOCK - The Floricultural Magazine and Miscellany of 

Gardening. Vol. II, IV & V. London, Simpkin, Marshal & Co, 1837-
1838, 1839-1840 & 1840-1841. 3 volumes in-8, demi-basane brune, 
dos lisse (dos entièrement frottés, un mors fendu). 3 pages de titre 
en couleurs, respectivement 11, 11 & 10 planches hors texte en 
couleurs. Papier bruni.

Ensemble 4 volumes. 

473	 HOMÈRE / VIRGILE - Homeri Iliados picturae antiquae ex codice 
Mediolanensi Bibliothecae Ambrosianae. [Relié à la suite:] VIRGILE - 
Virgilii picturae antiquae ex codicibus vaticanes.
Romae, s.n., 1835. In-folio, cartonnage muet d’édition plein papier rose 
(quelques légères salissures et griffures).
Estimation: 200.00 - 250.00 euros

[2], 26 p., [1], 58 f. de planches et [2], 20 p., [5], LXVII f. de planches. L’une 
ou l’autre rare rousseur. 
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474	 [FRANÇOIS DE LA ROCHEFOUCAULD] - Réflexions ou Sentences 
morales. Sixième édition augmentée.
Paris, Claude Barbin, 1693. In-12, reliure signée de Lortic: maroquin rouge, 
dos à cinq nerfs, tranches dorées, dentelle intérieure.
Estimation: 250.00 - 300.00 euros

Le «Discours préliminaire» de La Chapelle Bessay, supprimé après 1665, 
est rétabli ici, mais modifié. Tchémerzine, VII, p. 64. Page de titre rognée 
court, taches sur la première garde.
Bel exemplaire. 

475	 LÉON DE LABESSADE - Le Droit du seigneur et la rosière de Salency.
Paris, Édouard Rouveyre, 1878. In-12, demi-maroquin rouge orangé à 
coins, dos richement orné à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos 
conservés, non rogné, témoins conservés.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. Ouvrage en deux parties dont la première évoque 
le droit de prélibation ou droit de cuissage et la seconde, la fête de la 
Rosière à Salency qui récompensait les jeunes filles vertueuses. Tirage 
limité à 100 exemplaires numérotés. Un des 65 sur Whatman (n° 69). 
Vicaire IV, col. 737. Bel exemplaire. 

476	 [MARINE] BAUGEAN - Collection de toutes les espèces de bâtimens de 
guerre et de bâtimens de marchands qui naviguent sur l’océan et dans 
la Méditerranée. Dessinée d’après nature et gravée par Baugean.
Paris, chez l’Auteur, Bance, Fantin, 1814. In-4 à l’italienne, demi-veau, 
dos lisse orné (reliure postérieure, gardes renouvelées, premier plat 
désolidarisé).
Estimation: 200.00 - 250.00 euros

15 pp. 72 planches. Polak, 479. Nombreuses rousseurs. 

477	 [MARINE] PIERRE BOUGUER - De la manoeuvre des vaisseaux ou Traité 
de méchanique et de dynamique; dans lequel on réduit à des solutions 
très simples les problèmes de marine les plus difficiles, qui ont pour 
objet le mouvement du navire.
Paris, H. L. Guerin & L. F. Delatour, 1757. In-4, veau brun, dos à cinq nerfs, 
pièce de titre (reliure fortement endommagée).
Estimation: 150.00 - 200.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. [4], xxx, 520 pp. 15 planches dépliantes. Polak, 
1054. Brunissures affectant la préface, rousseurs éparses. Modeste 
exemplaire. 
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478	 [MARINE] HENRI-LOUIS DUHAMEL DU MONCEAU - Traité de la 
fabrique des manœuvres pour les vaisseaux, ou l’Art de la corderie 
perfectionné.
Paris, Imprimerie Royale, 1747. In-4, veau blond, filets d’encadrement et 
armes de France sur le plat supérieur, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre 
maroquin rouge (mors supérieur fendu en tête et queue, mors frottés, 
quelques griffures, coins émoussés).
Estimation: 600.00 - 800.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. [4], xl, 464 pp. Illustrée de 7 planches dépliantes. 
Polak, 2858. Quelques rousseurs ou piqûres. 

479	 [MARINE] HENRI-LOUIS DUHAMEL DU MONCEAU - Élémens de 
l’architecture navale ou Traité pratique de la construction des 
vaisseaux. Seconde édition revue, corrigée & augmentée par l’Auteur.
Paris, Charles-Antoine Jombert, 1758. In-4, veau blond, dos orné à 
cinq nerfs, pièce de titre maroquin rouge (reliure de l’époque, mors 
partiellement fendus, épidermures, coiffes émoussées, sans la dernière 
garde).
Estimation: 500.00 - 600.00 euros

xliv, 484 pp. Frontispice gravé par Chedel d’après Ozanne, 24 planches 
dépliantes, 2 vignettes et 10 bandeaux. «Cette seconde édition est 
plus recherchée, elle comporte le chapitre X, qui ne figure pas dans la 
première. À la page 50 l’auteur a intercalé XXIX pages donnant la table 
alphabétique de l’échantillon des principales pièces qui entrent dans 
la construction des vaisseaux.» Polak, 2860. Rousseurs et brunissures. 
Modeste exemplaire. 

480	 [MARINE] LÉON GUÉRIN - Histoire maritime de France, depuis la 
fondation de Marseille jusqu’à la paix de Nimègue.
Paris, Abel Ledoux, 1863 & 1843. 2 volumes in-8, demi-veau rouge, dos à 
faux nerfs, tranches jaspées (dos frottés).
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Respectivement 16 et 15 hors-texte d’après les dessins de Tony Johannot, 
Isabey, Marckl, Raffet et Gudin. Édition non située par Polak. Brunissures 
et rousseurs marquées. 
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481	 [MARINE] PAUL HOSTE - L’Art des armées navales ou Traité des 
évolutions navales, qui contient des règles utiles aux officiers généraux, 
& particuliers d’une armée navale; avec des exemples tirez de ce qui 
s’est passé de plus considérable sur la mer depuis cinquante ans. [Suivi 
de:] Théorie de la construction des vaisseaux qui contient plusieurs 
traitez de mathématique sur des matiéres nouvelles et curieuses.
Lyon, Anisson & Posuel, 1697. 2 ouvrages reliés en un volume in-folio, 
plein vélin, médaillon à froid au centre des plats, dos à sept nerfs, pièce 
de titre maroquin bordeaux (fente en tête et queue du mors supérieur, 
premier plat bâillant).
Estimation: 800.00 - 1000.00 euros

ÉDITIONS ORIGINALES. [14], 424 & [12], 172, [4] pp. Le premier ouvrage 
est illustré d’une planche non numérotée (p. 3) et de 132 (sur 133) 
planches comprises dans la pagination (les pp. 173-174 sur lesquelles 
figurent la planche 55 font défaut). Le second comporte 11 planches 
dépliantes. Polak, 4512. Papier bruni, piqûres et rousseurs. 

482	 [MARINE] OZANNE L’AÎNÉ - Marine militaire ou Recueil des differens 
vaisseaux qui servent à la guerre. Suivis des manoeuvres qui ont le plus 
de raport [sic] au combat ainsi qu’à l’attaque et la defense des ports.
Paris, chez l’Auteur, s. d. [Après 1762]. Grand in-8, reliure de Wesckesser 
veau blond glacé, filets et fleurons dorés encadrant les plats, dos à orné à 
cinq nerfs, pièce de titre, tête dorée, dentelle intérieure (mors supérieur 
légèrement frotté, petites taches sur les plats).
Estimation: 300.00 - 350.00 euros

50 planches gravées dont le titre-frontispice. 2e tirage. Polak, 7234. 
Quelques salissures ou traces de manipulation. 

483	 [MARINE] EUGÈNE SUE - Histoire de la marine française. XVIIe siècle. - 
Jean Bart. Tome premier [- cinquième].
Paris, Félix Bonnaire, 1835-1837. 5 volumes grand in-8, pleine basane 
aubergine maroquinée, plats ornés de motifs estampés à froid, dos à cinq 
nerfs (dos uniformément passés, l’un ou l’autre mors frotté).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. L’illustration se compose de 2 cartes, 6 fac-simile et 
37 planches hors texte. Polak, 8941. Nombreuses rousseurs. 
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484	 [MARINE] RENÉ-JOSUÉ VALIN - Nouveau commentaire sur l’ordonnance 
de la marine, du mois d’août 1681 [...]. Tome premier [- second].
La Rochelle, Jérôme Légier, 1766. 2 volumes in-4, veau brun, dos à 
cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison (reliure d’époque, 3 mors 
partiellement fendus, coiffes arrachées, coins émoussés).
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

[4], xliii, 804; [4], xii, 852 pp. Deuxième édition. Polak, 9313. Rousseurs et 
piqûres éparses, petite déchirure -sans perte de texte- p. 105. 

485	 F. MARQUIS, MARCHAND DE THÉ À PARIS - Du Thé, ou Nouveau traité 
de sa culture, sa récolte, sa préparation et ses usages.
Paris, Nepveu, 1820. Petit in-12, broché, couverture muette (exemplaire 
à relier).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

ÉDITION ORIGINALE. 124 pp. Frontispice et 9 planches hors texte en 
noir et non en couleurs comme annoncé, faites d’après nature et d’après 
des peintures originales de la Chine. Vicaire, 567. Modeste exemplaire 
(rousseurs et brunissures). 

486	 [MÉDECINE] KRISTIAN FRANTZ PAULLINI - Neu-Vermehrte, Heilsame 
Dreck-Apotheke : Wie nemlich mit Koth und Urin Fast alle, ja auch 
die schwerste, gifftigste Kranckheiten/,und bezauberte Schaden ... 
curiret worden; Durch und durch mit allerhand curieusen, so nütz- 
als ergetzlichen Historien und Anmerckungen, auch andern Feinen 
Denckwürdigkeiten ...
Franckfurt am Mayn, Friedrich Knoch, 1699. In-8, demi-basane brune à 
coins, dos à trois nerfs.
Estimation: 125.00 - 150.00 euros

Frontispice, [38], 420, [4] pp. Titre imprimé en rouge et noir. Volume 
entièrement bruni, cernes de mouillure, petite galerie de ver. 

487	 [MISSEL] - Christelyke onderwysingen en de gebeden, getrocken uyt de 
H. Schrifture, den Missael en de H. Audt-Vaders.
Gendt, Servaes Somers, (ca. 1755). In-12, maroquin rouge, filets et 
guirlande dorés ornant les plats, dos orné à quatre nerfs, pièce de titre 
maroquin vert, tranches dorées (reliure de l’époque) (petite griffure sur 
le second plat).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

[10], 478, [4] pp. Illustré de quelques bandeaux.
Provenance manuscrite: «Memoriae Ioanni Baptista van Crombrugghe 
primo communicanti in templo R.R. Patrum Augustinianorum Gande 
Dic 8. Maii 1777.» 
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488	 PIERRE RONSARD - Les Oeuvres.
Paris, Nicolas Buon, 1609. 2 parties reliées en un volume in-folio, reliure 
signée de Lortic: maroquin rouge, dos à cinq nerfs, dentelle intérieure, 
tranches dorées, sous étui cartonné (mors très légèrement frottés en tête 
et queue, infime accroc au second plat, gardes renouvelées).
Estimation: 1000.00 - 1500.00 euros

[16], 1215, [12], 132, [4] pp. Premier état du titre gravé par Léonard 
Gauthier, avec le buste de Ronsard couronné par Homère et Virgile. 
En bas, Mars et Vénus dont la nudité n’est pas voilée par sa chevelure 
(restauration marginale au titre, cerne de mouillure marginale). Onzième 
édition collective. Les 132 pages de la seconde partie sont occupées par 
les «Pièces retranchées» qui sont ici en édition originale. Tchémerzine,IX, 
481. Rousseurs et piqûres éparses, quelques traces de manipulation, pâle 
cerne de mouillure et léger travail de ver affectant plusieurs feuillets de 
la dernière partie. 

489	 JEAN-JACQUES ROUSSEAU - Oeuvres. Tome premier [- vingt-cinquième]. 
Paris, Je. Cl. Bozerian, 1801. 25 volumes in-12, reliure signée par Simier 
plein maroquin rouge, dos lisse fileté doré, tranches dorées (plusieurs 
plats et dos tachés).
Estimation: 600.00 - 800.00 euros

Édition imprimée par P. Didot pour le compte de Bozerian. Tirage limité à 
100 exemplaires (n° 44). La série est illustrée de 2 frontispices, 3 portraits, 
31 gravures dont 2 dépliantes et 13 planches de musique notée.
Agréable série décorative. 

490	 DUC DE SAINT-SIMON - Mémoires complets et authentiques sur 
le siècle de Louis XIV et la Régence. Collationnés sur le manuscrit 
original par Chéruel et précédés d’une notice par Sainte-Beuve. Tome I 
[- vingtième].
Paris, Librairie de L. Hachette et Cie, 1856-1858. 20 volumes in-8, 
demi-chagrin vert, dos à quatre nerfs, plats de percaline verte (dos 
uniformément passés, quelques mors frottés).
Estimation: 100.00 - 120.00 euros

2 fac simile hors texte. 
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491	 CHRISTOPHORVM WIRTSUNG [CHRISTOPH WIRSUNG] - CAROLUM 
BATTUM [= CAREL BATTEN] - Medecyn boec. Daer inne alle 
uitwendighe, ende inwendighe parthyen des menschen lichaems [...] 
De tweede editie. Hier is oock byghevoecht, eene seer excellenten, ghe-
experimenteerden nieuwen coc-boeck, die noyt hier te voren, in druck 
en is gheweest.
Dordrecht, Jan Canin, 1593. In-folio, veau brun sur ais de bois, deux 
fermoirs en laiton (dos absent, manque au second plat, travail de ver).
Estimation: 500.00 - 600.00 euros

[20], 664, [60], 28 pp. Deuxième édition de ce traité de médecine traduit 
par Carel BATTEN (Carolum Battum). Les 28 dernières pages forment le 
«coc-boeck». Travail de ver traversant le volume de part en part, cernes 
de mouillures, une page déreliée, quelques traits à la mine de plomb dans 
les marges. Mention manuscrite d’appartenance: Joannes Wanghei 1695. 

Voyages

492	 AMÉDÉE BAILLOT DE GUERVILLE - La Nouvelle Egypte. Ce qu’on dit, ce 
qu’on voit du Caire à Fachoda.
Paris, Librairie Universelle, 1905. In-8, pleine percaline prune, pièce de 
titre, couverture non conservée
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

420, [2] pp. 16 hors-texte contrecollés, illustrations dans le texte, certaines 
à pleine page.
JOINTS, in-8, reliés à l’identique:
-	 �Niya SALÎMA - Harems et musulmanes d’Égypte. Deuxième édition. 

Paris, Félix Juven, s.d. Trace de mouillure affectant uniquement la 
reliure.

-	 �Georges MASPERO - Ruines et paysages d’Égypte. Paris, E. Guilmoto, 
s.d.

-	 �Edmond ABOUT - Le Fellah. Souvenirs d’Égypte. Paris, Hachette, 
1906.

Ensemble 4 volumes, rousseurs éparses. 
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493	 DAVID LIVINGSTONE - Dernier journal du Docteur David Livingstone 
relatant ses explorations et découvertes de 1866 à 1873. I-[II].
Paris, Librairie Hachette, 1876. 2 volumes in-8, cartonnage d’édition demi-
chagrin vert, dos à quatre nerfs, tranches dorées (quelques griffures).
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

[4], vii, 394, [2]; [4], 416 pp. Portrait de Livingstone en frontispice, 44 
planches hors texte comprises dans la pagination, vignettes dans le texte, 
5 cartes dépliantes dont 4 insérées dans une pochette. 

Belgicana

494	 BOUTE - Exposition universelle & internationale de Bruxelles. Souvenir 
des participations étrangères. 1910.
Bruxelles, Maison Boute, 1910. Album in-folio, plein chagrin marron, dos 
à cinq nerfs, sous étui (reliure de la maison René Verhoost) ( griffures au 
dos passé, mors supérieur fendu sur quelques cm), étui brisé.
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Album de présent offert à Fritz Rotiers, Président du comité officiel de 
la presse, réunissant 44 portraits photographiques, montés sur onglet, 
réalisés par Boute représentant les commissaires des pays représentés: 
Allemagne, Angleterre, Autriche, Brésil, Canada, Chine, Danemark, 
République dominicaine, Espagne, États-Unis, France, Guatémala, Haïti, 
Hollande, Italie, Japon, Grand-Duché, Monaco, Nicaragua, Pérou, Perse, 
Suisse, Turquie et Uruguay. 

495	 [BRUXELLES]. Lot de 4 ouvrages sur Bruxelles, abondamment illustrés.
5 volumes in-4, brochés ou reliés.
Estimation: 40.00 - 50.00 euros

- �Claire BILLEN & Jean-Marie DUVOSQUEL - Bruxelles. Anvers, Fonds 
Mercator, 2000.

- �Maurice CULOT [& alii] - Le Bombardement de Bruxelles par Louis XIV 
et la reconstruction qui s’en suivit. 1695-1700.

Bruxelles, Archives d’Architecture Moderne, 1992.
- �E. MORREEL - Le Palais de la Nation II. Bruxelles, Chambre des 

Représentants, 2012.
- �Pierre WYVEKENS - Bruxelles aux cent visages. Photographies Jacques 

Evrard. Liège, Éditions du Perron, 1989.
Ensemble 5 volumes. 
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496	BRUXELLES-Exposition. Organe officiel de l’Exposition internationale 
de Bruxelles. 1897.
Bruxelles, s.n., 1897. In-folio, demi-chagrin brun à coins, dos à cinq nerfs 
(reliure frottée, coins émoussés).
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

Organe officiel de l’exposition qui s’est tenue d’avril à novembre 1897, 
rapportant son organisation, une description des différents bâtiments, 
le mouvement intellectuel de l’époque, plusieurs articles consacrés à 
l’exposition congolaise... Nombreuses illustrations dans le texte. 

497	 LIEUTENANT-COLONEL RENÉ J. J. EVERAERT - Livre d’Or du Régiment de 
Carabiniers Prince Baudouin pour la Campagne des XVIII jours.
1961. Grand in-8, demi-chagrin bordeaux, dos à cinq nerfs, titre doré.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

Tapuscrit inédit comptant 220 f. anopistographes, illustré de plusieurs 
photos collées. Un exemplaire a été offert par l’auteur au Régiment. 
Notice détaillée de tous les soldats, sous-officiers et officiers du régiment 
blessés ou tués au combat.
JOINT, du même:
-	 �Copie [manuscrite] du Journal original de Campagne du Régiment 

des Carabiniers Prince Baudouin. In-8, reliure plastifiée rouge. 
Manuscrit inédit, 291 p., plusieurs cartes manuscrites sur papier 
calque, quelques photos originales. Compte rendu minute par 
minute des activités du régiment du 10 au 18 mai 1940.

L’auteur précise que : «Un exemplaire dactylographié a été remis au Major 
Gieret, aide de camp du roi Léopold III, le 29 novembre 1940, pour être 
remis au souverain. Il est actuellement au Service Historique des Armées».
Ensemble 2 volumes. 

498	 EX - Finance internationale (Belgique). Préface de Louis Franck.
(Bruxelles, H. et M. Schaumans), 1927. In-folio, reliure d’édition pleine 
toile bleue (couture relâchée).
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

ÉDITION ORIGINALE, exemplaire justifié (n° 265). [3], 32, [1] ff. 30 
caricatures en noir de personnalités du monde bancaire belge : Baron 
Houtart, Louis Franck, Paul Van Zeeland... Jean Jadot, Émile Francqui, 
Auguste Callens... In fine, une table reprenant les établissements bancaires 
et le nom de leurs dirigeants croqués par Ex. 
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499	 EX - La grande industrie belge et ses dirigeants. Préface du Comte A. 
van der BURCH.
(Bruxelles, Édouard Didier), 1939. In-folio, reliure d’édition.
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Album historique tiré à l’occasion de l’inauguration du Canal Albert, 
donnant une brève description des principaux fleurons industriels belges, 
la plupart aujourd’hui disparus et illustrés de 66 planches de portraits 
croqués par Ex. Page titre souillée avec déchirure et manque, quelques 
traces de manipulation. 

500	 HERVÉ HASQUIN, RITA LEJEUNE & JACQUES STIENNON - La Wallonie. Le 
pays et les hommes. Tome I [- VI].
S. l., La Renaissance du Livre, (1975-1981). 6 volumes in-4, pleine toile 
rouge de l’éditeur, jaquette illustrée.
Estimation: 50.00 - 60.00 euros

501	 ARMAND HEINS - À Gand. Notes et croquis. Vieilles pierres, murs 
véritables, rudes bastilles.
Gand, N. Heins, 1927. Grand in-folio, en feuilles, sous couverture bleu gris 
à cordonnets, illustrée de deux vignettes.
Estimation: 75.00 - 100.00 euros

[5], 100 ff. Chaque feuillet est illustré de croquis. La couverture en lettres 
bleu et or porte: «À Gand. 100 planches. Tirage spécial.» Elle est signée 
par Armand HEINS et datée 1927. L’exemplaire comporte également une 
couverture sur parchemin, titrée en lettres or, signée et datée (1927) par 
A. Heins.
JOINTS:
-	 �Edmond CATTIER & Armand HEINS - Cinquantenaire des chemins 

de fer belges. Cortège historique des moyens de transport; 1835-
1885. Dessins et aquarelles de A. HEINS. Bruxelles, Rozez, 1886. 
In-8 à l’italienne, broché (manques au dos grossièrement restauré, 
déchirures au premier plat). 36 planches hors texte dont 2 sur 
double page.

-	 �Armand HEINS - Recueil factice de 5 planches aquarellées, signées 
et datées (1885) destinées à illustrer «Le Cortège historique des 
moyens de transport».

-	 �Album du cortège historique «Gand à travers les âges» = Album van 
den historischen stoet «Gent door de eeuwen heen». Gand, Liévin 
Van Heule, 1894. In-4 à l’italienne, couverture cartonnée d’édition.

Ensemble 4 volumes. 
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Généalogie

502	 [GREYSON - MANUSCRIT] PIERRE DELSAUX - Généalogie de la famille 
Greyson.
S.l., 1867. In-4, plein chagrin rouge, dos à cinq nerfs (exemplaire à relier).
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Manuscrit. Titre, [41] pp. (Nombreux feuillets vierges). Notices 
extraites de différents registres et de testaments ainsi que des tableaux 
généalogiques des familles de Pipenpoy, t’Kint de Roodenbeke, Van den 
Casteelen, certains illustrés de blasons aquarellés. 

503	 J. SABAUX - [Travaux généalogiques manuscrits concernant la province 
de Namur et ses familles seigneuriales].
Années 60-70. 15 chemises in-4, sous couverture.
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Fernelmont, Namur d’Elzée, Lavaux-Ste-Anne, Montaigle, de Liedekerke, 
Hemricourt de Grunne...
JOINT:
-	 �Paul VERHAEGEN - La population, les limites et la superficie du 

comté de Namur et de ses subdivisions en 1784. Boninne, à compte 
d’auteur, 1988. In-4, broché. 

504	 J. SABAUX - [Travaux généalogiques manuscrits].
Années 60-70. 11 chemises in-4, sous couverture.
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Dongelberg, Marbais, Glymes, Arenberg, Lalaing, Hornes, Lannoy, 
d’Oultremont, Croÿ, La Marck, Hamal. 

505	 J. SABAUX - [Travaux généalogiques manuscrits concernant des 
châteaux et familles de la province de Liège]. 
19 chemises in-4, sous couverture.
Estimation: 60.00 - 80.00 euros

Neufchâteau lez Visé, Lontzen, Modave, Fanson, Abée, Looz...
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Conditions de la vente

La vente se fera par le Ministère de l’Huissier de Justice C. Mollet
1.	� La vente se fait strictement au comptant. Il ne sera accordé aucun crédit. En 

outre et le cas échéant, un droit de suite sera appliqué, concernant les oeuvres 
d’art originales d’artistes décédés il y a moins de 70 ans ; il sera de 4 % pour les 
adjudications égales ou supérieures à 2000 €. Le paiement pourra se faire soit en 
numéraire, soit par chèque sur présentation d’une pièce d’identité, soit par carte 
de crédit ou carte bancaire. 

2.	� Les acquéreurs paieront en sus des enchères, 25 % de frais. Tout acquéreur déclarant 
acquérir pour le compte de tiers sera, personnellement tenu pour responsable 
solidairement et indivisiblement avec le tiers en principal, intérêts, pénalités et tout 
autre accessoire éventuel. 

3. 	 L’ordre des numéros sera suivi.
4. 	 L’expert se réserve le droit de refuser une enchère sans devoir se justifier. 
5. 	 L’expert se réserve le droit de réunir ou de diviser certains numéros du catalogue. 
6. 	� L’expert se charge gratuitement, aux conditions d’usage, des ordres d’achat libellés 

en Euros qui lui sont confiés au plus tard 1 jour avant la vente. Les enchères 
téléphoniques peuvent être réservées préalablement et au plus tard 1 jour avant la 
vente. Concernant les enchères téléphoniques, les experts ne peuvent en aucun cas 
être tenus responsables des problèmes techniques ou de réseau. 

7. 	� Les ouvrages mis en vente sont conformes à la description du catalogue et leur 
authenticité est garantie compte tenu de cette description. Sauf indication 
contraire, Les lots composés de 2 ou plusieurs titres, les séries, les périodiques 
ou les ouvrages marqués « n.c. » ne sont pas collationnés et ne seront pas repris. 
L’exposition mettant le public à même de se rendre compte de l’état et de la nature 
des objets présentés en vente, il ne sera admis aucune réclamation de quelque 
sorte qu’elle soit, même si elle a pour objet la description du catalogue, une fois 
l’adjudication prononcée. Aucun objet ne pourra être examiné durant la vente. 

8. 	� Une fois l’adjudication prononcée, les experts déclinent toute responsabilité pour les 
objets en dépôt chez eux. Mesdames et Messieurs les acheteurs pourront les enlever, 
soit pendant la vente publique, soit le dimanche suivant la vente de 10 h. à 13.30 h., 
soit à partir du mardi suivant la vente sur rendez-vous au 24 rue Henri Marichal –  
1050 Bruxelles dans les cinq jours suivant la vacation en s’acquittant de l’intégralité 
du prix y compris les frais mentionnés à la clause 2. 

9. 	� Les frais bancaires, d’emballage, de transport, et l’assurance sont à charge de 
l’acheteur. L’emballage et l’expédition ont lieu sous l’entière responsabilité de 
l’acheteur. La salle de vente n’est en aucun cas responsable des carences ou dégâts 
occasionnés par la Poste ou la firme chargée du transport. 

10. 	� En cas de non paiement, la somme due produira un intérêt de 12 % l’an et une 
mise en demeure sera signifiée après un mois, à la suite de laquelle l’expert pourra 
disposer des biens et les remettre en vente aux frais de l’acheteur avec retenue des 
frais et bénéfices qui revenaient initialement à l’expert. En cas de litige, les tribunaux 
de Bruxelles seront seuls compétents. 

11. 	� Ces différentes conditions, prises dans l’intérêt même des amateurs et pour éviter 
des erreurs ou une prolongation désagréable de la vente, seront strictement 
respectées, et il n’y sera dérogé sous aucun prétexte. Les amateurs et acheteurs en 
ayant pris connaissance avant la vente, adhèrent irrévocablement aux conditions 
présentes.
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Verkoopsvoorwaarden

Openbare veiling onder toezicht van Gerechtdeurwaarder C. Mollet
1.	� De verkoop gebeurt strikt contant. Geen enkel krediet zal toegelaten worden. Voor 

originele kunst waarvan de kunstenaar minder dan 70 jaar overleden is, volgrecht van 
4 % op de hamerprijs vanaf 2000 €. De betaling mag geschieden ofwel in specïen, ofwel 
per cheque na vertoon van identiteitskaart, ofwel met creditcard en bankkaart.

2.	� De kopers zullen bovenop de koopprijs, 25 % betalen. Iedere koper die voor derden 
aankoopt, zal hoofdelijk verantwoordelijk en onverdeelbaar gesteld worden met de 
derde, voor de hoofdsom, interesten, strafrechten en alle andere bijkomende kosten.

3.	� De verkoop van de kavels verloopt in de volgorde aangegeven in de cataloog.
4.	� De veilinghouder behoudt zich het recht voor een bod te weigeren, zonder dat hij 

daarvoor een verklaring verschuldig is.
5.	� De veilinghouder kan een kavel opsplitsen of meerdere kavels in de cataloog 

samenvoegen.
6.	� De veilinghouder zal opdrachten van kandidaat-kopers die de veiling niet kunnen 

bijwonen, uitvoeren, zonder bijkomende kosten. De opdrachten zullen evenwel in 
Euro, (exclusief het opgeld) worden vastgesteld en moeten ten laatste één dag voor 
de veiling gegeven worden. Telefonische biedingen kunnen aangevraagd worden 
mits voorafgaandelijke reservatie, ten laatste 2 dagen voor de veiling. In geval van 
telefonische biedingen, kunnen de experten in geen geval aansprakelijk gesteld 
worden voor technische problemen of problement met het netwerk.

7.	� De te koop gestelde werken zijn conform met de bechrijving. Behoudens andere 
aanduiding worden de werken die in een lot aangeboden worden niet gecollationeerd. 
Gezien de tentoonstelling het publiek de kans geeft om de staat en de natuur van alle 
te koop gestelde boeken en werken te onderzoeken, zal na de toewijzing geen enkel 
bezwaar meer aanvaard worden, van welke aard ook, zelfs indien dit de beschrijving 
van de katalogus betreft, enkel wanneer de oorspronkelijkheid van het voorwerp ter 
sprake gebracht wordt. Geen enkel voorwerp kan nog onderzocht worden gedurende 
de verkoop.

8.	� Na de toewijzing zijn Alain & Evelyne Morel de Westgaver niet meer verantwoordelijk 
voor de voorwerpen die bij hen blijven liggen. De kopers dienen de aangekochte 
boeken en werken mede te nemen hetzij gedurende de veiling hetzij, vanaf de zondag 
volgende de veiling van 10 tot 13 :30. Vanaf dinsdag volgende de veiling op afspraak 
24 Henri Marichalstraat – 1050 Brussel en moeten afgehaald worden binnen de 5 
dagen na de veiling mits volledige betaling inbegrepen de kosten vermeld in punt 2.

9.	� Het wegnemen, de verpakking en het transport van goederen zijn ten laste van de kopers.
10.	� Vanaf de 5de dag van de verkoop en zonder enige aanmaning, zal het bedrag van 

de faktuur verhoogd worden met een maandelijkse conventionele interest van 
1,5 % alsook een schadevergoeding van 20 %. Indien de werken niet weggehaald 
en betaald zijn door de kopers, binnen de 7 dagen na de ingebrekestelling die hen 
zal worden betekend vanaf één maand na de verkoop, zal de verkoop uitdrukkelijk 
en van rechtswege ontbonden zijn, met als gevolg dat Alain & Evelyne Morel de 
Westgaver onmiddelijk de boeken en werken opnieuw kunnen te koop stellen en 
/ of er ambtshalve over beschikken voor rekening en op kosten voor de koper, met 
afhouding van de oorspronkelijke kosten en winsten die de boekhandel had moeten 
toekomen. In geval van geschil zijn alleen de Rechtbanken van Brussel bevoegd.

11.	� De algemene voorwaarden zijn genomen in het belang van de liefhebbers en om 
vergissingen en onaangename verlenging van de verkoop te vermijden zodat zij strikt 
zullen nageleefd worden en onder geen enkel voorwendsel er kan van afgeweken 
worden. De liefhebbers en kopers van huidige voorwaarden kennis genomen voor de 
verkoop en onderwerpen zich onherroepelijk aan elke voorwaarde.
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Adjudications du 24 SEPTEMBRE 2016

1............60.00

2............32.00

3............40.00

4..........110.00

5..........120.00

6..........150.00

7..........340.00

8............95.00

9............90.00

10..........24.00

11..........80.00

12..........48.00

13........110.00

14..........60.00

15..........40.00

16..........40.00

17..........48.00

19..........32.00

20..........40.00

21..........40.00

22..........85.00

23..........42.00

24..........32.00

25..........44.00

27..........55.00

28..........42.00

29........170.00

30..........24.00

31..........40.00

32..........90.00

33........120.00

34..........40.00

35..........40.00

36..........32.00

37..........60.00

38........400.00

39..........65.00

40........100.00

42..........60.00

43..........32.00

46..........75.00

47..........40.00

48..........32.00

49..........80.00

50..........50.00

51..........80.00

52..........85.00

53........100.00

54..........40.00

55..........24.00

56..........60.00

63..........32.00

64..........36.00

65..........32.00

66..........46.00

67..........42.00

69..........80.00

70..........40.00

71........140.00

72..........80.00

73..........50.00

74..........46.00

75..........40.00

76........200.00

77..........40.00

78........120.00

79..........40.00

80..........55.00

82..........50.00

83..........40.00

84..........20.00

85..........40.00

86..........24.00

89..........50.00

90........150.00

91........110.00

92..........65.00

93..........40.00

94..........50.00

95..........60.00

96..........40.00

97..........55.00

98..........65.00

99..........65.00

100........55.00

101........30.00

102........40.00

103........34.00

104......190.00

105......100.00

107......140.00

109......260.00

110......240.00

111......600.00

112........95.00

113......120.00

114........80.00

115........85.00

119........70.00

122......130.00

123......100.00

124......100.00

125......200.00

126......100.00

127........80.00

128........80.00

129......100.00

130......100.00

131......120.00

132......100.00

133........85.00

134........85.00

136......100.00

137......190.00

139......220.00

140......500.00

141......150.00

142......190.00

147......100.00

148........70.00

150......100.00

151........60.00

152......800.00

153........80.00

154........90.00

156......240.00

157......160.00

158........55.00

159........65.00

162........60.00

164......240.00

165......650.00

166......240.00

169......750.00

170......100.00

175......120.00

178......300.00

181........40.00

182........90.00

183......140.00

184......110.00

185........50.00

187........95.00

189....1000.00

192....2000.00

193........32.00

198....1500.00

199....1500.00

200......650.00

201......480.00

202......300.00

203........40.00

207......150.00

208......100.00

209......170.00

210......550.00

211......100.00

213......120.00

215......550.00

216....2200.00

218......440.00

219........32.00

220......240.00

221........80.00

222......160.00

223........60.00

224........80.00

225......170.00

226........60.00

227........80.00

228........48.00

229........40.00

230........48.00

231........40.00

232........48.00

233........90.00

235......130.00

236......170.00

237......170.00

238........60.00

239......260.00

240......200.00

241........80.00

242......220.00

243........65.00

245......170.00

246......110.00

247......120.00

248........48.00

249......220.00

250......240.00

252......120.00

253........20.00

254......110.00

255........80.00
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256........60.00

258......100.00

259....3000.00

260......160.00

262........80.00

264........50.00

265......240.00

266......100.00

267........60.00

268........48.00

269......170.00

271......140.00

272........55.00

273......200.00

274........60.00

275........60.00

276......110.00

277........80.00

278......100.00

279........80.00

280........60.00

281........60.00

282......120.00

283......100.00

284........50.00

285......320.00

286......200.00

287......140.00

289......950.00

290......850.00

292......180.00

293......340.00

294......300.00

296......100.00

297......280.00

298......300.00

299......340.00

300......340.00

301......200.00

302......320.00

303......200.00

304......260.00

307......200.00

308....2200.00

309......100.00

311......200.00

312......360.00

313......200.00

314......100.00

315......600.00

317......100.00

318........55.00

319........80.00

320........80.00

321......120.00

322........75.00

323........75.00

324........65.00

325........75.00

326........50.00

327........70.00

330........40.00

331........64.00

332......100.00

333........85.00

334........50.00

335........85.00

337......120.00

338........80.00

341........85.00

342........80.00

343........48.00

344......130.00

346......320.00

347........48.00

348........80.00

349........60.00

350........50.00

351......220.00

352......140.00

353......110.00

354........60.00

355......130.00

356........48.00

357......140.00

358......180.00

359........80.00

360......500.00

361........65.00

362......250.00

363......100.00

364......110.00

365......320.00

366......100.00

367........60.00

368........30.00

369......120.00

370........40.00

371......120.00

372........55.00

374........32.00

375........40.00

376......130.00

378........32.00

379........48.00

380........40.00

382......110.00

384......110.00

386........80.00

389......120.00

390........40.00

391........55.00

393......120.00

394........30.00

396......480.00

401........80.00

402......150.00

403......110.00

405........80.00

407........40.00

408........95.00

409........48.00

410......250.00

413....7500.00

415........34.00

417........32.00

424........70.00

425........90.00

426......110.00

427........75.00

428......110.00

429......150.00

430........90.00

431........90.00

434........48.00

436........85.00

437........48.00

438........65.00

439......600.00

440........95.00

441......400.00

442......550.00

443....1900.00

444....1000.00

445......140.00

447........42.00

448....1400.00

449......420.00

450......900.00

451......340.00

454......120.00

455......240.00

456......150.00

458........40.00

459......280.00

461......600.00

462........60.00

464........60.00

465......420.00

466......300.00

467......160.00

468........80.00

469........60.00

471......190.00

472......220.00

473......150.00

474........46.00

475......140.00

477........55.00

478........48.00

479........48.00

480........50.00

481........48.00

484........80.00

485........90.00

487........80.00

488........75.00

491........95.00

492........48.00

493......120.00

494........85.00

495......130.00

496........48.00

498......380.00

499......120.00

500......180.00

501........64.00

502......130.00

503......130.00

504......130.00

505......110.00

MOR-17-catalogue 17-6.indd   143 23/02/17   13:13



144

Télécopiez ou envoyez votre bulletin de commission pour la vente publique. 
Fax of zend uw commissiebulletin voor de openbare veiling. Fax or send your 
bids for the auction. Du / op / of 25/03/207 

Alain & Evelyne Morel de Westgaver - Successeurs de la Librairie Simonson  
Fax : (32) (0)2 706 23 06 @ : evelyne@aemoreldewestgaver.be
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 Enlèvement par mes soins (2) 	  Door mij opgehaald (2)	  I am responsable for collection (2)

 Expédition par vos soins (2)	  Verzending door U (2) 	  You are responsible for dispatching (2)

Signature – Handtekening – Signature (3)

1	� Les limites d’achat s’entendent frais non compris – Onder aankoop limieten verstaat men de 
toewijzingsprijs opgeld niet inbegrepen – Budget limits don’t include extra costs. 

2	� Sans indication de votre part, les livres seront automatiquement envoyés – Zonder aanwijzing, zullen de 
boeken automatisch opgestuurd worden – If we don’t hear from you, the books will be sent automatically. 

3	� Signature vaut acceptation des conditions de vente – Handtekening is geldend voor goedkeuring van 
de verkoopsvoorwaarden – Signature means approbation of our sales conditions.
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